                                                  

                                                     СВЕДЕНИЯ 
          О выявлении правообладателей ранее
учтенного объекта  недвижимости
от «14»  ноября  2023г. 

          В соответствии со статьей 69.1 Федерального закона от 13 июля 2015 года             № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» 
[bookmark: _GoBack]          Администрация муниципального образования «Велижский район» Смоленской области на основании проекта постановления от 14 ноября 2023 года сообщает, что
           
          В отношении жилого дома с кадастровым номером  67:01:0460101:168,    общей площадью 70,0 кв.м., расположенного по адресу: Смоленская область, Велижский район, Селезневское  сельское поселение, деревня Ситьково                        ул. Рабочая дом 4 ,  в качестве его правообладателей, владеющих данным объектом недвижимости  на праве собственности, выявлены: 
Макалов Николай Владимирович;
Макалова Людмила Аркадьевна;
Макалов Роман Николаевич.

 Право собственности  на указанный в пункте 1 настоящего постановления объект недвижимости подтверждается договором о бесплатной передаче в собственность граждан занимаемых квартир (жилых домов) в государственном и муниципальном жилом фонде № 3  от 10 декабря 1996 года, утвежденным Постановлением Главы Маклоковской сельской администрации 17 декабря 1996 года №13  и зарегистрированным Велижским бюро технической инвентаризации 13 января 1997 года  под № 2.

 Собственники  указанного жилого дома в праве в 30-дневный срок представить возражения в Администрацию муниципального образования «Велижский район» (кабинет 215).




