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            Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за соблюдением жилищных прав детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организован постоянный оперативный контроль за порядком и сроками исполнения органами местного самоуправления государственных полномочий по обеспечению жильем лиц указанной категории.

Документы на выделение  бюджетных средств  на приобретение в 2014 г  жилья детям –сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, направлены  в Департамент Смоленской области по образованию и науке в отношении  3 лиц указанной категории.

Кроме того, 12 человек указанной категории, нуждающихся в предоставлении жилья, не получили жилье в 2013 году в связи с  отсутствием денежных средств.

В интересах прав детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа  прокуратурой района  в 2013 г направлено в суд    7  исков   об обязании  департамента Смоленской области  по образованию, науке и делам молодежи  выделить  субвенции  приобретение жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  , в 2014 г -3 аналогичных  иска, которые рассмотрены судом и удовлетворены.

          В 2014 году из областного бюджета выделены бюджетные ассигнования  для приобретения жилья 10 лицам указанной категории, в том числе Велижскому городскому поселению для приобретения жилья 6 лицам, Селезневскому  и Будницкому сельскому поселению для приобретения жилья 1 лицу в каждом поселении,  Заозерскому сельскому поселению для приобретения жилья 2 лицам.
В настоящее время администрациями МО «Велижский район»  и соответствующих сельских поселений  осуществляется подготовка к проведению аукционов в электронном виде для  приобретения жилья для указанных лиц.
В текущем году  факты  ненадлежащего исполнения органами местного самоуправления указанных  государственных полномочий не выявлялись.
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