
Одним из приоритетных направлений  прокурорского надзора является  надзор  за соблюдением законодательства о защите прав несовершеннолетних.

            В  2014 году выявлено 109 нарушений законодательства, внесено 6 протестов на незаконные правовые акты, 40 представлений об устранении нарушений федерального законодательства, 41 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности,   направлено в суд  11  исков в защиту прав несовершеннолетних, 2 лица привлечено к административной ответственности.
            Систематически проводятся проверки исполнения законодательства об образовании. Выявлялись нарушения требований ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  ст.1,2,13 Федерального закона от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности». В  образовательных учреждениях района не были приняты достаточные  меры к обеспечению блокирования доступа к Интернет-сайтам,  содержащим информацию об изготовлении наркотических средств, а также литературу экстремистского характера, в связи с чем  внесено 2   представлений директорам  школ, которые  рассмотрены и удовлетворены, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности., направлено в суд 6 исков, которые рассмотрены судом и удовлетворены. 

           Проведенной проверкой выявлены нарушения СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования при организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях: использование  непромаркированного   разделочного инвентаря, посуды с повреждённой внутренней поверхностью, отсутствие специальных помещений  или емкостей для хранения продуктов и другие.  В связи с выявленными нарушениями  внесено  10   представлений руководителям школ и детских садов  , которые рассмотрены и удовлетворены, 11 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. Также по постановлениям прокурора района о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 6.7. КоАП  РФ 2 лица  привлечены к административной ответственности в виде штрафа в сумме 3000 р.
         Проверкой соблюдения законодательства об охране здоровья несовершеннолетних в части защиты от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака установлено, что в нарушение  ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст.12 Федерального закона от 23.02.2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» , Приказа Минздрава России от 30.05.2013 года № 340н знаки о запрете курения не размещены у входов в здание образовательных учреждений,  а также в местах общего пользования (туалетах), что могло привести к нарушению прав обучающихся лиц   и работников образовательного учреждения. 
Проверкой установлено, что в нарушение ч.1, ч.4  ст. 37, ч.7 ст. 79  Федерального закона от 29.12.2012 г № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  в   МБОУ СОШ №2 г.Велижа организовано одноразовое  бесплатное горячее питание (завтрак)  детей-инвалидов, в связи с чем внесено  1   представление, которое  рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

          Прокуратурой Велижского района организован постоянный надзор за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий по  обеспечению жильем лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Прокуратурой района направлено в Велижский райсуд 3 исковых заявления о предоставлении жилья детям- сиротам, которые рассмотрены и удовлетворены.
Выявлялись факты  несвоевременного принятия мер к признанию невозможным проживания детей  в  жилых помещениях   по результатам проверок специалистами сектора по опеке и попечительству администрации МО «Велижский район»  состояния жилых помещений, ранее закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в связи с чем в администрацию МО «Велижский район» внесено представление , которое рассмотрено и удовлетворено, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.


В МБДОУ «Средняя школа №2» г.Велижа  , где  посещают школу 3 детей- инвалидов, и МБДОУ Селезневская средняя школа  ( 1 ребенок- инвалид)   не были созданы условия для беспрепятственного доступа  детей-инвалидов в образовательные учреждения, вход в здание  школ  не оборудован пандусом, условия для посещения данного объекта маломобильными группами населения не созданы.  В связи с выявленными нарушениями  направлено в суд         2 исковых заявления об обязании  МБДОУ «Средняя школа №2» г.Велижа  и МБДОУ Селезневская средняя школа  оборудовать вход в школу пандусом, которые рассмотрены и удовлетворены.
Подготовлено прокуратурой Велижского района для размещения на сайте администрации МО «Велижский район»  06.02.2015 года 

