При осуществлении  надзора за исполнением законодательства   в сфере противодействии коррупции прокуратурой Велижского района особое внимание  уделяется надзору за исполнением федерального законодательства при осуществлении закупок   товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд.

За 11 месяцев  2015 года  проведенными проверками  выявлено 29 нарушений  (АППГ-20), внесено 9 представлений об устранении нарушения законодательств ( АППГ-7), которые рассмотрены и удовлетворены, 10 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности ( АППГ-6), внесен 1 протест на противоречащий  закону правовой акт.

 Прокурорскими проверками выявлялись  нарушения  Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"    в ОГБУЗ «Велижская ЦРБ», в Администрации МО «Велижский район»  и администрациях сельских поселений.

            Наиболее часто допускаются нарушения  ст. 34  Закона № 44-ФЗ, когда при заключении контрактов не предусматривается  ответственность поставщика  за ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом либо неправильно устанавливается размер такой ответственности,

             Также в нарушение требований  ст. 112 ,  ст. 103  Закона № 44-ФЗ сведения о заключении муниципального контракта ,  о его исполнении размещаются  на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг заказчиком  несвоевременно или с нарушением установленных сроков.


По результатам проверок внесены представления  в Администрацию МО «Велижский район» , в администрации Селезневского  , Крутовского , Погорельского, Будницкого  сельских поселений,  главному врачу  ОГБУЗ «Велижская ЦРБ»,  которые рассмотрены и удовлетворены, 9  лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

            Проверками выявлялись нарушения  ст. 2, ст. 3, ст.4.1   Федерального закона от 18 июля 2011 г. N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"  в МУП «Коммунресурс»,  когда при проведения закупки у единственного поставщика не всегда имелись  обоснования размещения  заказа именно у данного поставщика,    информация о заключении договоров  вносилась  в реестр договоров с нарушением установленных сроков.
           По результатам проверки  директору МУП «Коммунресурс» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

           Также установлено, что Положение о закупке товаров, работ, услуг МУП «Коммунресурс» содержит противоречащие закону нормы, в связи с чем внесен протест, который рассмотрен и удовлетворен.

   При проверке размещения в Реестре положений о закупке товаров, работ , услуг , принятых муниципальными унитарными предприятиями, учреждениями района,   на официальном сайте www. zakupki.gov.ru установлено, что    МУП «Велижские товары» в нарушение требований         ст. 2, ч.1 ст. 4   Закона № 223-ФЗ   Положение о закупке товаров, работ, услуг для нужд МУП «Велижские товары»    не  размещено в единой информационной системе. 

Несмотря на это,  в 2015 году МУП «Велижские товары» закупки осуществлялись без проведения конкурентных способов определения поставщиков,  в то время как закупки должны были осуществляться в соответствии с требованиями закона № 44-ФЗ.

 По результатам проверки внесено представление директору МУП «Велижские товары», которое находится на рассмотрении.
Подготовлено для размещения на сайте  08.12.2015
