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             За три месяца 2018 года    прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства о защите прав несовершеннолетних    выявлено 41 нарушение федерального законодательства ,    внесено 15 представлений,    которые рассмотрены и удовлетворены, 15 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

          Выявлены нарушения  законодательства в сфере обеспечения безопасности при осуществлении организованных перевозок детей автомобильным транспортом в образовательных организациях .
Проверкой установлено, что в нарушение п.п. 18, 21, 27  Правил  обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом (утв. Приказом Минтранса России от 15.01.2014 N 7), в МБОУ «Будницкая ОШ»  ответственное лицо  за обеспечение безопасности дорожного движения в школах  не прошло аттестацию на право заниматься соответствующей деятельностью,  с водителем школьного автобуса   вводный и специальный инструктажи не проводился, а так же не в полной мере обеспечена организация технического обслуживания используемого транспортного средства для перевозки детей, не осуществляется ежегодное планирование мероприятий по подготовке работников к безопасной работе и транспортных средств к безопасной эксплуатации в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий.

 По результатам проверки        внесено   представление директору Будницкой ОШ  , которое рассмотрено, нарушения устранены,  1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

 Также в трех    школах допускались нарушения  в части  отсутствия  аттестации ответственного  лица   на право заниматься соответствующей деятельностью,  не осуществлялось  ежегодное планирование мероприятий по подготовке работников к безопасной работе и транспортных средств к безопасной эксплуатации в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий ,в связи с чем       внесено 3 представления  , которые рассмотрены, нарушения устранены,  3 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
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