           Прокуратурой Велижского района осуществляется надзор за исполнением законодательства в сфере предоставления муниципальных услуг, в том числе за соответствием требованиям закона   принятых административных регламентов  по оказанию муниципальных услуг.
             В ходе  мониторинга нормативных правовых актов органов местного самоуправления установлено, что 11 административных регламентов предоставления муниципальных  услуг  не проведены в соответствие с требованиями законодательства, а также  содержат коррупциогенные факторы.
Например, в нарушение  ст. 12 Закона № 210-ФЗ   не указываются  сроки, в течение которых осуществляются различные  административные процедуры, что также является коррупциогенным фактором, т.к. такие нарушения дают возможность уполномоченным должностным лицам самостоятельно и произвольно по своему усмотрению принимать несколько возможных вариантов решений относительно сроков принятия решений , что ведет   к возникновению условий для совершения коррупционных правонарушений и создает предпосылки для нарушения прав  граждан.

            В связи с выявленными нарушениями внесено  11 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены, коррупциогенные факторы исключены.
Подготовлено прокуратурой района  для размещения на сайте 08.12.2015
