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Разъяснение законодательства 

В соответствии с  ст. 4  Федерального закона  от 21.12.2013 № 353-ФЗ "О потребительском кредите (займе)" профессиональная деятельность по предоставлению потребительских займов осуществляется кредитными организациями, а также некредитными финансовыми организациями в случаях, определенных федеральными законами об их деятельности.

Потребительские займы  могут предоставлять    юридические лица, а также индивидуальные предприниматели в случаях, определенных федеральными законами об их деятельности. Таким образом, законодатель пытается навести порядок с так называемыми серыми кредиторами, которые, не будучи кредитными организациями, незаконно занимаются деятельностью по предоставлению кредитов.

В законодательстве наряду с кредитными организациями были последовательно определены иные виды профессиональных кредиторов, а именно ломбарды, кредитные кооперативы и микрофинансовые организации. Так, в 2007 г. был принят Закон о ломбардах, в 2009 г. Закон о кредитной кооперации заменил Федеральный закон "О кредитных потребительских кооперативах граждан", в 2010 г. принят Закон о микрофинансировании.

Основным содержанием деятельности указанных организаций, как это установлено в специальных законах, является:

- для ломбардов - предоставление физическим лицам займов, обеспеченных залогом вещей;

- для кредитных кооперативов - финансовая взаимопомощь членов кооператива, в том числе посредством предоставления им займов;

- для микрофинансовых организаций - предоставление микрозаймов.

Согласно ст. 14.56 КоАП РФ незаконное осуществление профессиональной деятельности по предоставлению потребительских займов влечет административную ответственность. Осуществление профессиональной деятельности по предоставлению потребительских займов (за исключением банковской деятельности) юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, не имеющими права на ее осуществление, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Статьей 15.26.1. КоАП РФ предусмотрена  ответственность за  нарушение законодательства Российской Федерации о микрофинансовой деятельности.

Например, частью 1  ст. 15.26.1  установлено, что  незаконное использование юридическим лицом в своем наименовании словосочетания "микрофинансовая организация" влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей. 

Указанной статьей предусмотрена ответственность за другие нарушения микрофинансовой организацией при выдаче потребительских займов гражданам и индивидуальным предпринимателям.

Подготовлено 12.04.2018  прокуратурой района  для размещения на сайте  Администарции МО «Велижский район» .
