Для размещения на сайте

администрации муниципального образования

«Велижский район»

Прокуратурой Велижского района, на основании информации заместителя начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №7 по Смоленской области в июле 2014 года проведена проверка исполнения обществом с ограниченной ответственностью «Циклон-В» налогового законодательства в части своевременной уплаты налогов, в ходе которой выявлены нарушения в данной сфере.

В соответствии с п.1 ч.1 ст.23 Налогового кодекса РФ,- налогоплательщики обязаны уплачивать законно установленные налоги.

Согласно ч.1 ст.45 Налогового кодекса РФ,- налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах.

Установлено, что общество с ограниченной ответственностью «Циклон-В» своевременно не производит уплату обязательных законно установленных налогов, в связи с чем, согласно информации заместителя начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №7 по Смоленской области образовалась задолженность.

В соответствии с ч.1 ст.45 Налогового кодекса РФ,- обязанность по уплате налога должна быть выполнена в срок, установленный законодательством о налогах и сборах. Налогоплательщик вправе исполнить обязанность по уплате налога досрочно.

Аналогичные нарушения выявлены в ходе проведенной проверки деятельности индивидуального предпринимателя Гогия Г.И.
По фактам допущенных нарушений прокурором Велижского района в адрес указанных лиц внесено 2 представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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