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Прокуратурой Велижского района, на основании задания прокуратуры Смоленской области 15 августа 2014 г. проведена проверка соблюдения Велижским районным отделом судебных приставов УФССП России по Смоленской области требований Налогового кодекса Российской Федерации, в ходе которой выявлены нарушения.

В соответствии со ст.12 Федерального закона от 21.07.1997 №118-ФЗ «О судебных приставах» в процессе принудительного исполнения судебных актов и актов других органов, предусмотренных федеральным законом об исполнительном производстве, судебный пристав-исполнитель принимает меры по своевременному, полному и правильному исполнению исполнительных документов.

Согласно ст.2 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» задачами исполнительного производства являются правильное и своевременное исполнение судебных актов, актов других органов и должностных лиц, а в предусмотренных законодательством Российской Федерации случаях исполнение иных документов в целях защиты нарушенных прав, свобод и законных интересов граждан и организаций.

В соответствии с ч.2 ст.4 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ исполнительное производство осуществляется на принципах своевременности совершения исполнительных действий и применения мер принудительного исполнения.

Статьей 64 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ определены исполнительные действия, совершаемые судебными приставами-исполнителями, направленные на создание условий для применения мер принудительного исполнения, а равно на понуждение должника к полному, правильному и своевременному исполнению требований, содержащихся в исполнительном документе.

В соответствии с ч.4 ст.47 Налогового кодекса Российской Федерации исполнительные действия должны быть совершены и требования, содержащиеся в постановлении, исполнены судебным приставом-исполнителем в двухмесячный срок со дня поступления к нему указанного постановления.

Аналогичные требования предусмотрены ч.1 ст.36 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ.

Проведенной проверкой исполнительного производства №2439/14/19/67, возбужденного 09.06.2014 по фактам неуплаты Стрельниковым Н.А. транспортного налога, установлено, что судебными приставами-исполнителями исполнительные действия в установленный двухмесячный срок со дня поступления постановления в полном объеме не совершены, требования, содержащиеся в постановлении не исполнены.

Так указанное исполнительное производство содержит лишь сведения, представленные на запросы судебного пристава-исполнителя в кредитные учреждения и оператору мобильной связи.

Иные исполнительные действия, предусмотренные ст.64 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ в целях своевременного исполнения содержащихся в постановлении требований судебным приставом-исполнителем не совершались.

Аналогичные нарушения выявлены в ходе проверки исполнительных производств №2485/14/19/67, №2486/14/19/67, возбужденных 10.06.2014 по фактам неуплаты транспортного налога Сковородко А.Н. и Евлоевым А.И.

Указанные факты являются недопустимыми, поскольку нарушают установленный процесс принудительного исполнения исполнительных документов, свидетельствуют о непринятии судебными приставами-исполнителями всего комплекса мер, предусмотренных законодательством, направленных на своевременное, полное и правильное выполнение требований исполнительных документов.

По фактам выявленных нарушений и.о.прокурора Велижского района в Управление Федеральной Службы судебных приставов по Смоленской области внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.
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