ИНФОРМАЦИЯ

Прокуратурой Велижского района в феврале 2013 года проведена проверка соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях района, в ходе которой выявлены следующие нарушения.

Согласно ст.57 Трудового кодекса Российской Федерации (далее ТК РФ) трудовой договор должен быть дополнен недостающими сведениями или условиями. При этом недостающие сведения вносятся непосредственно в текст трудового договора, а недостающие условия определяются приложением к трудовому договору либо отдельным соглашением сторон, заключаемым в письменной форме, которые являются неотъемлемой частью трудового договора.

В соответствии со ст.72 ТК РФ изменение определенных сторонами условий трудового договора, в том числе перевод на другую работу, допускается только по соглашению сторон трудового договора, за исключением случаев, предусмотренных ТК РФ. Соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме. 

В соответствии с п.66 Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 №196, объем учебной нагрузки (педагогической работы) педагогических работников устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и учебным программам, обеспеченности кадрами, других условий работы в данном общеобразовательном учреждении. Учебная нагрузка (педагогическая работа), объем которой больше или меньше нормы часов за ставку заработной платы, устанавливается только с письменного согласия работника. 

В ходе проверки установлено, что приказом и.о. директора МБОУ Селезневская СОШ №36/14 от 01.09.2012 педагог данного образовательного учреждения Шумарова Г.Ю. назначена классным руководителем, в связи с чем, приказом и.о. директора МБОУ Селезневская СОШ №36/6 от 01.09.2012 ей установлена доплата за классное руководство.

В нарушение ст.ст.57, 72 ТК РФ, п.66 Типового положения об общеобразовательном учреждении с данным работником дополнительное соглашение об исполнении обязанностей классного руководителя на 2012-2013 учебный год не заключено.

Таким образом, вознаграждение за классное руководство в нарушение положений Трудового кодекса РФ и п.66 Типового положения в общеобразовательном учреждении, утвержденного Постановлением правительства РФ от 19.03.2001 производится без надлежащего оформления трудовых отношений с классным руководителем образовательного учреждения.

Аналогичные нарушения были выявлены в образовательных учреждений Велижского района и явилось основанием для обращения прокурора Велижского района в соответствии со ст.45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в Велижский районный суд с 17 исковыми заявлениями, которые в настоящее время находятся в стадии рассмотрения.
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