
Одним из приоритетных направлений  прокурорского надзора является  надзор  за соблюдением законодательства о защите прав несовершеннолетних.

             За 2015 год выявлено 114 нарушений,  внесено  6 протестов,        которые рассмотрены и удовлетворены, направлено в суд 11 исков, все рассмотрены и удовлетворены, внесено 39 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 39 лиц привлечено к дисциплинарной,  4 лица привлечено к административной ответственности, в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ направлено в суд 3 материала, по  которым возбуждено 3 уголовных дела.

           Регулярно осуществляются проверки исполнения ПДН МО МВД России «Велижский» , КДН и ЗП , образовательными организациями  законов, направленных на профилактику подростковой преступности и правонарушений несовершеннолетних.  В 2015 году  выявлено 11 нарушений, внесено 4 представления  в связи с ненадлежащим проведением работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.  

 При проведении проверок исполнения законодательства об образовании выявлено 81 нарушение, внесено 6 протестов на противоречащие закону правовые акты образовательных организаций,  39 представлений , который рассмотрены и удовлетворены. 
           Так, установлены нарушения   санитарно-эпидемиологических требований при составлении  расписания уроков , нарушения порядка размещения информации об  итоговой аттестации учащихся школ, в сфере  защиты персональных данных работников образовательных организаций. 

Прокуратурой Велижского района организован постоянный надзор за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий по  обеспечению жильем лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В Велижский райсуд направлено 3 исковых заявления о предоставлении жилья детям- сиротам, в связи с  ненадлежащим исполнением органами местного самоуправления указанных  государственных полномочий  в части закупки жилья внесено 1 представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
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