
Одним из способов противодействия коррупции является проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, принимаемых органами местного самоуправления. 
           За 6 месяцев    2014 г проведена антикоррупционная экспертиза  148 нормативных правовых актов органов местного самоуправления,   53  проектов нормативных правовых актов .

Выявлено 12  коррупциогенных факторов в 10 НПА, которые также противоречили  федеральному законодательству ( жилищному законодательству-4, в сфере защиты прав предпринимателей-2, в сфере  муниципальной собственности- 3, в сфере охраны природы-1  ). 
          В ходе  мониторинга нормативных правовых актов органов местного самоуправления установлено, что Административный регламент «Предоставление объектов недвижимого имущества, находящегося в собственности МО «Велижский район», в безвозмездное пользование», содержит нормы, противоречащие требованиям федерального законодательства, и коррупциогенные факторы.
         В нарушение  п.п. 5,6 ст. 4, ст. 21.1  Закона № 210-ФЗ   пунктом 3.2.1.  Административного регламента  установлено, что заявление с комплектом  документов, необходимых для предоставления  муниципальной услуги, заявителем  направляются по почте или предоставляются в Администрацию лично.

Норма  пункта 3.2.1 Административного регламента ограничивает  возможность заявителя подать заявление и документы в форме электронных документов с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" , регионального портала государственных и муниципальных услуг (при его наличии) или посредством многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, т.е  предусматривает выборочное изменение   объема прав (возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов местного самоуправления (их должностных лиц), что  является коррупциогенным фактором, предусмотренным подпунктом  «в» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства  РФ от 26.02.2010 г. № 96.

В нарушении п.2 и п. 3 ч.2 ст. 12  Закона № 210-ФЗ  в пункте 3.4  Регламента  не указан срок, в течение которого осуществляется административная процедура- рассмотрения заявления  и прилагаемых документов, принятия решения о предоставлении муниципальной услуги, что является коррупциогенным фактором, предусмотренным п.п. «а» п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96.

   По результатам антикоррупционной экспертизы НПА внесено 10 протестов на противоречащие закону и содержащие коррупциогенный фактор НПА, которые рассмотрены и удовлетворены.       

В январе- апреле  2015 года при проведении правового анализа  выявлено 6 коррупциогенных факторов в проектах постановлений администраций сельских поселений о внесении изменений  в административный регламент «Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях», в связи с чем направлены информации о наличии коррупциогенных факторов и противоречии закону отдельных норм  и  их устранении. Информации рассмотрены, имевшиеся  нарушения устранены.
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