Федеральным законом от 22.12.2014 № 431-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», конкретизирован расчетный период для определения общего дохода чиновника и его супруги (супруга) и сравнения его с суммой сделки по приобретению имущества, введено понятие отчетного периода. 
Лицо, замещающее соответствующую должность, обязано ежегодно в сроки, установленные для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению имущества в течение календарного года, предшествующего году представления сведений (далее - отчетный период), если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки.
В отличие от ранее действовавшей редакции закона с 01.01.2015 обязанность по предоставлению сведений о расходах обусловлена общей суммой всех сделок, совершенных в отчетный период, а не суммой каждой сделки в отдельности, как было ранее. Указанное изменение в законе направлено на усиление контроля за расходами чиновников.
Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 утверждены единые формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера для всех служащих (государственных, муниципальных), иных лиц, на которых распространяется указанная обязанность.
Помощник прокурора Велижского района 




С.А.Васильев
