PAGE  
2

              Прокуратурой Велижского района систематически проводятся проверки  соблюдения  органами местного самоуправления законодательства  в части обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны и членов их семей. 

По состоянию на 01.14.2015  в Администрации МО «Велижский район» состоит на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 2  ветерана ВОВ и членов их семей.                              

В текущем году получили жилищные сертификаты 2 ветерана Великой Отечественной войны,  2014 году - 6 , в 2013 -36.
           Анализ состояния законности при обеспечении ветеранов  Великой Отечественной войны  и членов их семей жильем  показал, что уменьшилось  количество нарушений  закона в указанной сфере, которые допускаются  органами местного самоуправления . В 2013 г прокуратурой района выявлено 11   нарушений,  в 2014 году только 3 нарушения, за истекший период 2015 года  нарушения не выявлялись.

Прокуратурой района выявлялись нарушения  ч. 4 ст. 56 Жилищного кодекса РФ, органами местного самоуправления не всегда выдавалась расписка в получении заявления и документов.

         Имелись факты нарушения порядка ведения  книг регистрации заявлений граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, или отсутствия таких книг, что могло привести к нарушению очередности предоставления жилья.

         В нарушение ч.6 ст. 56 Жилищного кодекса РФ о принятом решении граждане не ставились   в известность в письменной форме с указанием основания снятия с учета в течение 3 рабочих  дней со дня принятия решения с вручением копии такого решения.


Допускались случаи  нарушения тридцатидневного  срока  рассмотрения заявлений о признании ветеранов войны  нуждающимися в улучшении жилищных условий и принятия по ним решений. 

По результатам проверок прокуратурой района были внесены представления об устранении нарушений жилищного законодательства , которые рассмотрены и  удовлетворены, виновные должностные лица  привлечены к дисциплинарной ответственности, нарушения закона устранены.
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