ПРИВЛЕЧЬ ИНОСТРАННЫХ РАБОТНИКОВ ИЛИ НЕТ?
Привлечение иностранных работников отечественными работодателями в последнее время приобретает все большую и большую популярность. 

Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» установлен определенный порядок привлечения иностранной трудовой силы.

Пунктом 3 ст. 18 Федерального закона № 115-ФЗ закреплено положение, в соответствии с которым работодатель обязан получить разрешение на привлечение и использование иностранной рабочей силы.

Разрешение - это документ, подтверждающий право работодателя на привлечение и использование иностранных работников в России. Порядок и правила получения разрешения регулируются Административным регламентом, утвержденным Приказом ФМС России № 1, Минздравсоцразвития России № 4, Минтранса России № 1, Госкомрыболовства России № 2 от 11.01.2008, Правилами подготовки предложений по определению потребности в привлечении иностранных работников, утверждению квоты на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности, а также квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу, утвержденными постановлением Правительства РФ от 12.09.2013 № 800.

Разрешение выдается Федеральной миграционной службой (далее - ФМС) или ее территориальными органами только при наличии заключения органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам занятости населения в соответствующем субъекте РФ.

Помимо обязанности п. 4 ст. 13 Федерального закона № 115-ФЗ устанавливает правило, согласно которому помимо получения работодателем разрешения на привлечение иностранных работников, сам работник также обязан получить разрешение на работу.

Разрешение на работу - документ, подтверждающий право иностранного работника на временное осуществление на территории России трудовой деятельности или право иностранного гражданина, зарегистрированного в РФ в качестве индивидуального предпринимателя, на предпринимательскую деятельность. 
При этом трудовой договор с иностранными работниками не может быть заключен на неопределенный срок, так как срок пребывания иностранных работников на территории Российской Федерации ограничен.

Привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства при отсутствии у этих иностранного гражданина или лица без гражданства разрешения на работу либо патента, если такие разрешение либо патент требуются в соответствии с федеральным законом в соответствии с ч. 1 ст. 18.15 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до восьмисот тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок от четырнадцати до девяноста суток. 

Привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства без получения в установленном порядке разрешения на привлечение и использование иностранных работников, если такое разрешение требуется в соответствии с федеральным законом в соответствии с ч. 2 ст. 18.15 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до восьмисот тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок от четырнадцати до девяноста суток.

Помощник прокурора 

Велижского района 
С.А. Васильев
