Проведенными прокуратурой Велижского района в марте 2014 года проверками исполнения органами местного самоуправления Велижского района законодательства в сфере противодействия экстремистской и террористической деятельности, выявлены нарушения.

В соответствии с ч.1 ст.1 Федерального закона №114-ФЗ от 25.07.2002 «О противодействии экстремистской деятельности» в понятие экстремистской деятельности входит возбуждение социальной, расовой национальной или религиозной розни; пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения у религии.

Согласно статьям 4 и 5 указанного Федерального закона федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления участвуют в противодействии экстремистской деятельности в пределах своей компетенции. В целях противодействия экстремистской деятельности указанные органы в переделах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.

В соответствии с п.7 ст.2 Федерального закона от 06.03.2006 №35-ФЗ «О противодействии терроризму» одним из принципов противодействия терроризму в Российской Федерации является приоритет мер предупреждения терроризма.

Пунктом 4 ст.3 Федерального закона от 06.03.2006 №35-ФЗ противодействие терроризму является деятельностью органов государственной власти и органов местного самоуправления в том числе по предупреждению терроризма, выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма).

Проверкой установлено, что муниципальными образованиями «Беляевское сельское поселение», «Будницкое сельское поселение», «Крутовское сельское поселение», «Погорельское сельское поселение», «Селезневское сельское поселение» мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма на территории образований на 2014 год не запланированы и не осуществляются, что указывает на бездействие в осуществлении профилактических, в том числе воспитательных, пропагандистских мер, направленных на предупреждение экстремистской и террористической деятельности.

По фактам выявленных нарушений прокурором Велижского района в адрес глав указанных муниципальных образований внесено 5 представления, 2 из которых рассмотрены и удовлетворены, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, 3 представление находится в стадии рассмотрения.
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