Для размещения на сайте

администрации муниципального образования

«Велижский район» в порядке разъяснения законодательства

Административная ответственность за ненормативную лексику

В соответствии с частью 1 статьи 4 Закона РФ от 27.12.1991 №2124-1 «О средствах массовой информации» не допускается использование средств массовой информации в целях совершения уголовно наказуемых деяний, для разглашения сведений, составляющих государственную или иную специально охраняемую законом тайну, для распространения материалов, содержащих публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публично оправдывающих терроризм, других экстремистских материалов, пропагандирующих порнографию, культ насилия и жестокости, и материалов, содержащих нецензурную брань (в редакции ФЗ от 05.04.2013 № 34-ФЗ).

Федеральным законом №34-ФЗ статья 13.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена частью 3.

Частью 3 предусмотрена административная ответственность за изготовление или распространение продукции средства массовой информации, содержащей нецензурную брань.

За указанные нарушения предусмотрено административное наказание в виде штрафа: на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц – от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на юридических лиц – от двадцати тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

Федеральный закон действует с 19 апреля 2013 года.
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