Разъяснение законодательства

Федеральным законом  от 5 апреля 2013 г. N 50-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части ограничения распространения информации о несовершеннолетних, пострадавших в результате противоправных действий (бездействия)   ограничено распространение в СМИ идентифицирующей информации о несовершеннолетних, пострадавших от противоправных действий.
Запрещается распространять в СМИ, в информационно-телекоммуникационных сетях сведения о таких несовершеннолетних, позволяющие прямо или косвенно установить их личность. В частности, это ФИО, фото- и видеоизображения пострадавшего, его законных представителей, дата его рождения, аудиозапись его голоса, место жительства или временного пребывания, учебы или работы. Исключение - случаи, когда эта информация распространяется для защиты прав и законных интересов пострадавшего. В таких случаях требуется согласие несовершеннолетнего, достигшего 14 лет, и его законного представителя. Если пострадавший младше - согласие законного представителя. В указанных целях информацию можно распространять без согласия пострадавшего и (или) его законного представителя, если оно не может быть получено либо если законный представитель подозревается или обвиняется в данных противоправных действиях. Распространять идентифицирующие сведения о несовершеннолетних, пострадавших от преступлений против половой неприкосновенности, допускается в упомянутых случаях только для расследования преступления, установления причастных к нему, розыска пропавших несовершеннолетних и в объеме, необходимом для достижения указанных целей.

Введена  административная ответственность за незаконное распространение сведений о пострадавшем несовершеннолетнем или нарушение требований к распространению такой информации. 
В соответствии с ч.3 ст. 13.15 КоАП РФ на граждан может быть наложен  штраф на сумму от 3 тыс. до 5 тыс. руб. , на должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб. , на юридических лиц-  от 400 тыс. до 1 млн руб. с конфискацией предмета правонарушения.
Подготовлено прокуратурой Велижского района 28.05.13 г.
