Разъяснение законодательства 

        Статьей 19.6.1  КоАП РФ  установлена  ответственность должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, субъекта федерации, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора) (например,   Роспотребнадзора, органов пожарного надзора и трудовых инспекций), за нарушение требований законодательства о государственном контроле (надзоре). 

           Административная ответственность за несоблюдение требований законодательства о государственном контроле (надзоре) предусмотрена для обеспечения соблюдения должностными лицами органов государственного контроля (надзора) прав и законных интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении в отношении их мероприятий государственного контроля - проверок в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

          Частью 1 статьи19.6.1 КоАП предусмотрена административная ответственность за следующие нарушения: 

-проведении проверки при отсутствии оснований для ее проведения,  

-нарушении сроков проведения проверки, 

-отсутствии согласования внеплановой выездной проверки с органами прокуратуры, 

-привлечении к проведению мероприятий по контролю не аккредитованных в установленном порядке граждан или организаций;

-проведении плановой проверки, не включенной в ежегодный план проведения плановых проверок. 


Ответственность за данные нарушения предусмотрена в виде предупреждения либо штрафа от 3000 до 5000 руб. 

            Частью 2 ст. 19.6.1 КоАП РФ предусмотрена ответственность за повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, либо грубое нарушение требований законодательства о государственном контроле (надзоре), выразившееся в следующих нарушениях :

- проведение проверки без распоряжения (приказа) руководителя или заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора); 

- непредставление  акта о проведенной проверке. 

В данном случае  нарушения влекут наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей либо дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года.

            Таким образом, в случае допущения работниками органов контроля  перечисленных нарушений предприниматели (юридические  лица) могут  обратиться в прокуратуру, так как согласно закону прокуратура наделена правом возбуждать административные дела по таким правонарушениям. 
             Рассмотрение дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 19.6.1 КоАП, находится в компетенции суда. 
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