Разъяснение законодательства

Федеральным законом от  21 октября 2013 г. N 274-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон "О рекламе" в связи с принятием Федерального закона "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака", кодекс дополнен рядом статей. Вводится административная ответственность за нарушение правил продажи табачных изделий, курение в неустановленных местах, рекламу и спонсорство табака.

            Статьей  6.23 предусмотрена административная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака, что   влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000  до 2000  рублей. Если такое правонарушение допустят родители  или иными законными представителями несовершеннолетнего, то на них может быть наложен штраф в размере от 2000  до 3000  рублей.

Статьей 6.24  установлена ответственность за  нарушение запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах  в виде административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1500 рублей, за  курение табака на детских площадках - штрафа на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей.

             Определены размеры штрафов за спонсорство, рекламу табака, стимулирование его продажи, демонстрацию курения с телеэкрана, нарушение правил продажи табачных изделий. В частности, за продажу табака несовершеннолетнему граждан оштрафуют на 3-5 тыс. руб., должностных лиц - на 30-50 тыс. руб., организации - на 100-150 тыс. руб.

Предусмотрены штрафы за оптовую и розничную продажу насвая.

Определена подведомственность дел об указанных правонарушениях. В частности, штрафовать граждан за курение в неположенных местах поручено сотрудникам полиции, инспекторам госпожнадзора, санитарным врачам, транспортным, жилищным инспекторам.

Федеральный закон вступил  в силу с 15 ноября 2013 г., за исключением отдельных положений, для которых предусмотрен иной срок введения в действие.
Подготовлено для размещения на сайте 06.12.2013 г
