14.01.2016 г. в прокуратуру района поступило обращение гражданки Н. по факту невыплаты последней заработной платы ООО «НПФ «Циклон» в размере 7600 руб. ООО «Руслес» в размере 4500 руб.
Проверкой установлено, что по состоянию на 03.02.2016 г. ООО «Руслес» не была произведена оплата окончательного расчета указанному работнику, а именно образовавшейся задолженности  по оплате заработной платы, оплаты отпуска на общую сумму почти 9500 рублей.
В связи с выявленными нарушениями, директору ООО «Руслес» внесено представление, которое находится на рассмотрении, в отношении должностного лица – директора ООО «Руслес» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.
Проверкой ООО «НПФ Циклон» установлено, что окончательный расчет названному работнику был произведен несвоевременно, заработная плата выдавалось с нарушением установленных законодательством сроков без выплаты денежной компенсации; в указанном обществе не утверждена форма расчетного листка. Фактически расчетные листки в данным работодателем при выплате заработной платы не выдавались.
В связи с выявленными нарушениями, в адрес генерального директора ООО «НПФ Циклон» внесено представление, в отношении должностного лица – генерального директора ООО «НПФ Циклон вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.
Указанные акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.





















