   Прокуратурой Велижского района   за январь – сентябрь  2018 года проведена антикоррупционная экспертиза 276 нормативных правовых  актов органов местного самоуправления (АППГ-294).

         Выявлено 15 нормативных правовых актов (АППГ-10), содержащих 17 коррупциогенных факторов (АППГ-18), в том числе предусмотренных п.п. «ж» п.3 Методики ( отсутствие или неполнота административных процедур) -11, п.п.»в» п.3 Методики ( выборочное изменение объема прав) -2, п.п. «в» п.4 Методики  ( юридико-лингвистическая неопределенность) -4. 

          Из них выявлено  противоречащих законодательству нормативных правовых актов-11, содержащих 13 коррупциогенных факторов, в связи с чем внесено 11 протестов (АППГ-8), все протесты   рассмотрены, внесены изменения и устранены  11  коррупциогенных факторов.         

           Также выявлено 4 коррупциогенных фактора, предусмотренных  п.п. «в» п.4 Методики  ( юридико-лингвистическая неопределенность), в связи с чем внесено 4 требования об устранении коррупциогенных факторов (АППГ-2), которые рассмотрены, удовлетворены, внесены изменения в НПА.

  Проведен анализ 248 проектов нормативных правовых актов (АППГ- 240), коррупциогенных факторов не выявлено (АППГ-0).

             По результатам мониторинга нормативно- правовых актов  администраций сельских поселений  установлено, что      административный регламент  «Выдача выписок из похозяйственной книги, справок о составе семьи и иных справок», утвержденный постановлением Администрации Беляевского сельского поселения от 25.08.2017 №28, (далее-Административный
 регламент)  в п. 2.6. 4 содержит  коррупциогенный фактор, предусмотренный ст. 1 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и подп. «в» п. 4 Методики проведения экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 года № 96,  выражающийся в юридико-лингвистической неопределенности -употреблении неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера.

             Такой же коррупциогенный фактор выявлен в Административном регламенте «Выдача выписок из похозяйственной книги, справок о составе семьи и иных справок», утвержденном постановлением Администрации Будницкого сельского поселения от 02.10.2017 №53.

              18.08.2018 внесено 2 требования в  Администрации Беляевского и Будницкого СП, которые рассмотрены, внесены изменения в регламенты, коррупциогенные факторы исключены.
              Подготовлено прокуратурой района  22.10.2018 для размещения на сайте
