           Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

За  1 полугодие  2013  г. прокуратурой Велижского района выявлено 42 нарушения закона, внесено 17 представлений об устранении нарушений, 5  протестов на незаконные правовые акты, 16 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 1 лицо привлечено к административной ответственности.
Прокуратурой района проведено 4 проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в органах местного самоуправления, по результатам которых внесено 11 представлений.

В 8 администрациях сельских поселений Велижского района в нарушение  требований ст. ст.1, 3, 7 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», п. 3  Указа Президента РФ от 13 марта 2012 г. N 297 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» до настоящего времени не разработаны и не  приняты программы (планы) противодействия коррупции.

           По результатам проверки внесено 8 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, в приняты программы противодействия коррупции, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.


Проведенной прокуратурой Велижского района проверкой в Администрации муниципального образования «Заозерское  сельское поселение» , «Селезневское сельское поселение»  выявлены нарушения  бюджетного законодательства и законодательства о противодействии коррупции, в связи с чем  внесено 2 представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

За 6 месяцев 2013 г  выявлены  нарушения законодательства о противодействии коррупции и о  муниципальной службе   в Администрации муниципального образования «Велижский район». Установлены факты представления муниципальными служащими неполных  сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, которые они должны представлять в силу требований закона.

По результатам проверки внесено представление в администрацию МО «Велижский район», которое рассмотрено и удовлетворено.

             За 1 полугодие  2013 г. выявлено 13 нарушений федерального законодательства о размещении муниципального заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд,  внесено 6 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 6 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности .
Подготовлено прокуратурой Велижского района для размещения на сайте 21.08.2013 г
