За  1 квартал   2018 года  при осуществлении надзора за исполнением  законодательства  в сфере борьбы с  коррупцией  выявлено  16  нарушений      ( АППГ-10). Внесено  9 представлений ( АППГ- 9), все представления рассмотрены и удовлетворены,   9 лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности (АППГ-9) .  Внесено  7  протестов на незаконные правовые акты ( АППГ-1),  6 протестов  рассмотрены и удовлетворены, 1 протест  находятся на рассмотрении представительного органа местного самоуправления.   К административной ответственности за коррупционные правонарушения     не привлекались          ( АППГ-0), иски в суд не направлялись  ( АППГ-0).

         Общее число  выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции в текущем году увеличилось   на 60 % ( на 6 нарушений) в связи с тем, что    выявлено больше нормативных правовых актов, противоречащих закону, больше  внесено протестов - 7  , АППГ- 1.                    

         В  представительных органах местного самоуправления выявлено 7 нарушений   ( АППГ-0), в исполнительных органах выявлено 7 нарушений ( АППГ -7), в муниципальных и государственных  учреждениях   -2    ( АППГ-1), в других организациях  -0   (АППГ-2).

Прокуратурой района выявлены нарушения при исполнении мероприятий программ противодействия коррупции, принятых администрациями сельских поселений.   
Например, пунктом  2 мероприятий Программы  предусмотрена организация работы «телефона доверия» для оперативного получения информации о фактах коррупции, извещение населения через средства массовой информации, иные источники информации об организации работы, срок исполнения - ежеквартально.

Однако данное мероприятие не выполняется должным образом, на страничке сельского поселения на официальном сайте Администрации МО «Велижский район», в других источниках  не размещена информация о том,  организована ли работа «телефона доверия» в Администрации  сельского поселения, поступала ли информация по такому телефону и результаты ее рассмотрения.

Пунктом 3 мероприятий Программы  предусмотрено проведение ежегодно анализа обращений граждан и юридических лиц по вопросам деятельности органов местного самоуправления с целью выявления сфер деятельности с повышенным риском коррупции, коррупционных проявлений среди служащих, однако этот пункт также не выполнен, такой анализ за 2016 год не проведен.


  Администрациями 7 сельских поселений  допущены подобные нарушения, в связи с чем  внесено 7 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

              Подготовлено прокуратурой района для размещения на сайте.
