ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на официальном сайте

Администрации МО «Велижский район»

Проведенными прокуратурой Велижского района в сентябре 2013 года проверками исполнения Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Велижская районная централизованная клубная система» законодательства о социальной защите инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в части обеспечения беспрепятственного доступа лиц с ограниченными возможностями, к объектам социальной инфраструктуры, выявлены нарушения.

В соответствии с ч.1 ст.7 Конституции РФ,- Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

Согласно ст.2 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», социальная защита инвалидов - система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

В соответствии со ст.15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Правительство Российской Федерации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и организации независимо от организационно-правовых форм создают условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям), а также для беспрепятственного пользования железнодорожным, воздушным, водным, междугородным автомобильным транспортом и всеми видами городского и пригородного пассажирского транспорта, средствами связи и информации (включая средства, обеспечивающие дублирование звуковыми сигналами световых сигналов светофоров и устройств, регулирующих движение пешеходов через транспортные коммуникации).

Планировка и застройка городов, других населенных пунктов, формирование жилых и рекреационных зон, разработка проектных решений на новое строительство и реконструкцию зданий, сооружений и их комплексов, а также разработка и производство транспортных средств общего пользования, средств связи и информации без приспособления указанных объектов для доступа к ним инвалидов и использования их инвалидами не допускаются.

Согласно п.5 приложений Свода правил СП 59.133330.2012 СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» утвержденных приказом Министерства социального развития РФ от 27 декабря 2011 г. №605 в зданиях и сооружениях должны быть обеспечены для МГН (маломобильных групп населения) условия использования в полном объеме помещений для безопасного осуществления необходимой деятельности самостоятельно либо при помощи сопровождающего, а также эвакуации в случае экстренной ситуации.

Пунктом 5.1.1 приложений Свода правил СП 59.133330.2012 СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» в здании должен быть как минимум один вход, доступный для МГН, с поверхности земли и из каждого доступного для МГН подземного или наземного уровня, соединенного с этим зданием.

В соответствии с п.5.1.2 приложений Свода правил СП 59.133330.2012 СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» наружные лестницы и пандусы должны иметь поручни с учетом технических требований к опорным стационарным устройствам по ГОСТ Р 51261.

В ходе проверок установлено, что вход в здания сельских домов досуга и клубов не оборудованы пандусом, условия для посещения данных объектов маломобильными группами населения не созданы, чем нарушаются конституционные права инвалидов, на достойную жизнь и свободное развитие человека.

Указанное явилось основанием для обращения прокурора Велижского района с 14 исковыми заявлениями в Велижский районный суд, которые в настоящее время находятся в стадии рассмотрения.
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