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           Прокуратурой Велижского района осуществляется надзор за исполнением федерального законодательства в сфере защиты прав несовершеннолетних.

           В апреле 2014 г  проведена  проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения общедоступности, бесплатности и безопасности общего и дошкольного образования детей.  

В ходе  проверки в образовательных учреждениях выявлены нарушения  п. 1 ст. 28 Закона РФ от 30.03.99 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» , СанПиН при организации питания учащихся образовательных учреждений, в связи с чем  внесено  10   представлений директорам школ и детских садов, которые рассмотрены и удовлетворены, 10 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

При проверке  безопасных условий для использования обучающимися Интернет-ресурсов в 1  квартале 2014 года выявлены нарушения законодательства об образовании и наркотических средствах при  реализации ПНП «Образование» в Беляевской ООШ и Логовской ООШ, в связи с чем внесено 2 представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
В шести школах района  при вводе в поисковой системе сети Интернет  запроса определенных электронных адресов открывались  книги , которые судом признаны экстремистскими. В связи с выявленными нарушениями направлено в суд 6 исков, все  рассмотрены и  удовлетворены, школами приняты  меры к устранению указанных нарушений закона.
Подготовлено прокуратурой Велижского района 29.05.14.
