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         В  1 квартале 2017 года  прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности  выявлено 63 нарушения закона , внесено  18 протестов, 7 представлений , по результатам рассмотрения которых 7  лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечено 2  должностных лица. 

         В ходе  мониторинга нормативных правовых актов органов местного самоуправления установлено, что   администрациями муниципальных образований несвоевременно вносятся изменения в административные регламенты осуществления муниципального жилищного контроля и муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, в связи с чем  внесено 18 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.
  Проверкой выявлены нарушения   требований ч.2 ст. 19 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" , т.к. администрациями 6 сельских поселений   на странице  официального сайта не размещена актуальная информация в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства., в связи с чем внесено 6 представлений, которые рассмотрены, 6 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.  Также 3 должностных лица привлечено к административной ответственности по ч.2 ст. 13.27 КоАП РФ.

   Администрацией МО «Велижский район» в нарушение требований ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» , п.14.15 Порядка разработки и утверждения органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области схем размещения нестационарных торговых объектов, утвержденного Постановлением Администрации Смоленской области от 27.01.2011 № 38  ,   изменения   в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории МО «Велижский район», внесенные постановлением от 28.12.2016 №852,        Администрацией МО «Велижский район» не направлены  для размещения на официальном сайте  Департамента экономического развития Смоленской области  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

          В отдельных графах схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Велижского района содержалась неактуальная информация.


В связи с выявленными нарушениями   направлено представление  Главе  МО «Велижский район», которое рассмотрено, нарушения устранены, 1 лицо  привлечено к дисциплинарной ответственности. 

