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           В  1 квартале 2017 года  прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства в сфере использования и  распоряжения муниципальной собственностью выявлено 36 нарушения закона , внесено  8 протестов, 9 представлений об устранении нарушений закона , по результатам рассмотрения которых 8  лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 
          В ходе  мониторинга нормативных правовых актов органов местного самоуправления установлено, что Положения о порядке и условиях приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности муниципальных образований,  не были приведены в соответствие с требованиями закона в связи с внесенными в федеральное законодательство изменениями . Внесено  8 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.
В ходе проведенной проверки установлено, что в Администрации Крутовского сельского поселения не утвержден Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), подлежащего предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства, что является нарушением требований ч. 4 ст. 18 Федерального Закона от 24.06.2007 года N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в российской федерации» , Такие же нарушения допущены 7 сельскими поселениями, в результате чего внесено 8 представлений, которые рассмотрены, 8 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.  

