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 В 1 полугодии 2015  года прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности  выявлено 43 нарушения законов , внесено  11 протестов, 9 представлений , по результатам рассмотрения которых 9 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности , по постановлению прокурора 2 лица привлечено к административной ответственности.
          Прокуратурой района систематически проверяются Уставы муниципальных образований  на предмет их соответствия  федеральному законодательству. 

           Устав  муниципального образования «Велижское городское поселение»  не был приведён в соответствие с  требованиями законодательства, в связи с чем внесен протест, который рассмотрен и удовлетворен.

             Своевременно не внесены изменения в Административные регламенты по исполнению   администрациями сельских поселений муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля», внесено 8 протестов на указанные регламенты, протесту удовлетворены, регламенты приведены в соответствие с законом.
           В ходе проверки установлено, что в нарушение п. 4 ст. 2, п. 2 ч. 2 ст. 6 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ “О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля” администрациях МО «Велижский район»   и  8 сельских поселений не разработан и не утвержден  административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, в связи с чем внесено 9  представлений об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, разработаны и утверждены регламенты .
Организован учет внеплановых выездных проверок, проведенных органами государственного контроля ( надзора) и муниципального контроля, проводится мониторинг внеплановых проверок таких субъектов, результаты ежеквартально обобщаются.  В прокуратуру района в 1 полугодии 2015  года материалы о согласовании проведения внеплановых проверок не поступали .
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