В целях повышения качества услуг, предоставляемых налогоплательщикам, и совершенствования информационного взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками с использованием сети Интернет, налоговая служба развивает свои интернет возможности - внедряет новые и совершенствует уже действующие интернет-сервисы. Стремительное развитие электронной среды облегчает жизнь налогоплательщика. 

При помощи специального онлайн – сервиса «Узнай свою задолженность» можно оформить, не выходя из дома, платежный документ. Это стало возможным благодаря подписанным договорам между налоговой службой и банковскими учреждениями России.

Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»  могут в режиме реального времени получать актуальную информацию о задолженности по налогам перед бюджетом, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества, контролировать состояние расчетов с бюджетом, получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию. В нем доступна программа для заполнения декларации по налогу на доходы физических лиц и предоставляется возможность отслеживать статус налоговой проверки декларации, представленной в инспекцию с целью получения вычета.

В сервисе реализована услуга информирования налогоплательщиков по электронной почте об изменении: 


- сведений по объектам собственности; 


- сведений о льготах физических лиц; 


- сведений о льготах на объекты собственности физических лиц; 


- формирования единого налогового уведомления; 


- погашения начислений в карточке расчетов с бюджетом, произведенных по единому налоговому уведомлению; 


- поступления оплаты по платежному документу (ПД налог), сформированному с единым налоговым уведомлением.


Физические лица, зарегистрированные в сервисе и подписанные в закладке «Профиль пользователя» на информирование по e-mail, смогут получать сообщения об изменении данных в «Личном кабинете» на адрес своей электронной почты.


Желающим стать пользователем «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» следует обратиться в любой налоговый орган и подать заявление на подключение к сервису. В сервисе предусмотрена возможность подачи онлайн-заявления на подключение к услуге для последующей регистрации в сервисе при личной явке. В налоговой инспекции выдадут регистрационную карту с первичным паролем доступа, который необходимо будет сменить в течение 30 календарных дней на личный пароль.

Налогоплательщикам не нужно тратить время на посещение инспекции и для получения сведений о ходе и результатах рассмотрения обращений – Интернет-сервис «Узнать о жалобе» помогает это делать без личного визита в инспекцию и общения по телефону.

Большую помощь в вопросах налогообложения оказывают и другие информационные ресурсы службы. С целью дистанционного обслуживания граждан и организаций на сайте УФНС России по Смоленской области работает более 30 информационных сервисов, позволяющих получить доступ к ЕГРИП и ЕГРЮЛ, задать специалистам вопросы на форуме, узнать о льготах по налогам, сверить налогооблагаемую базу и т.д. 

Они доступны в любое время суток и помогают налогоплательщикам не только исполнять свой конституционный долг, но и вооружить население разного возраста, статуса, уровня знаний всей необходимой информацией. 

Есть свой сервис и для обратной связи «Интернет-анкетирование», чтобы сотрудники службы могли своевременно реагировать на объективные замечания и предложения граждан.

Удобная схема виртуального общения с налоговыми органами стремительно завоевывает почитателей, ценящих личное время и комфортные условия по уплате налогов

