НДС по ТКС: введена обязанность представления налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость в электронном виде.

Законодательством Российской Федерации расширен список требований, согласно которым налоговая отчетность должна представляться в электронном виде. С 1 января 2014 года данная обязанность возникает у всех плательщиков НДС.

Новая редакция Налогового кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 28.06.2013 № 134-ФЗ) обязывает представлять налоговые декларации по налогу на добавленную стоимость в налоговые органы по месту своего учета по установленному формату в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота.

Нововведние касается не только налогоплательщиков НДС и налоговых агентов, но и лиц, не являющихся налогоплательщиками данного налога или освобожденных от исполнения обязанностей, связанных с исчислением и уплатой НДС, в случае выставления ими покупателю счета-фактуры с выделением суммы налога.

При этом срок представления налоговых деклараций по НДС остается прежним. Отчитаться по налогу плательщики обязаны в срок не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом, если иное не предусмотрено главой 21 Налогового кодекса РФ.

Межрайонная ИФНС России № 7 по Смоленской области напоминает, что за нарушение способа представления налоговой декларации (расчета) установлена ответственность в виде штрафа, сумма которого составляет 200 рублей (статья 119.1 НК РФ).
