Стоимость патента пересчитывается, если предприниматель прекратил деятельность до истечения срока его действия

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики разъяснил, что в случае прекращения индивидуальным предпринимателем деятельности, в отношении которой применялась патентная система налогообложения, до истечения срока действия патента, сумма налога пересчитывается в соответствии с фактическим периодом времени осуществления указанного вида предпринимательской деятельности в календарных днях.


Таким образом, в этом случае налоговым периодом признается период с начала действия патента до даты прекращения предпринимательской деятельности, в отношении которой применялся данный налоговый режим.

 

Если при перерасчете у предпринимателя, оплатившего в установленные сроки ранее исчисленную сумму налога, появляется переплата по налогу, то он вправе, подав соответствующее заявление, вернуть или зачесть ее в счет уплаты других налогов в порядке, предусмотренном статьей 78 Налогового кодекса Российской Федерации.

 

В случае если возникает сумма налога к доплате, то исходя из действующих норм законодательства, исчисленная сумма налога подлежит уплате не позднее сроков, указанных в патенте.

 

Также Межрайонная ИФНС России № 7 по Смоленской области напоминает, что предприниматель обязан заявить в налоговый орган об утрате права на применение патентной системы налогообложения и о переходе на общий режим налогообложения или о прекращении предпринимательской деятельности, в отношении которой применяется патентная система налогообложения, в течение 10 календарных дней со дня наступления соответствующего обстоятельства (статья 346.45 Налогового кодекса Российской Федерации).

