Уточнить персональные данные в ЕГРН можно через Интернет

Межрайонная ИФНС России №7 по Смоленской области сообщает, что у пользователей сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» появился лишний повод зайти на свою страничку. В связи с доработкой ресурса у хозяев «ключей» от интерактивной налоговой инспекции появилась возможность в разделе «Обратная связь» увидеть и уточнить персональные данные о себе, содержащиеся в федеральной базе данных Единого государственного реестра налогоплательщиков (ЕГРН).

В случае обнаружения неверно указанных данных, гражданин может заполнить и направить в инспекцию заявление на уточнение сведений, на основании которого налоговый орган проведет работу по актуализации содержащихся в ЕГРН сведений о заявителе в общеустановленном порядке. По результатам проверки будут актуализированы сведения ЕГРН, проконтролировано наличие их на федеральном уровне.


При этом само заявление на уточнение персональных данных не может являться основанием для автоматического внесения изменений в ЕГРН.


Кроме того, новая версия «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» предоставляет возможность воспользоваться онлайн-сервисом «Подача заявления физического лица о постановке на учет» через соответствующую ссылку, если ему необходимо получить новое свидетельство о постановке на учет с уточненными данными фамилии, имени, отчества, даты или места рождения

