Муниципальное  бюджетное  учреждение культуры «Велижская централизованная библиотечная система».

Вас приветствует  муниципальное  бюджетное  учреждение культуры «Велижская  централизованная библиотечная система». Рады встречи с вами! 

В МБУК «Велижская ЦБС» входят 14 библиотек:
- Районная библиотека;
- Детская библиотека;
- Селезневская сельская библиотека;
- Беляевская сельская библиотека;
- Будницкая сельская библиотека;
- Заозерская сельская библиотека;
- Крутовская сельская библиотека;
- Логовская сельская библиотека;
- Чепельская сельская библиотека;
- Плосковская сельская библиотека;
- Погорельская сельская библиотека;
- Ситьковская сельская библиотека;
- Старосельская сельская библиотека;
- Патиковская сельская библиотека.
Историческая справка

25 ноября 1896 года был утверждён «Устав Общества Велижской городской библиотеки».  И утверждён он был Министром внутренних дел бароном Инсуль-фон Гиндельбрандтом. Общество имело своей целью ознаменовать радостный для всей России день священного Коронования их Императорских Величеств Николая Александровича и Александры Фёдоровны учреждением библиотеки и при ней читальни, предоставив получать жителям города Велижа и его уезда за умеренную плату книги и периодические издания для чтения на дому и в помещении библиотеки. Библиотека Общества имела отдельное помещение удобное для хранения, выдачи и чтения книг. Библиотека ежегодно пополнялась книгами, журналами, газетами. Общество библиотеки состояло из почётных, действительных членов, оказывающих особые услуги в пользу общества единовременно не менее пятидесяти рублей. И эти члены общества не освобождались от платы за пользования библиотекой. Библиотека существовала за счёт платы за пользование библиотекой, пожертвования от различных учреждений, организаций и лиц. Сборы со спектаклей, концертов, маскарадов, драматических представлений и исполнения на сцене стихотворений с разрешения местного полицейского начальства. Причём на сцене дозволялась постановка только трёх пьес, которые разрешены драматическим цензурой при Главном Управлении по делам печати и с разрешения Попечителя Учебного Округа. Афиши пьес поставленных на сцене, должны быть своевременно высланы в Главное Управление по делам печати. Для представителя помощи на каждый спектакль назначалось соответствующее кресло. При устройстве платных зрелищ администрация Общества библиотеки должна была руководствоваться правилами о сборах в пользу ведомства учреждений Императора. Управление делами библиотеки принадлежало общему собранию почётных и действительных членов и Правлению Общества. Правление Общество избирало ответственное по исполнению в библиотеке установленных правил и правительственных распоряжений. Избранное ответственное лицо утверждалось в этом звании Губернатором, и замена одного лица другим могла последовать только с разрешения Губернатора.

Годовые отчёты о состоянии Общества библиотеки по утверждении их общим собранием представлялись Витебскому губернатору.

Правила для пользования книгами и периодическими изданиями представлялись на утверждение Губернатору и утверждались Министром внутренних  дел. За вход в читальню с правом пользования лежащими на столе периодическими изданиями или одной книгой для чтения оплата составляла 3 копейки. Месячный абонемент составлял 30 копеек, а годовой 3 рубля. За пользование библиотекой и читальней месячный абонемент составлял 50 копеек, годовой – 5 рублей. За взятые на дом книги назначался залог по 1 рублю за каждую книгу. За несвоевременный возврат взимался штраф по 10 копеек за каждую книгу. При утере книги платили штраф и стоимость книги. В то время это были большие деньги. Курение, чтение вслух и громкий разговор в читальне не разрешались. Детям и молодёжи четырнадцати лет посещать читальню не разрешалось. Библиотечное обслуживание граждан старой России вообще схоже с современной работой библиотеки, но резко прослеживается отношение государства и граждан к работе библиотеки. Строгий контроль за деятельностью библиотеки. Но мы видим, что библиотека была платной и полностью содержалась на то, что зарабатывала и на добровольные пожертвования граждан. К сожалению, мы не имеем материала о дальнейшей деятельности библиотеки в этот период.

Есть данные с 1906 года. Когда в городе Велиже имеется библиотека с 570 абонентами и еврейская читальня на 300 посетителей.

После Октябрьского переворота 1917 года советской властью было национализировано имущество владельцев имений и богатых людей Велижского уезда. Из собранных книг была открыта библиотека. Она располагалась в доме Свято-Духовского собора – отца Никифоровского (ныне здание ЗАГСа). По воспоминаниям военного историка Сикистова В.А. это была очень богатая библиотека, которая заменила ему учёбу в тогдашней школе. В библиотеке находились портреты писателей и поэтов, работы велижского купца-мецената Киселёва О.М. 

К 1921 году в уезде насчитывалось пять изб-читален, которые выполняли функции ликбеза, клубов и кинотеатров. К 1929 году их было уже шесть. В 1933 году избы-читальни стали устраиваться в закрытых церквях.

 В 40-х годах городская библиотека уже насчитывала более 300 читателей. В библиотеке было очень хорошее оборудование, богатая мебель. В 1941 году библиотека в результате бомбёжки погибла. В 1943 году после освобождения Велижа активисты начали собирать библиотеку из личных книг. Библиотека располагалась в подвале нынешнего здания РАЙПО. Читателей было около 500 человек. Затем библиотека размещалась в помещении церкви Трёх Святителей. Далее переехала в здание, где сейчас находится районный отдел милиции. Очень много раз библиотека переезжала, у неё не было постоянного здания.

Где-то в начале 60-х годов библиотека обосновалась в двухэтажном здании на площади Дзержинского, рядом со зданием историко-краеведческого музея. На первом этаже располагалась центральная детская библиотека, на втором – районная библиотека. (Позже это здание было снесено.) Читателей в библиотеке было 2, 5 тысячи человек. Книжный фонд составлял около 4 тысяч томов. В 1980 году районная библиотека переезжает в здание районного Дома культуры, где находится и сейчас. 
В 1979 году в районе образована Велижская централизованная библиотечная система, объединяющая 12 сельских, районную и детскую библиотеки. 

Районная библиотека сейчас – это информационно-библиографический центр. Направляющая и координирующая ветвь в системе ЦБС. Библиотечное обслуживание читателей опирается на традиционную культуру и на современные технологии создания и передачи информации. ЦБС  участвует в экономическом и социальном развитии населения района, проводит большую воспитательную работу среди подрастающего поколения, выполняет миссию просветительства.

В 2007 году ЦБС преобразована в юридическое лицо. Разработан устав и все административно регламентирующие документы. В 2012 году ЦБС работает по муниципальному заданию. Разработана целевая ведомственная программа «Организация библиотечного обслуживания населения  на 2012 – 2014 гг.» Услугами  ЦБС ежегодно пользуется более 9,7 тысяч человек, книговыдача составляет 242000 экземпляров. Библиотеки района посещает  85 000 пользователей, поводится 2500 массовых мероприятий. Работает  42 пункта выдачи литературы, которые обслуживают 1800 пользователей.  В ЦБС организовано 22 клуба по интересам, в которых занимается  340 человек. ЦБС работает по 7 ведомственным целевым программам по приоритетным направлениям. Работаем по районным целевым программам «Комплексные меры профилактики наркомании в молодежной среде» и «Комплексные меры борьбы с правонарушениями и профилактике правонарушений». Созданы центры деловой и правовой информации и центр социально-значимой информации.  Работниками районной библиотеки совместно с правоохранительными органами организована мобильная бригада  по просветительской работе среди учащихся школ района  «Подросток и закон».  Разработано 8 авторских проектов по различным направлениям профилактической работы.  Работают библиопроекты «За здоровый образ жизни» и «Интересные люди родного края». В практику работы ЦБС внедрена новая форма работы по пропаганде книги «буккроссиг». Организован сектор гуманитарного чтения по пропаганде классической литературы. Уже на протяжении многих лет проводятся информационно-рекламные акции  «Жизнь без наркотиков», «День без табака», «СПИД – болезнь века». На базе детской библиотеки организована кафедра православной литературы. В рамках кафедры ежегодно проходят Кирилло-Мефодьевские чтения. ЦБС сотрудничает с работниками культуры республики Беларусь. Ежегодно в день Славянской письменности и культуры нас посещают работники культуры Витебского района проходят встречи за круглым столом по обмену опытом работы.  В ЦБС активно внедряются инновационные формы работы библиотек России. Регулярно на семинарах проводятся компьютерные презентации  «Из опыта работы библиотек России». ЦБС повышает информационную культуру своих читателей, используя для этого традиционные и новые формы работы. Развивает творческое начало у детей и молодёжи. Организует вечера, встречи, концерты, лекции, фестивали, смотры-конкурсы и другие культурные акции. 

Общая характеристика фондов ЦБС.

1. Основные характеристики библиотечного фонда:

- Универсальный фонд, рассчитанный на удовлетворение образовательных,
 культурных и профессиональных запросов пользователей, проживающих на  территории города и района.

2. Типовая структура фонда:

Научно-популярные издания, учебные пособия, справочные издания, художественная литература.

3. Видовая структура фонда:

Книги, брошюры, журналы и газеты, аудио-видео материалы.

4. Хронологическая глубина:

В основном литература представлена с 1975 года издания. Имеются                             отдельные произведения более ранних лет издания.

На  01.01.2012 г. библиотечный фонд МБУК «Велижской ЦБС»  составил  95873 экземпляра.

Подписка на периодические издания содержит 198 названий газет и журналов для разного возраста и на любой вкус.

В основном фонды ЦБС комплектуются за счет областного и местного бюджета.   

На пополнение  фондов ЦБС  депутат областной Думы  Рыжиченков В.И. выделил   на книги  20000 рублей.     

В течение  многих лет работает акция «Подари книгу библиотеке», так  в 2011 году подарено 2600 экземпляров книг.

В основном фонды ЦБС укомплектованы произведениями художественной литературы, что в процентном соотношении от других отраслей фонда составляет 65,5 %.  При комплектовании фондов библиотек в 2012 году было большое внимание уделено справочным изданиям и детской литературе. Из сектора альтернативного комплектования преимущественно идет комплектование краеведческой литературой.
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 Абонемент                                   Читальный зал                               Центр правовой информации
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	Здание районной и детской библиотеки
	Где-то в начале 60-х годов библиотека обосновалась в двухэтажном здании на площади Дзержинского, рядом со зданием историко-краеведческого музея. На первом этаже располагалась центральная детская библиотека, на втором – районная библиотека. (Позже это здание было снесено.) Читателей в библиотеке было 2, 5 тысячи человек. Книжный фонд составлял около 4 тысяч томов. 
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	Районный Дом культуры 
	В 1980 году районная библиотека переезжает в здание районного Дома культуры, где находится и сейчас. 
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	Вход в районную библиотеку
	В 1979 году в районе образована «Велижская районная централизованная библиотечная система», объединяющая 12 сельских, районную и детскую библиотеки. 
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	Коллектив районной библиотеки 
	Стаж библиотечных работников более 25 лет. Средний рабочий возраст 50 лет.
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	Краснощекова Галина Викторовна

Директор МБУК «Велижская ЦБС»
	С  21  марта  1983  года  занимает должность  директора  ЦБС.

Неоднократно  награждалась  почетными  грамотами,  присвоено  звание: «Лучший  работник  культуры  Смоленщины».

1989 году – награждена  нагрудным  знаком   Министерства  культуры   Российской          Федерации  «За  достижения  в  культуре»,  за  многолетний  и  плодотворный  труд. 
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	Коллектив работников детской библиотеки. 


	Средний возраст работников детской библиотеки 45 лет. Стаж работы более 20 лет.
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	Зам. директора по работе с детьми  МБУК «Велижская ЦБС» Григорович Галина Михайловна.
	Возглавляет православную кафедру  выдачи литературы открытую при детской библиотеке, тесно сотрудничает с местными церковно-служителями. Ко дню Славянской письменности  проводятся Кирилло-Мефодьевские  чтения. Сотрудничает с центром социальной защиты, ежегодно проходит 3 декабря библиотечная акция  «Твори добро».
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	Клуб по интересам «Будущий воин» организован в 1973 году. Руководитель клуба зав. отделом обслуживания Ковалева Т.А.
	Ежегодно  в канун Дня защитника Отечества проводит  конкурсную программу между школами района «Готов служить России».

Районный день призывника (торжественные проводы в ряды Российской Армии)
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	Клуб по интересам «Собеседник» организован в 1988 году. Руководитель клуба библиотекарь  Киселева С.И.
	Ежегодно проводит библиотечные акции «Наркотикам – НЕТ»,  «Губительная сигарета», «СПИД – болезнь 21 века»
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	Молодежный клуб на базе техникума «Инсайд» организован в 1996 году. Руководитель клуба библиотекарь внестационарного обслуживания  Тимофеева Н.И.
	Участие в областной акции «Читающая Смоленщина», «На каникулы с книгой».

День библиотек. День открытых дверей в районной библиотеке, литературные герои приглашают читателей в библиотеку.

Пропаганда книги и чтения. Новое литературное движение «буккроссинг» в районной библиотеке.



