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Информация 
 «О работе административной комиссии муниципального образования
«Велижский район» за 2022 года»
В соответствии с областным законом от 25.06.2003 № 29-з «Об административных комиссиях Смоленской области» (далее – областной закон об административных комиссиях) в Велижском районе создана и работает административная комиссия муниципального образования «Велижский район» (далее – административная комиссия).
Работа административной комиссии строится в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Законом Смоленской области от 29.04.2006 № 43-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», и определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области».
Административная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом от 25.06.2003 № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее – областной закон об административных правонарушениях).
Постановлением Администрации муниципального образования «Велижский район» от 21.01.2021 № 4 «Об утверждении персонального состава административной комиссии муниципального образования «Велижский район» утвержден действующий состав административной комиссии. В связи с истечением срока полномочий административной комиссии муниципального образования «Велижский район», постановлением Администрации муниципального образования «Велижский район» 10.01.2023 №2 «Об утверждении персонального состава административной комиссии муниципального образования «Велижский район» утвержден действующий состав административной комиссии.
Формой работы административной комиссии является заседание. Разбирательство дел административной комиссией проводится открыто. Заседание административной комиссии проводятся с периодичностью, обеспечивающей соблюдение установленных законом сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях, но не реже одного раза в две недели.
Постановлением Администрации муниципального образования «Велижский район» от 03.07.2017 № 395 «Об утверждении Перечня должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования «Велижский район» определены должностные лица для составления протоколов. Утверждена форма бланков протоколов об административных правонарушениях в отношении физических, должностных и юридических лиц. 
	В 2022 году в комиссию поступило 39 административных материала, по которым должностными лицами административной комиссии составлено 9 протоколов об административных правонарушениях  по статье 27 областного закона об административных правонарушениях, по 30 протоколам вынесены определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении .
	Проведено 21 заседаний административной комиссии. По результатам рассмотрения дел вынесены постановления:

1.  по статье 27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» количество правонарушений – 9 административных протоколов ;
По результатам рассмотрения дел вынесены постановления:
· 4 постановления о назначении административного наказания в виде штрафа на общую сумму 6000,00 рублей. Взыскано 6000,00 рублей
· 5 постановлений о назначении административного наказания в виде предупреждения .
Такая мера наказания как предупреждение в основном применяется с профилактической целью и учитываются смягчающие обстоятельства каждого рассмотренного административного дела и в случае, если административное правонарушение совершено впервые.
На заседании комиссии правонарушителю, в отношении которого вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа, разъясняются сроки уплаты и последствия неоплаты в добровольном порядке в установленный срок. Выдается квитанция об оплате.
[bookmark: _GoBack]         На основании соглашения между Департаментом Смоленской области по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами и УМВД России по Смоленской области ежеквартально проводится сверка административной комиссии с инспектором ИАЗ Мотд МВД «Велижское» с целью анализа составления протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных Законом Смоленской области от 25.06.2003 года №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области. 
         Административной комиссией совместно с главным специалистом (с выполнением функций по делам ГО и ЧС) и сотрудниками Мотд России «Велижское» организовано проведение контрольно-надзорных рейдов на водоемах МО «Велижский район» и оформление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ст.31.3 Закона Смоленской области от 25.06.2003 №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области.
   Административной комиссией МО «Велижский район» было направлено 7 заявок на отлов животных без владельцев (собак). Вышеуказанные мероприятия проводит индивидуальный предприниматель Борзенко В.С. на основании заключенного государственного контракта с Главным управлением ветеринарии Смоленской области.  Содействие по оказанию ветеринарных услуг и содержанию безнадзорных животных (собак) оказывает приют для животных "Верность". Отлов животных без владельцев проводится организацией по отлову в соответствии с графиком, составленным на основании письменных заявок на отлов животных без владельцев от физических лиц, юридических лиц.                                                                 Административной комиссией разработана памятка для владельцев собак. Совместно с отделом ЖКХ памятка размещена на официальном сайте МО «Велижский район», на информационных стендах Администрации, Управляющей компании и многоквартирных домов, на доске объявления г.Велижа.                                                 Обеспечена открытость и доступность информации о деятельности административной комиссии. В целях освещения деятельности административной комиссии, профилактики и предупреждений административных правонарушений организовано взаимодействие со СМИ. Информирование о работе административной комиссии осуществляется: в печатных изданиях, в интернет ресурсах (Вконтакте, Одноклассниках).                            - Велижская новь, выпуск №17 от 28.04.2022 «Деятельность административной комиссии муниципального образования «Велижский район»;                                                                                                                                                                          - выпуск № 20 от 19.05.2022 информация «Не нарушайте тишину»;                                      - выпуск № 29 от 21.07.2022  «Закон о штрафах до 200 тыс. рублей за выброс мусора из автомобиля».                                                                                        Административная комиссия ведет свою страничку на официальном сайте Администрации муниципального образования «Велижский район» в сети Интернет, где каждый посетитель может ознакомиться с составом административной комиссии, нормативными правовыми актами, полномочиями членов административной комиссии и с результатами проведенных заседаний.                                                                                                                           - памятка о соблюдении установленных правил охраны жизни людей а водных объектах и правил благоустройства;                                                                                                          - памятка об ответственности за выброс мусора в неположенном месте;                   - информация для автовладельцев о недопустимости размещения транспортных средств на участке с зелеными насаждениями;                                          - заявки на отлов животных без владельцев;                                                                                            - памятка для владельцев собак.                                                                                         Налажен механизм контроля за соблюдением требований законодательства путем мониторинга территории. В целях проверки состояния объектов благоустройства на территории города члены административной комиссии совместно с должностными лицами Администрации регулярно проводят рейды с вручением памяток о соблюдении Правил благоустройства и мерах ответственности за их нарушение. С нарушителями проводятся профилактические беседы, выдаются письменные предупреждения о необходимости в установленный срок устранить выявленные нарушения.  В целях повышения правовой грамотности жителей города и района совместно с участковыми уполномоченными полиции ОУУП и ПДН МОтд МВД России «Велижское» проводятся разъяснительные беседы о запретах, установленных административным законодательством области и нормативными актами органов местного самоуправления о мерах ответственности за их нарушение.

