                                ИНФОРМАЦИЯ


    С 01 января 2021 года, вступило положение сть17.5 Областного закона от 25 июня 2003 года №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области№ невыполнение требований, установленных правилами благоустройства территорий городского округа (городского, сельского поселений) Смоленской области.

     ст.17.5 «Невыполнение требований, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области.
[bookmark: _GoBack]     Невыполнение требований, установленных утвержденным нормативным правовым актом представительного органа городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области, не повлекшее нарушения экологических, санитарно-эпидемиологических требований, требований технической эксплуатации жилищного фонда, установленных законодательством Российской Федерации, выразившееся: в невыполнении требований к благоустройству и элементам благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области, в нарушении порядка и периодичности выполнения мероприятий по благоустройству территории муниципального образования, перечень которых установлен правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения)Смоленской области, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц- от четырехсот тысяч до шестисот тысяч рублей.
