
Деятельность малого бизнеса в 2012 году.

Малый бизнес играет основную роль в экономике  муниципального образования «Велижский район». Доля промышленного производства малого предпринимательства составляет    около 80% в общем объеме промышленного производства района.   По промышленным предприятиям  малого бизнеса  за 2012 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил  169,7 млн. рублей (101,7% по сравнению с 2011 годом). Общий объем промышленного производства составляет 214,4 млн. руб., 111,3% по отношению к уровню 2011 года.
Из основных промышленных предприятий района к малому  и среднему бизнесу не относится только СОГУП «Велижское ДРСУ».

Основные  промышленные предприятия малого бизнеса:

 – ООО «Палитра», ООО «Колорит» ( в настоящее время ООО «Велижский Трикотажный Центр), ООО «Циклон-В», ООО «Промлес», Велижский участок ООО «Комета –плюс», ООО «Фортуна», ООО «Велижмебель+», ООО «Велиж-хлеб» и другие предприятия.
Благодаря федеральной программе содействия занятости населения наблюдается  дальнейшее развитие малого бизнеса. За 2012 год  зарегистрировали открытие бизнеса 5 безработных граждан, в том числе  производство сельскохозяйственной продукции  – 2 человека, ремонт электроаппаратуры – 1 человек, шиномонтаж – 1 человек, грузоперевозки – 1 человек.    
Зарегистрированы в 2012 году новые предприятия ООО «Феникс»- основной вид деятельности - животноводство, ООО «Велижская домостроительная компания»- деревообработка.                                                                                                                

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются  восемь  организаций (7- СПК, 1- ООО) и 8 крестьянских (фермерских) хозяйств (индивидуальных предпринимателей). Объем производства сельскохозяйственной продукции за 2012 год составил 114823 тыс. руб. Ежегодно сельхозтоваропроизводители приобретают новую технику и оборудование. В 2012 году   объём капитальных вложений составил свыше 10,5 млн. руб., в т.ч. за счёт инвестиционного кредита 1,6 млн.руб. , лизинга 7,1 млн. руб.

       В районе  развивается торговая деятельность. По состоянию на 1 января 2013 года на территории муниципального образования «Велижский район» действует 163 торговые точки, в том числе магазинов-119, павильонов, киосков -38, аптечных пунктов – 4 и 2 автолавки Велижского райпо.  Также в городе проводятся универсальные ярмарки.

      В сфере общественного питания работает 12 объектов малого бизнеса. В сфере оказания услуг населению работает 20 объектов малого бизнеса (парикмахерские, фотоуслуги, пошив одежды, ремонт обуви, авторемонт, шиномонтаж). 









