Для сайта 
             За 9 месяцев 2020 года прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности  выявлено  58  нарушений закона , внесено 15 протестов, 27 представлений , по результатам рассмотрения которых 25 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 2 лица привлечено к административной ответственности.
В ходе проверок прокуратурой района выявлялись факты   несвоевременной оплаты выполненных работ по  муниципальным контрактам, заключенным с субъектами предпринимательства.   Нарушения в части неоплаты исполненных обязательств по контрактам   нарушают права субъектов предпринимательства, могут повлечь наступление негативных последствий для поставщиков (подрядчиков, исполнителей): нарушение кредитных обязательств перед банками, банкротство хозяйствующих субъектов, невыплата заработной платы работникам.
           Так, в  рамках исполнения муниципальных  контрактов, заключенных в 2019 г Администрацией МО «Велижский район»     с  субъектами малого предпринимательства    на выполнение работ по благоустройству   дворовых  территорий многоквартирных жилых домов в г.Велиже ,    оплата  выполненных подрядчиком работ   производилась  с нарушением сроков, предусмотренных законом о контрактной системе и муниципальным контрактом, в связи с чем  в Администрацию МО «Велижский район» внесено представление, которое рассмотрено, приняты меры к устранению нарушений,     1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности .  

Также     по постановлению прокурора района 2 должностных лица   Администрации МО «Велижский район»    привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ   за нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения   муниципальных нужд, назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей   каждому.   

