
Одним из способов противодействия коррупции является проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, принимаемых органами местного самоуправления. 
          За январь- март  2014 г проведена антикоррупционная экспертиза  90 нормативных правовых актов органов местного самоуправления , проведен анализ 3  проектов нормативных правовых актов.
  Выявлено  13 коррупциогенных факторов в 8 нормативных правовых актах  , в том числе 7 из них также противоречило федеральному законодательству ( законодательству о муниципальной службе-2,   налоговому законодательству -5).

 Внесено 1 требование Главе администрации МО «Велижский район» об изменении НПА с целью устранения коррупциогенного фактора , 7 протестов на противоречащие закону и содержащие коррупциогенный фактор НПА, которые рассмотрены и удовлетворены.

          При проведении антикоррупционной экспертизы проектов НПА выявлен 1 коррупциогенный фактор в 1 проекте НПА,  в связи с чем направлена 1 информация о наличии коррупциогенного фактора и внесении изменений в проекты НПА, которая рассмотрена , замечания приняты, коррупциогенный фактор устранен.

Выявлялись коррупциогенные факторы в   Административном регламенте «Предоставление жилого помещения, находящегося в муниципальной собственности, гражданину на основании договора социального найма», утвержденного постановлением Администрации МО «Велижский район»  от 07.02.2014  № 55,  в связи с выявленным коррупциогенным фактором 03.03.2014  направлено требование  Главе администрации МО «Велижский район» о внесении изменений  и исключении коррупциогенного фактора, которое рассмотрено  и удовлетворено, постановлением от 12.03.14 № 109 п.п.1.5.2 п.1.5 регламента исключен.

Проверкой установлено, что решение Совета депутатов Заозерского сельского поселения от 22.11.2013 №28 «О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории муниципального образования Заозерское сельское поселение, утвержденное решением Совета депутатов Заозерского сельского поселения от 31.10.2006 №30,  противоречит действующему федеральному законодательству и содержит 2 коррупциогенных фактора. Аналогичные нарушения  и коррупциогенные факторы выявлены в решениях о внесении изменений в Положение о земельном налоге Ситьковского  сельского поселения, Печенковского сельского поселения,  Селезневского сельского поселения, Погорельского сельского поселения .


В связи с выявленными коррупционными факторами и нарушением федерального законодательства о налогах  внесены протесты в целях исключения коррупционных факторов и внесения  изменений в данные решения, которые рассмотрены и удовлетворены, внесены изменения в  Положения, коррупциогенные факторы исключены.
 Подготовлено прокуратурой Велижского района  для размещения на сайте 23.04.14 г
