Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

За  1 квартал 2013  г. прокуратурой Велижского района выявлено 24 нарушения закона, внесено 9 представлений об устранении нарушений, 5  протестов на незаконные правовые акты, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Проведенной проверкой  установлено, что в 8 администрациях сельских поселений Велижского района в нарушение  требований ст. ст.1, 3, 7 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», п. 3  Указа Президента РФ от 13 марта 2012 г. N 297 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» до настоящего времени не разработаны и не  приняты программы (планы) противодействия коррупции.

 По результатам проверки внесено 8 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, во всех сельских поселениях приняты программы противодействия коррупции.

   За 3 месяца 2013 г проведена антикоррупционная экспертиза  72 нормативных правовых актов органов местного самоуправления, 24 проектов нормативных правовых актов . 

  Выявлено  6 коррупциогенных факторов в 6 нормативных правовых актах, в том числе 5 из них также противоречило ч.6  ст.14 Федерального закона от 24.07.2007  №209-ФЗ «О развитии  малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Внесено 1 требование Главе администрации МО «Велижский район» об изменении НПА с целью устранения коррупциогенного фактора , 5 протестов на противоречащие закону и содержащие коррупциогенный фактор НПА, которые рассмотрены и удовлетворены.

          При проведении антикоррупционной экспертизы проектов НПА выявлено 5 коррупциогенных фактора в 4 проектах НПА, в связи с чем направлено 4 информации о наличии коррупциогенного фактора и внесении изменений в проекты НПА, которые рассмотрены , замечания приняты, коррупциогенные факторы устранены.

Подготовлено прокуратурой района  для размещения на сайте 10.14.2013 г
