О противодействии коррупции 
Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

За  2013 г. прокуратурой Велижского района проводились проверки соблюдения должностными лицами законодательства о муниципальной службе, о размещении муниципального заказа, закона о противодействии коррупции.
За указанный период выявлено 59 нарушений, внесено 19 представлений об устранении нарушений законодательства, 18 лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности, внесено 11 протестов на незаконные правовые акты, 2 лица привлечено к административной ответственности.
За 2013 г прокуратурой района проведено 5 проверок исполнения законодательства о противодействии коррупции в органах местного самоуправления, по результатам которых внесено 10 представлений. 

            В  нарушение   требований ст. ст.1, 3, 7 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в администрациях  8 сельских поселений не были разработаны и  приняты программы (планы) противодействия коррупции.

            Установлены  нарушения требований статьи 13 Федерального закона от  09.02.2008 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в сети "Интернет" ,   т.к. на официальном сайте в сети Интернет  не размещена информация о деятельности органа местного самоуправления, размещение которой обязательно. 
По результатам проверки 2 лица  по постановлению прокурора привлечено к административной  ответственности по  ч. 2 ст. 13.27  КоАП РФ , назначен штраф 3000 р.  Также в суд направлено 4 иска  об обязании администраций  сельских поселений разместить необходимую информацию на официальном сайте.
Допускались нарушения закона при  выполнении  обязанности муниципальных служащих  представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не все личные дела муниципальных служащих соответствовали требованиям закона.

За 2013 г. выявлено 15 нарушений в сфере размещения муниципального и государственного заказа на поставки товаров, услуг и выполнение работ внесено 7 представлений об устранении нарушения законодательства, которые рассмотрены, к дисциплинарной ответственности привлечено 7 лиц . В ходе проверок установлены факты  нарушения срока и   порядка заключения договоров и контрактов  по размещению муниципального заказа. Администрация  образовательного учреждения    не  проводила  мониторинг цен  и выбор поставщика не соответствовал  сложившемуся рынку цен на продукты питания, хотя субъектов предпринимательства, имеющих возможность осуществлять поставку продуктов питания, имеется  достаточное количество, тем самым не обеспечивалась добросовестность конкуренции, что создавало условия для возникновения коррупционных отношений и предоставления необоснованных преференций одному субъекту предпринимательства.
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