Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, учрежденный генеральной Ассамблеей ООН.  
          Одним из основных направлений прокурорского надзора является надзор за исполнением законов о противодействии коррупции.                      

           Прокурором Велижского района утвержден Комплексный план  мероприятий по противодействию  коррупции на 2012-2014 годы в свете реализации национальной стратегии противодействия коррупции.

Прокуратурой района  систематически проводятся  проверки исполнения  законодательства об использовании государственного и муниципального имущества, о размещении заказов на поставки товаров ,выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, о социальной защите инвалидов,  в сфере реализации государственными и муниципальными органами контрольных функций.           

За истекший период 2013 г выявлено 16 нарушений законодательства о размещении заказов на поставки товаров , выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, направлено 7 представлений, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 

При проведении  проверок исполнения законодательства о государственной и муниципальной службе  выявлено 9 нарушений при  представлении муниципальными служащими  сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, которые они должны представлять в силу требований закона, внесено 2 представления, которые   рассмотрены и удовлетворены, 2 лица  привлечено к дисциплинарной ответственности.

           Прокуратурой района проводились проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в органах местного самоуправления, по результатам которых внесено 11 представлений.

 В 8 администрациях сельских поселений Велижского района в нарушение  требований ст. ст.1, 3, 7 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», п. 3  Указа Президента РФ от 13 марта 2012 г. N 297 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» не были   приняты программы (планы) противодействия коррупции.

           По результатам проверки внесено 8 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, в приняты программы противодействия коррупции, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.


Проведенной прокуратурой Велижского района проверкой в Администрации муниципального образования «Заозерское  сельское поселение» , «Селезневское сельское поселение»  выявлены нарушения  бюджетного законодательства и законодательства о противодействии коррупции, в связи с чем  внесено 2 представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
  Выявлялись нарушения закона при предоставлении органами местного самоуправления информации о  своей деятельности, которая должна размещаться в сети Интернет, что является одним из признаков коррупциогенности.  В связи с выявленными нарушениями направлено в суд 4 иска об обязании администраций сельских поселений  опубликовать на сайте  информацию о деятельности органов местного самоуправления, которые рассмотрены судом и удовлетворены.
  При проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, принимаемых органами местного самоуправления, за истекший период 2013 г выявлено  15 коррупциогенных факторов в  нормативных правовых актах органов местного самоуправления,  а также  5 коррупциогенных факторов  в 4 проектах нормативно- правовых актов.  Прокуратурой района  с целью исключения коррупциогенных факторов внесено 5 протестов, 11 требований  и 4 информации в органы местного самоуправления, которые рассмотрены , коррупционные факторы исключены.
Правоохранительными органами проводится работа по выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности.  
В текущем году возбуждено 2 уголовных дела о покушении на дачу взятки должностному лицу и  о получении взятки  врачом Велижской ЦРБ. Уголовные дела рассмотрены судом, вынесены обвинительные приговоры с назначением наказаний виновным лицам.
Подготовлено прокуратурой Велижского района   29.11.2013 г  для размещения на сайте.

