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«Велижский район»
Прокуратурой Велижского района Смоленской области в июне 2014 года проведена проверка соблюдения работодателями, осуществляющими деятельность на поднадзорной территории требований федерального законодательства в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы.

В соответствии с ч.1 ст.37 Конституции РФ,- каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию.

Согласно ст.8 Закона РФ от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»,- граждане имеют право на выбор места работы путем прямого обращения к работодателю, или путем бесплатного посредничества органов службы занятости, или с помощью других организаций по содействию в трудоустройстве населения.

В соответствии с ч.3 ст.25 Закона РФ от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»,- работодатели обязаны ежемесячно представлять органам службы занятости:

сведения о применении в отношении данного работодателя процедур о несостоятельности (банкротстве), а также информацию, необходимую для осуществления деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов;

информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

Основной задачей предоставления указанных сведений в центр занятости является создание устойчивой системы эффективного трудоустройства граждан, достижение оптимальной занятости населения.

Проведенной проверкой установлено, что рядом работодателей, осуществляющих деятельность на территории Велижского района в нарушение требований указанного законодательства в отдел Смоленского областного государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Руднянского района» в Велижском районе ежемесячно не предоставляются сведения о применении в отношении работодателя процедур о несостоятельности (банкротстве), а также информация, необходимая для осуществления деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов; информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов, что создает препятствия в осуществлении безработными гражданами права на свободный выбор места работы путем бесплатного посредничества органов службы занятости населения.

Указанное явилось основанием для обращения прокурора Велижского района в Велижский районный суд с 10 исковыми заявления, которые находятся в стадии рассмотрения.
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