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 За 8 месяцев  2014 года прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности  выявлено 35 нарушений законов , внесено  14 протестов, 9 представлений , по результатам рассмотрения которых 8  лиц привлечено к дисциплинарной ответственности .

В ходе проверки установлено, что заявление  индивидуального предпринимателя о предоставлении в аренду земельного участка, на котором расположен объект недвижимости, принадлежащий ему на праве собственности, рассмотрено с нарушением срока, установленного ст. 36 Земельного кодекса  РФ , в связи с чем внесено представление в администрацию МО «Велижский район» , а также по постановлению прокурора района 1 лицо привлечено к административной ответственности по ч.1 ст. 19.9 КоАП РФ.

           Проведенной  проверкой выявлены нарушения ч.1 ст. 11  Федерального закона № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг",  в    4 сельских поселениях не приняты нормативные правовые акты, устанавливающие порядок ведения реестра муниципальных услуг, в связи с чем внесены представления главам указанный сельских поселений, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, порядок ведения реестра муниципальных услуг разработан и утвержден.

Установлено, что  администрацией МО «Велижский район»  и 8 сельских поселений не приняты административные регламенты проведения проверок при осуществлении муниципального контроля  за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, в связи с чем  внесено 9 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены,   8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

           При  проведении правового анализа регламентов  выявлялись  противоречия содержащихся в них норм требованиям федерального законодательства.

Например, п..3.2.2. , п.п.  3.2.7 , п.п.3.6.2  Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории Велижского городского поселения», утв. постановлением  Главы Администрации МО «Велижский район»   от 20.01.2014 № 16 , противоречили ст. 20 Жилищного кодекса РФ ,  ч. 5 ст. 10  Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".


Аналогичные нарушения ч. 5 ст. 10  Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ   имелись в  п.п.3.3.4., п.п. 3.5.1 Административного регламента Администрации мо «Велижский район» по исполнению муниципальной функции «Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования Велижское городское поселение», утв. Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Велижский район» от 04.02.2014 №48, а также в Административных регламентах «Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения», принятых администрациями Заозерского и Ситьковского сельских поселений.


По результатам правового анализа внесено 4 протеста на указанные  административные регламенты, которые рассмотрены и удовлетворены. 
Подготовлено прокуратурой Велижского района  для размещения на сайте администрации МО «Велижский район»  12.09.2014 

