Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

За  1 квартал  2014 г. прокуратурой Велижского района проводились проверки соблюдения должностными лицами законодательства о муниципальной службе, о размещении муниципального заказа, закона о противодействии коррупции.
За указанный период выявлено 36 нарушений, внесено  14 представлений, все рассмотрены и удовлетворены, 14 лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности, внесено  7 протестов на незаконные правовые акты, которые рассмотрены и удовлетворены  

Прокуратурой района проведены проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в  8  органах местного самоуправления, по результатам которых внесено 8 представлений.

          В ходе проведения проверки установлено, что в 8 администрациях сельских поселений Велижского района в нарушение  требований п.2 ст.6 Федерального закона от 25.12.2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», п.  1 ст.  2 Федерального закона от 17.07.2009 года №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»  нормативные правовые акты, определяющие порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов (проектов муниципальных правовых актов), не принята. Антикоррупционная экспертиза проектов НПА не проводится.

           По результатам проверки 20.01.2014  внесено 8 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, в приняты программы противодействия коррупции, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
            В администрациях  пяти сельских поселений  выявлены нарушения  бюджетного законодательства и законодательства о противодействии коррупции.

В нарушение ст. 36 Бюджетного Кодекса РФ ,  части 6 статьи 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» сведения о численности муниципальных служащих органа местного самоуправления, работников муниципальных учреждений, а также фактические затраты на их денежное содержание  в 2013 году не публиковались.

В связи с выявленными нарушениями внесено 5 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 5 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

           Выявлено 3 нарушения федерального законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, внесено 1 представление которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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