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         За истекший период 2014 года прокуратурой Велижского района  выявлялись нарушения  бюджетного законодательства  и законодательства о противодействии коррупции в администрациях сельских поселений.
В статье 36 Бюджетного Кодекса РФ закреплен принцип прозрачности бюджетов, который означает, в частности, обязательное опубликование в средствах массовой информации утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении, полноту представления информации о ходе исполнения бюджетов, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению законодательных (представительных) органов государственной власти, представительных органов муниципальных образований.
Как следует из части 6 статьи 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» проект местного бюджета, годовой отчет об его исполнении, ежеквартальные сведения о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание подлежат официальному опубликованию.

Проверкой установлено,  что администрациями пяти    сельских поселений указанные требования законодательства не выполняются,  ежеквартальные сведения о численности муниципальных служащих органа местного самоуправления, работников муниципальных учреждений, а также фактические затраты на их денежное содержание  в 2013 году  не публиковались  в районной газете «Велижская Новь».

Статьей 3 Федерального закона «О противодействии коррупции» закреплены основные принципы противодействия коррупции, одними из которых являются законность,  публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

            В соответствии с п. 7 ст. 7 Федерального закона «О противодействии коррупции» одним из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции  является обеспечение доступа граждан к информации о деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Таким образом, нарушение  вышеуказанных требований закона может повлечь негативные последствия, так как создает предпосылки для совершения должностными лицами коррупционных  правонарушений.

По результатам проверки внесено 5 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 5 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
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