Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

За 1 квартал 2015 год  при осуществлении надзора за исполнением  законодательства  в сфере борьбы с  коррупцией выявлено  34 нарушения, внесено  15 представлений , все рассмотрены и удовлетворены,   15 лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности .  Внесено  6 протестов на незаконные правовые акты  , из них 2 протеста рассмотрено и удовлетворено, коррупциогенные факторы исключены, 4 протеста находятся на рассмотрении.  К административной ответственности за коррупционные правонарушения привлечено 2 лица. 

 В 1 квартале 2015 года  прокуратурой района   факты  нарушения законодательства о противодействии коррупции, за которые предусмотрена ответственность в виде увольнения в связи с утратой доверия, не выявлялись, акты прокурорского реагирования не вносились. 

            В отчетном периоде  прокуратурой района  выявлено 24 нарушения, имеющих коррупционную составляющую, в отдельных сферах деятельности органов государственной и муниципальной власти, внесено 8 представлений, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности . 

Проведенной проверкой в администрациях 8 сельских поселений выявлены  нарушения требований ст.4,  статьи 13 Федерального закона от  09.02.2008 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в сети "Интернет" , т.к. на официальном сайте сельских поселений не  размещена информация о деятельности органа местного самоуправления, размещение которой обязательно, либо размещена неактуальная информация. Эти нарушения имеют коррупционную составляющую, т.к. нарушают требования п.3 ст. 3 , п.7 ст. 7 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», нарушения ограничивают права граждан на доступность информации о деятельности органов местного самоуправления  и  могут повлечь негативные последствия, так как  создают предпосылки для совершения должностными лицами органов местного самоуправления  коррупционных  правонарушений.  По результатам проверки внесено 8 преставлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

  В отчетном периоде на  основании  постановлений прокурора  района 
2 должностных лица привлечено к административной ответственности по ст. . 2 ст. 13.27 КоАП РФ  - неразмещение в сети "Интернет" информации о деятельности органа местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети "Интернет" установлена федеральным законом (    ч.2  ст. 19 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ"О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации"), назначено наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей, штраф не уплачен , т.к. не истек  срок 60 дней.

В  отчетном периоде  прокуратурой района  выявлено    6 нарушений требований ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» ( в 6 общеобразовательных школах не были разработаны мероприятия по  противодействию коррупции), внесено 6 представлений,   которые рассмотрены и удовлетворены, 6 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности .

           За  1 квартал 2015 года   при проведении проверок в органах местного самоуправления  выявлено 24 нарушения (АППГ-33), внесено 6 протестов не незаконные правовые акты (АППГ-7), внесено 8 представлений (АППГ-13), которые рассмотрены и удовлетворены, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ-13), 2 лица привлечено к административной ответственности. 

Подготовлено прокуратурой Велижского района для размещения на сайте администрации МО «Велижский район» 24.04.2015 
