                          О Б Щ А Я           И Н Ф О Р М А Ц И Я
О деятельности  муниципального  образования  Будницкое сельское поселение

 Муниципальное образование Будницкое сельское поселение, наделенное в соответствии с областным законом от 02.12.2004 №88-з статусом сельского поселения, в границах которого местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления.

Структуру органов местного самоуправления сельского поселения составляют:

1) Совет депутатов Будницкого сельского поселения;

2) Глава муниципального образования Будницкое сельское поселение;

3) Администрация Будницкого сельского поселения  ;

4) Контрольно- ревизионная комиссия Будницкого сельского поселения (далее – ревизионная комиссия)
 С О В Е Т   д е п у т а т о в  Б у д н и ц к о г о  с е л ь с к о г о  п о с е л е н и я

. Совет депутатов является представительным органом сельского поселения, наделенным собственными полномочиями по решению вопросов местного значения сельского поселения.

           Совет депутатов состоит из 7 депутатов, избираемых населением сельского поселения на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет. Совет депутатов обладает правами юридического лица. 

               Организацию деятельности Совета депутатов осуществляет Глава муниципального образования, который исполняет полномочия его председателя с правом решающего голоса.

В  компетенции Совета депутатов находятся:

- принятие Устава муниципального образования Будницкое сельское поселение и внесение в него изменений;

- утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении;

- установление, изменение и отмена местных налогов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

- принятие планов и программ развития сельского поселения, утверждение отчетов об их исполнении;

- утверждение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и муниципальных учреждений, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами;
- определение порядка участия сельского поселения в организациях межмуниципального сотрудничества;

- определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;

- контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения; 

- принятие решения об удалении Главы муниципального образования в отставку.
                     Г л а в а  м у н и ц и п а л ь н о г о  о б р а з о в а н и я 
                          Б у д н и ц к о е   с е л ь с к о е  п о с е л е н и е  

Глава муниципального образования является высшим должностным лицом сельского поселения и наделяется  собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. 

            Глава муниципального образования избирается Советом депутатов из своего состава большинством голосов от установленного числа депутатов Совета депутатов тайным или открытым голосованием на срок полномочий Совета депутатов. Порядок проведения голосования  определяется Регламентом Совета депутатов. 

  Глава муниципального образования исполняет полномочия председателя Совета депутатов Будницкого сельского поселения с правом решающего голоса и Главы Администрации Будницкого  сельского поселения, осуществляет свою деятельность на постоянной основе.

   Глава муниципального образования подконтролен и подотчетен населению и Совету депутатов.
. Глава муниципального образования осуществляет следующие полномочия:

 - представляет сельское поселение в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями; 

  -  без доверенности действует от имени сельского поселения;

  -  подписывает и обнародует нормативные правовые акты, принятые Советом депутатов; 

  -  издает в пределах своих полномочий правовые акты;

  -  вправе требовать созыва внеочередного заседания Совета депутатов;

  -  обеспечивает осуществление органами  местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации;

   -  осуществляет личный прием граждан;

Глава муниципального образования как председатель Совета депутатов:

 -  организует работу Совета депутатов, координирует деятельность постоянных и временных комиссий Совета депутатов, дает поручения по вопросам их ведения;


   -   оказывает содействие депутатам Совета депутатов в осуществлении ими своих полномочий, организует обеспечение их необходимой информацией;

   -  ведет заседания Совета депутатов;

   -  принимает меры по обеспечению гласности и учету общественного мнения в работе Совета депутатов;

   -  издает постановления и распоряжения по вопросам организации деятельности Совета депутатов;
   -  организует выполнение нормативных правовых актов Совета депутатов в пределах своей компетенции;

   -  является распорядителем средств по расходам, предусмотренным в местном бюджете сельского поселения на обеспечение деятельности Совета депутатов;

   -  вправе формировать постоянно (временно) действующие коллегиальные и общественные органы (коллегии, советы, комитеты, комиссии и другие) в целях обсуждения и подготовки решений по вопросам местного значения сельского поселения;

   -  отчитывается перед населением сельского поселения о деятельности  Совета депутатов;
   -  представляет Совету депутатов Будницкого сельского поселения ежегодные отчёты о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов Будницкого сельского поселения;


   -  осуществляет иные полномочия в соответствии с федеральным,  областным законодательством, настоящим Уставом и иными нормативными правовыми актами Совета депутатов.

Глава муниципального образования как глава Администрации Будницкого сельского поселения:

   -  заключает договоры и соглашения от имени сельского поселения;

   -  принимает меры по обеспечению и защите интересов сельского поселения в суде, арбитражном суде, а также в государственных органах;

   -  обеспечивает опубликование муниципальных правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина;

   -  информирует население сельского поселения о деятельности органов местного самоуправления;

   -  обеспечивает взаимодействие органов местного самоуправления с органами местного самоуправления других муниципальных образований;

   -  организует работу по разработке проекта местного бюджета, проектов программ и планов социально-экономического развития сельского  поселения;

   -  организует исполнение местного бюджета, является главным распорядителем средств местного бюджета, распоряжается сметой доходов и расходов Администрации сельского поселения;

   -  представляет на утверждение Совету депутатов проекты планов и программ социально-экономического развития сельского поселения, отчеты об их исполнении;

   -  представляет на утверждение Совету депутатов проект бюджета сельского поселения и отчет о его исполнении;

   -  вносит в Совет депутатов проекты или дает заключения на проекты нормативных правовых актов Совета депутатов, предусматривающих установление, введение в действие и прекращение действия местных налогов, установление налоговых льгот по местным налогам, оснований и порядка их применения, осуществление расходов из средств местного бюджета;

   -  представляет Совету депутатов проекты нормативных правовых актов, определяющих порядок управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

   -  представляет на утверждение Совета депутатов структуру Администрации сельского поселения; 

   -  формирует Администрацию сельского поселения;

   -  вносит в Совет депутатов проекты иных муниципальных правовых актов, принятие которых входит в компетенцию Совета депутатов;

   -  представляет на утверждение в Совет депутатов генеральный план сельского поселения, а также изменения в него, утверждает план реализации генерального плана сельского поселения;

   -  принимает решения о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и муниципальных учреждений;

   -  организует и руководит деятельностью Администрации сельского поселения на принципах единоначалия;

   -  в пределах своей компетенции контролирует деятельность органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих исполнительно-распорядительные функции по решению вопросов местного значения;

   -  назначает на должности и освобождает от должности руководителей муниципальных предприятий и муниципальных учреждений, муниципальных служащих и работников Администрации;

   -  применяет меры поощрения и дисциплинарной ответственности к назначенным им должностным лицам местного самоуправления и работникам Администрации сельского поселения;

    -  утверждает муниципальные программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;
                                  Администрация Будницкого сельского поселения

         Администрация сельского поселения – исполнительно-распорядительный орган сельского поселения, наделенный полномочиями по решению вопросов местного значения.

           Администрация сельского поселения обладает правами юридического лица в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и настоящим Уставом.

           Структура Администрации сельского поселения утверждается Советом депутатов по представлению Главы муниципального образования. 

             Администрацией сельского поселения руководит Глава муниципального образования Будницкое сельское поселение на принципах единоначалия. 
              Администрация сельского поселения формируется Главой муниципального образования Будницкое сельское поселение  в соответствии с утвержденным им штатным расписанием в пределах средств, предусмотренных в местном бюджете для содержания Администрации сельского поселения.

             Расходы на обеспечение деятельности Администрации сельского поселения осуществляются за счет средств местного бюджета.
        К компетенции Администрации сельского поселения относится:
          -  обеспечение исполнения полномочий органов местного самоуправления  по решению вопросов местного значения сельского поселения в соответствии с федеральными и областными законами, нормативными правовыми актами Совета депутатов и  Главой Администрации Будницкого сельского поселения.

         - организация профессионального образования и дополнительного профессионального образования выборных должностных лиц местного самоуправления, членов выборных органов местного самоуправления, депутатов представительных органов муниципальных образований,  муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений;
          -  составление  и исполнение бюджета сельского поселения;

          -  организация в границах сельского поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, а также Полномочия по организации теплоснабжения, предусмотренные Федеральным законом «О теплоснабжении»;

          -   дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации; 

          -  обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;

-  создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах сельского поселения;

  -   участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах сельского поселения;

  -   создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории сельского поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных ( межэтнических) конфликтов;
  -  участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения;

  -  обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов сельского поселения;

 -  создание условий для обеспечения жителей сельского поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

 -  организация библиотечного обслуживания населения, комплектование  и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек сельского поселения;

 -  создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;

 -  сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности сельского поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения,   расположенных на территории сельского поселения, участие в создании музеев поселения;

 -  создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в сельском поселении;

  -  оказание содействия национально-культурному развитию народов Российской Федерации и реализации мероприятий в сфере межнациональных отношений на территории поселения;

  -  обеспечение условий для развития на территории сельского поселения массовой физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий сельского поселения;

  -  создание условий для массового отдыха жителей сельского поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам;

  -  оказание содействия  в установлении в соответствии с федеральным законом опеки и попечительства над нуждающимися в этом жителями сельского поселения;

 -  формирование архивных фондов сельского поселения;

 -  организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора;

 -  организация благоустройства  территории  поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм),а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо  охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения;

-  утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской  Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование  земель и изъятие земельных участков в границах  поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской  Федерации, осмотров  зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;

 -  присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети( за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального значения или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименований элементам планировочной структуры в границах поселения, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре;

        -  реализация муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, организация проведения энергетического обследования многоквартирных домов, помещения в которых составляют муниципальный жилищный фонд в границах муниципального образования, организация и проведение иных мероприятий, предусмотренных законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;

 -  организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

 -  организация и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории сельского поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

 -  создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории сельского поселения;

 -   осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья;

 -  создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории сельского поселения, а также осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;

           -  содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создании условий малого и среднего предпринимательства:

 -  расчет субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и организация предоставления субсидий гражданам, имеющим право на их получение в соответствии с жилищным законодательством;


 -  организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в сельском поселении;


  -  осуществление в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, информирование населения об ограничениях их использования; 

  -  осуществление муниципального лесного контроля:
  -  оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин:
  -  совершение нотариальных действий, предусмотренных законодательством, в случае отсутствия в поселении нотариуса;

  -  создание условий для осуществления деятельности, связанной с реализацией прав местных национально-культурных автономий на территории поселения;

  -  оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в пределах полномочий, установленных статьями 31.1 и 31.3 Федерального закона от 12 января 1996 года N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях;

 -  предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;

  -  до 1 января 2017 года предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей по указанной должности:
  -   обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд поселения, проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка в соответствии с федеральным законом;

  -  введение временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам местного значения;

  -  определение в соответствии с законодательством Российской Федерации мест отбывания исправительных работ, видов обязательных работ и  объектов, на которых отбываются обязательные работы;

  -   осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения;

  -  осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
