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                                                              Протокол

публичных слушаний по вопросу преобразования 

муниципальных образований путем объединений  Заозерского, Погорельского и Печенковского   сельских поселений с созданием вновь  образованного    муниципального    образования  Печенковское сельское поселение

от 05.10.2018  №40

Место проведения: д.Заозерье (помещение Администрации Заозерского сельского поселения)

Время проведения: 15 час. оо мин.

На публичных слушаниях присутствуют  19  человек (список прилагается)

Публичные слушания открыла  А.И.Минченко  Глава муниципального образования                                                                            
Заозерское сельское поселение, которая  предложила избрать секретарем публичных

слушаний  Винокурову Е.А..                                  
Голосовали: за  19, против 0, воздержались 0.

Решили:

Избрать секретарем публичных слушаний – Винкурову Е.А. старшего инспектора Администрации Заозерского сельского поселения.

Повестка дня:
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1. О преобразовании муниципальных образований путем объединения Заозерского, Погорельского,  Печенковского сельских поселении, с созданием вновь образованного муниципального образования Печенковское сельское поселение  с административным центром – в д.Печенки.
Слушали: «О преобразовании муниципальных образований путем объединения Заозерского, Погорельского, Печенковского сельских поселений,                                                  с созданием вновь образованного муниципального образования Печенковское сельское поселение  с административным центром – в д.Печенки», Главу муниципального образования Заозерское сельское поселения А.И.Минченко.

Выступили: 

 Рамазанов Р.К. этот вопрос решенный уже, нет смысла решать.

 Садкова Р.В. депутаты все были против, но мы поняли, что это бесполезно и мы все проголосовали за.

 Гурьянова Н.И. хотя бы уже с Селезнями соединили, что не придумают.

 Мамонтова С.И. а по какому принципу все это делали? Глава будет сидеть неизвестно где, а мы как здесь?  

Иванов В.Е. в верхах придумали, а  нам от этого какое благо будет? Я против этого объединения. 

Кошелюк К.Г. мы помним как в Ситькове и Логове было объединение, работник посидел в Логове какое-то время и все там закрыли.

Л.С.Васильева управляющая делами муниципального образования «Велижский район», она объяснила по какому принципу так поступили с объединением, что людям не чего волноваться, штат работников не сократится, интересы людей не будут ущемлены.

С.Л.Шишанова юрист по работе с сельскими поселениями муниципального образования «Велижский район» она поддержала  Л.С.Васильеву и заверила собравшихся, что их интересы будут учитываться.

А.И.Минченко: Ставлю вопрос на голосование:

Согласны ли вы на преобразование муниципальных образований путем объединения Заозерского, Погорельского, Печенковского сельских поселений с созданием вновь образованного муниципального образования Печенковское сельское поселение с административным центром – в д.Печенки?

Голосовали: за 7, против 6, воздержались 5.

РЕШИЛИ:
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Инициативу о преобразовании муниципальных образований путем объединения  Заозерского, Погорельского и Печенковского сельских поселений с созданием вновь образованного муниципального образования Печенковское сельское поселение  с административным центром – в д.Печенки,  поддержать.

Глава муниципального образования

Заозерское сельское поселение                                                              А.И.Минченко

 Секретарь                                                                                                Е.А.Винокурова
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