За январь – сентябрь     2019 года прокуратурой Велижского района проведена антикоррупционная экспертиза 262 нормативных правовых  актов органов местного самоуправления (АППГ-276), 247  проектов нормативных правовых актов (АППГ- 248).

Выявлено 11 нормативных правовых актов (АППГ-15), содержащих 11 коррупциогенных факторов (АППГ-17), в том числе предусмотренных п.п. «ж» п.3 Методики ( отсутствие или неполнота административных процедур) -4,   п.п. «а» п.4 Методики (наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права)  -2, п.п. «в» п.4 Методики ( юридико-лингвистическая неопределенность)  -5. 

         Из них выявлено  противоречащих законодательству нормативных правовых актов-6, содержащих 6 коррупциогенных факторов, в связи с чем внесено 6 протестов (АППГ-11), которые рассмотрены, внесены изменения и устранены  6  коррупциогенных факторов , направлено 5 требований об устранении  5   коррупциогенных факторов (АППГ-4), которые рассмотрены, внесены изменения в НПА, коррупциогенные факторы устранены.

  Проведен анализ 247 проектов нормативных правовых актов (АППГ- 248), коррупциогенных факторов не выявлено (АППГ-0).
    Все коррупциогенные факторы выявлены в административных регламентах    осуществления муниципальных услуг администрациями муниципальных образований района. Также указанные правовые акты содержали нормы, противоречащие федеральному законодательству, в связи с чем внесено 6  протестов, которые рассмотрены и удовлетворены. Для устранения пяти коррупциогенных факторов внесено 5  требований об их устранении, которые удовлетворены.
