Выступление Главы Администрации Будницкого сельского поселения Н.А.Фёдорова на торжественном митинге 6 мая 2015 года, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, у памятника погибшим воинам на центральной усадьбе.
Уважаемые ветераны, труженики тыла, малолетние узники! 9 Мая в России, да и во всем мире отмечается всенародный праздник – День Победы в ВОВ, в которой советский народ боролся за свободу и независимость своей Родины против фашистской Германии и ее союзников. 2015 год – год знаменательный. В этом году мы отмечаем 70-летие Победы. Трагизм и величие, скорбь и радость, боль и память- все эти чувства мы испытываем в этот день – день Победы. Яркой негасимой звездой сверкает этот праздник на небосклоне отечественной истории: десятки лет, с годами не тускнеет, а занимает все более важное место в нашей жизни.
Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений, замученных в застенках гестапо и лагерей, умерших от голода и холода. Это 30 млн.человек. Это наша история, наша боль, наша надежда.

Сегодня мы пришли в этот памятный сквер, чтобы павшим поклониться в пояс, а вам ветераны сказать спасибо за героический подвиг в борьбе против фашистской Германии и ее союзников.
Дорогие школьники! Основной задачей Вас – молодого поколения нашей Родины - России – сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности выжившим в те страшные 1418 дней и ночей – Вам – уважаемым ветеранам, труженикам тыла, малолетним узникам.

В канун праздника 9 –Мая я сердечно поздравляю всех собравшихся здесь с Праздником Великой Победы! Счастья, здоровья, долгих лет жизни – ветеранам! Молодому поколению – успехов в учебе!  
