Выступление Главы Администрации Будницкого сельского поселения Н.А.Фёдорова   на Торжественной линейке, посвященной Дню Знаний, в Будницкой школе 1 сентября 2015года
             Уважаемые педагоги, родители, дорогие дети!

Сегодня в этот первый осенний день мы собрались вместе, чтобы сказать нашим первоклассникам первые напутственные слова, пожелать им первых успехов в мире Знаний.                                 
                 Дорогие ребята! Сегодня вы пришли сюда как полноценный член коллектива школы. Перед вами открывается новый мир – и я хочу пожелать, чтобы это был праздник – праздник детства, пожелать уроков вам интересных и чтобы школа была любимым вашим местом, как дом, чтобы у вас появились новые школьные друзья. В школе вы получите знания и навыки, которые будут полезны вам в течение всей жизни.        

                  Уважаемые учителя! Вам хочется сказать спасибо за ваш нелегкий труд, за то что вы учите понимать красоту, общаться с людьми, развивать таланты. С праздником 1-ое Сентября! Здоровья, успехов в работе!

                  Сердечные поздравления родителям! Вы много потрудились над тем, чтобы у вашего ребенка сегодня был бы праздник – вот они стоят – нарядные с букетами цветов. Спасибо Вам!

                  Сегодня в этот осенний праздничный день я пришел с ветераном ВОВ Колдыбиным Сергеем Ивановичем. И прежде, чем дать ему возможность поздравить всех нас с праздником, я хочу вручить Сергею Ивановичу медаль «Заслуженному жителю Смоленской области». Сердечно поздравляю с наградой, крепкого здоровья, долгих лет жизни!  
