Отчет
 о реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Содействие развитию  малого и среднего предпринимательства  в муниципальном образовании Погорельское сельское поселение в 2016 – 2020г.г.»  за 2016 год

В соответствии с социально-экономическим развитием муниципального образования Погорельское сельское поселение, в целях стимулирования предпринимательских инициатив, обеспечения роста, экономических и правовых условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Погорельское  сельское поселение действовала долгосрочная целевая программа «Содействие развитию  малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании  Погорельское сельское поселение   в  2013 - 2015 годах», принятая Постановлением Администрации Погорельского сельского поселения №5 от 14.02.2013г. (далее - Программа).
Программа ориентирована на повышение роли малого и среднего предпринимательства в экономике муниципального образования Погорельское сельское поселение и  создание новых рабочих мест через совершенствование нормативной правовой базы по развитию малого и среднего предпринимательства,  информационной и консультативной поддержки субъектов малого предпринимательства, а так же оказание имущественной и (или) финансовой поддержки Администрацией Погорельского сельского поселения субъектов малого предпринимательства.
Проведя анализ проблем, с которыми сталкивается в своей деятельности субъекты малого бизнеса можно сделать вывод, что основная проблема, связанная с деятельностью предприятия – это недостаточность собственных средств для развития производства, обновление и приобретение основных фондов и пополнение оборотных средств. В связи с этим Программой предусмотрена финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства,  оказываемая в нескольких формах: 

- субсидирование затрат, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях районного и областного значения (выставки, ярмарки, конкурсы товаров и услуг); 
- оказание субъектам малого предпринимательства имущественной поддержки в виде передачи во владение и (или) в пользование муниципального имущества;

- сдача в аренду нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности поселения представителям малого и среднего бизнеса.

В 2016 году субъекты малого и среднего предпринимательства, за оказанием имущественной и (или) финансовой поддержки в Администрацию Погорельского сельского поселения не обращались.
В целях совершенствование нормативно-правовой базы предпринимательской деятельности и устранения административных барьеров на пути развития малого предпринимательства, Администрацией Погорельского сельского поселения был разработан Порядок создания координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Погорельское сельское поселение, который утвержден постановлением Администрации Погорельского сельского поселения от  26.06.2015 № 25 и  утвержден  Порядок  формирования, ведения и  обязательного  опубликования Перечня  имущества, находящегося  в  муниципальной  собственности Погорельского  сельского  поселения свободного  от прав  третьих  лиц (за  исключением имущественных  прав субьектов  малого  и  среднего  предпринимательства от 26.06.2015 №26. 
Администрация Погорельского сельского поселения в 2016 году приняла участие в 2-х районных сельскохозяйственных ярмарках.
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