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На территории Крутовского сельского поселение весной 2017 года образовано территориально общественное самоуправление  ТОС «Крутовское».  Установлены  границы территории, на которых осуществляется территориальное общественное самоуправление – д. Старое Село и д. Крутое. Гученок Анна Сергеевна   единогласно избрана председателем Совета.
 С первых дней работы в должности председателя ТОС активно включилась в общественную деятельность. Изучила нормативно – правовые документы, регламентирующие деятельность территориального общественного самоуправления. Ознакомилась с механизмом информационной, методической и консультативной поддержки ТОС. Можно с уверенностью сказать, что Гученок А.С.  сегодня стала надежным помощником муниципальной власти в работе с населением по решению  жизненно важных вопросов.
 Пока в ТОС вошли 5 человек. Ведется работа по увеличению численности ТОС. 
Основным объектом  деятельности ТОС стал «Крыжик» д. Крутое. Весной  там ТОСовцы разбили новую клумбу, покрасили скамейку Совместно с Администрацией  пололи, поливали, окашивали, чистили купель.
В августе на Крыжике прошел капитальный ремонт кирпичной кладки источника и лестницы.
Регулярно проводятся субботники, ведется благоустройство детских площадок,    уборка территории. Каждый член ТОСа вносит свой посильный вклад в развитие и процветание нашего поселения.
Председатель ТОС  постоянно участвует в семинарах и съездах. 
11 августа 2017 года в Зимницком сельском поселении Сафоновского района Смоленской области состоялся очередной выездной семинар по теме: «Актуальные вопросы деятельности органов территориального общественного самоуправления (ТОС) на территории Смоленской области». Участниками семинара стали 82 человека, представившие все районы Смоленской области. Собравшимся был представлен опыт создания ТОС в сельском поселении в части привлечения материальных, денежных, человеческих ресурсов на решение вопросов местного значения.
10 октября 2017     в городе Смоленске  на площадке культурно-досугового центра «Губернский» прошел Первый съезд территориального общественного самоуправления. Съезд открыл Губернатор Алексей Владимирович Островский
 Делегатами  съезда стали более 700 представителей органов исполнительной и законодательной власти, местного самоуправления, а также активные жители муниципальных образований,  студенты и преподаватели вузов.
Наш ТОС нынче только начал свою  работу, но я надеюсь, что  они станут реальными  помощниками  и надежными  партнерами  местной  власти в решении многих вопросов, касающихся жизни, развития и процветания родного поселения. Надеюсь, что  равнодушных  граждан станет меньше, люди начинают   заботиться о комфорте, чистоте и уюте своего населенного пункта.
