Отчет о работе фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
в Велижском районном Совете депутатов пятого созыва за 2019 год

В 2019 году деятельность фракции осуществлялась в соответствии с планом работы на год, который взаимосвязан с планом работы Велижского районного Совета депутатов и задачами, стоящими перед местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
За отчетный период проведено 12 заседаний фракции, на которых рассмотрены вопросы, касающиеся организации партийной работы, законотворческой деятельности и контроля работы Администрации муниципального образования «Велижский район».

Вопросы формирования  и  исполнения  бюджета были  и остаются в числе наиболее важных на каждом заседании, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической  политики  органов  районной  власти. 
В соответствии со всеми законодательными процедурами в установленные сроки был принят местный бюджет на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов. Ежеквартально рассматривались итоги исполнения бюджета текущего года, вносились  изменения и корректировки.
Главным принципом бюджетного исполнения является программный подход. В 2019 году Советом депутатов рассматривались вопросы реализации следующих муниципальных целевых программ:
- «Развитие культуры и туризма на территории муниципального образования «Велижский район» на 2017 - 2021 годы»;
- «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Велижский район» на 2017-2021 годы;
- «Создание благоприятного предпринимательского климата на территории муниципального образования «Велижский район» на 2018 – 2021 годы»;
- «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования Велижское городское поселение на 2018-2022 годы»;
- «Программа развития автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования «Велижский район» на 2017-2021 годы»;
- «Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания между поселениями  в границах муниципального образования «Велижский район» на 2013-2020 годы»;
- «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Велижский район»  на 2017-2021 годы».

Надо отметить, что большая часть значимых для района проблем в этом году, как и в прошлом, не осталась без внимания депутатского корпуса. На заседаниях рассматривалось положение дел в образовании, здравоохранении, культуре, сельском хозяйстве, коммунальной сфере, поднимались вопросы благоустройства, транспортного обслуживания, организации безопасности населения, подготовки к зимнему отопительному периоду и др.

В течение года депутаты фракции проводили приемы граждан в общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А.Медведева, а также в округах.
Часть обращений поступает от граждан в устном виде, часть в ходе личного приема.  По всем обращениям даны разъяснения, ответы в установленные законом сроки.

Важнейшим направлением деятельности депутатского корпуса является работа с избирателями. Это, прежде всего, встречи с жителями, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, сходов, осуществление приема граждан, рассмотрение обращений жителей,  проведение отчетов перед избирателями.
В районный Совет поступают обращения граждан  по самым различным вопросам: по ремонту жилья, об оказании материальной помощи, об уличном освещении, по ремонту улично-дорожной сети,  по ремонту колодцев, по установке детских площадок, по укреплению материальной базы организаций, обращаются граждане за консультацией по начислению пенсии, трудоустройству, по использованию материнского капитала, по льготам и многим другим житейским проблемам. 
Часть обращений поступает от граждан в устном виде, часть в ходе личного приема.  По всем обращениям даны разъяснения, ответы в установленные законом сроки. 
Ряд вопросов, требующих финансового подкрепления, удалось решить положительно. За счет перераспределения сложившейся экономии денежной компенсации расходов, связанных с осуществлением полномочий депутатов Велижского районного Совета депутатов, установлена АПС в МДОУ Детский сад №6, приобретены компрессор в Среднюю школу №1, материалы для строительства ограждения в Среднюю школу № 2, укреплена МТБ учреждений дополнительного образования, проведены чистка и ремонт колодцев на ул. Ленинградская и ул. Невельское шоссе,  увеличены лимиты на ГСМ и на ТЭРы в учреждениях образования.

Совместно с Администрацией района и с помощью депутатов Смоленской областной Думы изысканы средства на строительство теневого навеса в детском саду №5 «Теремок», на установку новых оконных блоков в детском саду №6, в средней школе № 2 г. Велижа,  на приобретение лакокрасочных материалов для детского сада № 2, ГСМ для средней школы №1, на ремонт памятных мест и воинских захоронений в Велижском городском поселении и трех сельских поселениях и др.
Депутатами областной Думы также оказана материальная помощь жителям Велижского района, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Все депутаты активно работали в своих округах. Хотелось бы отметить деятельность ряда депутатов.
Буткевич Ю.А.: произвел ремонт колодца по ул. Сакко и Ванцетти, провел обустройство экологической тропы «Еловая» в д. Селезни, оказывал финансовую поддержку поисковому отряду «Воин» в ходе «Вахты Памяти 2019».
Кусков Д.М.: организовал ремонт колодцев по ул. Ленинградская и ул. Невельское шоссе, благоустроил прилегающую территорию;  принял участие в благоустройстве детских площадок в д. Ляхово, по пер. Володарского, установил песочницы; оказывал помощь в благоустройстве парка «Городской сад», оказывал финансовую поддержку поисковому отряду «Воин» в ходе «Вахты Памяти 2019». Дмитрий Михайлович ежегодно оказывает помощь районной Администрации по предоставлению техники в ходе субботников и мероприятий по благоустройству города. 
Львов О.Н.: оказывал помощь районной Администрации по предоставлению техники в ходе субботников.                                                                             
Депутат Гренко А.И. вносит большой личный вклад в гражданско-патриотическое воспитание, являясь организаторами и участниками проведения «Вахт Памяти» в Велижском районе. Ежегодно принимает участие в акциях: «Свеча Памяти», «Доброхоты».
Ю.Б. Дольников оказывал содействие проведению в районе медицинского автопоезда «Здоровье Смоленщины». 

Совет депутатов принимал активное участие в жизни района. Депутаты принимали участие во всех значимых для района мероприятиях: в том числе в подготовке и проведении Дня города и района, в мероприятиях патриотической направленности, посвященных 74-ей годовщине Великой Победы и 76-ой годовщине освобождения Велижа и Велижского района, в мероприятиях, организованных в рамках «Вахты Памяти 2019» и многих других, приуроченных к профессиональным праздникам, памятным событиям и праздничным датам. 
Депутаты приняли активное участие в спортивном празднике, посвященном «Дню физкультурника» (Валикова Г.А., Алексеева Н.В., Буткевич Ю.А.), в спортивном празднике, посвящённом Дню работника лесного хозяйства (Львов О.Н., Буткевич Ю.А.,), участвовали во «Всероссийском дне посадки леса» (Львов О.Н., Буткевич Ю.А.).
Уверена, многие из вас, уважаемые депутаты, чьи фамилии сегодня не прозвучали, тоже активно работали в своих избирательных округах. Просьба, делитесь информацией.

Успешной можно признать проведенную в 2019 году декларационную кампанию. Все депутаты – члены фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» своевременно предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя, своих супругов (супруги) и несовершеннолетних детей. 

Депутаты принимали участие во всех значимых для района мероприятиях: в том числе в подготовке и проведении Дня города и района, в мероприятиях патриотической направленности, посвященных 73-ей годовщине Великой Победы и 75-ой годовщине освобождения Велижа и Велижского района, в мероприятиях, организованных в рамках «Вахты Памяти 2018» и многих других, приуроченных к профессиональным праздникам, памятным событиям и праздничным датам. 
Депутаты также включились в сдачу нормативов ГТО, участвовали в крупных районных спортивных мероприятиях. 

Спасибо, вам, уважаемые депутаты, за конструктивную работу в 2019 году.

[bookmark: _GoBack]
Руководитель фракции 
партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Велижском районном Совете 
депутатов пятого созыва                                                              Н.В.Алексеева

