ПРОТОКОЛ №2
заседания антитеррористической комиссии при Администрации (далее - АТК) муниципального образования (далее - МО) «Велижский район»

от 29.04.2019 года
Место проведения: малый зал заседаний Администрации МО «Велижский район».
Время проведения: 14:00 час.
Присутствовали: Самулеев Виктор Васильевич
- Глава муниципального образования «Велижский район», председатель АТК района; Байков Дмитрий Николаевич
- начальник МОтд МВД России «Велижское», заместитель председателя АТК района; Юрков Игорь Михайлович
- главный специалист Администрации муниципального образования «Велижский район», секретарь АТК района, Дольников Юрий Борисович
- главный врач областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Велижская центральная районная больница», Никифоров Алексей Валерьевич
- директор муниципального автотранспортного предприятия, Богатырева Ольга Анатольевна
- начальник отдела по строительству, архитектуре, дорожному строительству, городскому хозяйству и ЖКХ Администрации муниципального образования «Велижский район», Кухаренко Наталья Дмитриевна
- начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы Демидовского, Велижского и Руднянского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Смоленской области, Краснощеков Вадим Константинович
- начальник отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Велижский район», Лукашевич Сергей Валерьевич
- главный специалист-юрист Администрации муниципального образования «Велижский район», Никулин Алексей Анатольевич
- военный комиссар Велижского района Смоленской области, Рыбченко Вадим Васильевич - начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Велижский район», Семенов Александр Иванович
- начальник линейно-технического участка ЦКТОЭ г. Рудня Смоленский Филиал ОАО «Центр Телеком» (по согласованию), Вашкевич Алексей Николаевич - начальник ПЦО в г. Велиж Велижский МОВО – филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Смоленской области.
Приглашены: прокурор Велижского района, старший советник юстиции                            А.В. Егоров, заместитель Главы муниципального образования «Велижский район» Е.А. Шаловская, управляющий делами Администрации муниципального образования «Велижский район» Л.С. Васильева, начальник отдела по информационной политике К.П. Борис.
Рассматриваемые вопросы:

1. «О принимаемых мерах по обеспечению безопасности и правопорядка в период подготовки празднования Дня Весны и Труда и 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне».

Выступающие: заместитель председателя АТК МО «Велижский район», начальник МОтд. МВД России «Велижское» Д. Н. Байков; начальник отдела по культуре и спорту В.К. Краснощеков
2. «Обеспечении антитеррористической безопасности и правопорядка в период подготовки и проведения выборов в представительные органы вновь образованных муниципальных образований на территории Велижского района». 

Выступающие: заместитель председателя АТК МО «Велижский район», начальник МОтд. МВД России «Велижское» Д. Н. Байков
3. «О внесении изменений в План Антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Велижский район» на 2019 год».

Выступающие: секретарь АТК при Администрации МО «Велижский район», главный специалист (с выполнением функций по делам ГО и ЧС) Администрации муниципального образования «Велижский район» И.М. Юрков
АТК при Администрации МО «Велижский район» решила:

по 1-му вопросу:
1.
Информацию начальника МОтд МВД России «Велижское» Д.Н.Байкова, начальника отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Велижский район» В.К. Краснощекова принять к сведению.
2.
Начальнику МОтд МВД России «Велижское» Д.Н.Байкову, начальнику ПЦО в г. Велиж Велижский МОВО – филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Смоленской области А.Н. Вашкевичу обеспечить проведение комплекса мероприятий по обеспечению охраны общественного порядка и антитеррористической безопасности в местах проведения праздничных мероприятий в т.ч.: 

- обеспечить антитеррористическую безопасность и общественный порядок 9.05.2019 года в месте формирования и сосредоточения праздничной колонны (центр города Велиж, пл. Дзержинского около памятника В.И. Ленину), на маршруте движения по ул. Кропоткина, Новицкого до Лидовой Горы и в местах проведения митингов и на маршрутах шествий на территории МО «Велижский район»;

- обследовать транспорт, используемый и задействованный в мероприятиях;

- обеспечить контроль за проездом и ограничением парковки транспортных средств вблизи территорий и мест проведения праздничных мероприятий;

- обеспечить немедленное представление информации в Единую дежурно-диспетчерскую службу при Администрации муниципального образования «Велижский район», ГУ МЧС РФ по Смоленской области о возникновении террористических угроз, осложнении оперативной обстановки, чрезвычайных происшествиях.

4. Начальника МОтд МВД России «Велижское» Д.Н.Байкову, начальнику отдела образования Администрации муниципального образования «Велижский район» В.В.Рыбченко, начальнику отдела по культуре и спорту В.К.Краснощекову, начальнику отдела по строительству, архитектуре, дорожному строительству, городскому хозяйству и ЖКХ Администрации муниципального образования «Велижский район» О.А. Богатыревой:

- в срок до 07.05.2018 года провести проверки по обеспечению антитеррористической и противопожарной защищенности объектов образования, культуры, мест проведения праздничных мероприятий, объектов и систем жизнеобеспечения населения (водозаборы, объекты теплоснабжения, канализационно-насосные станции), организовать контроль за устранением выявленных недостатков.

4. Главному специалисту (с выполнением функций по делам ГО и ЧС) Администрации муниципального образования «Велижский район И.М. Юркову:

- уточнить группировку сил и средств Велижского муниципального звена Смоленской ТП РСЧС, привлекаемую в установленном порядке для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного в т.ч. для минимизации последствий, связанных с террористической угрозой, на территории муниципального образования «Велижский район»;

- через единую дежурно-диспетчерскую службу при Администрации муниципального образования «Велижский район» обеспечить немедленное информирование ГУ МЧС РФ по Смоленской области о возникновении террористических угроз, осложнении оперативной обстановки, чрезвычайных происшествиях на территории МО «Велижский район».

5. Контроль за исполнением решения АТК района оставляю за собой.
Срок исполнения – до 1.05.2019 г.

по 2-му вопросу:
1. Информацию начальника МОтд МВД России «Велижское» Д.Н. Байкова принять к сведению. 
2. Антитеррористической комиссии при Администраци МО «Велижский район» во взаимодействии с оперативной группой МОТд МВД России «Велижское» в ходе подготовки и реализации общественного порядка и безопасности проведения выборов:

- установить постоянное взаимодействие с избирательными комиссиями на территории МО «Велижский район»;
- обеспечить проверку эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности объектов транспорта, здравоохранения, образования, культуры, энергетики и объектов систем жизнеобеспечения, мест массового пребывания;

- организовать комиссионное обследование мест размещения избирательных участков на предмет их физической защищенности от несанкционированного проникновения, оснащение средствами сигнализации, экстренной связи с подразделениями полиции с составлением соответствующих актов;

- провести дополнительные инструктажи сотрудников избирательных комиссий по порядку их действий в случае возникновения угрозы или совершения террористического акта;

- оказать необходимою методическую и практическую помощь руководителям объектов, на которых располагаются избирательные участки, в вопросах обеспечения антитеррористической безопасности при проведении выборов.

3.  Главному специалисту (с выполнением функций по делам ГО и ЧС) Администрации муниципального образования «Велижский район» И.М. Юркову в срок до 20 мая 2019 года уточнить группировку сил и средств Велижского муниципального звена Смоленской ТП РСЧС, привлекаемых к мероприятиям по минимизации и (или) локализации возможных последствий проявления терроризма.

4. Директору МУП «Коммунресурс» А.Л. Соловьеву, директору МАТП А.В. Никифорову, начальнику отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Велижский район» В.К. Краснощекову, начальнику отдела образования Администрации муниципального образования «Велижский район» В.В. Рыбченко, главам сельских поселений обеспечить антитеррористическую защищенность объектов с массовым пребыванием людей, систем жизнеобеспечения населения, транспорта, образования, культуры.

5. Рекомендовать начальнику МОтд МВД России «Велижское» совместно с избирательными комиссиями:

- организовать проверку технического состояния автотранспорта, выделяемого избирательным комиссиям, с определением мест парковки транспортных средств у избирательных комиссий и мест голосования;

- организовать сопровождение автомобилями ГИБДД МОтд МВД России «Велижское» транспортных средств при перевозке избирательных бюллетеней и другой документации, касающейся выборов, охрану мест проведения голосования, а также безопасности членов избирательных комиссий в целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия и профилактики возможных преступлений террористического и экстремистского характера.

Срок исполнения – до 20 мая 2019 года.    
по 3-му вопросу:
утвердить План Антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Велижский район» на 2019 год с учетом внесенных изменений и дополнений.

Председатель АТК района                                                                          В. В. Самулеев
Секретарь АТК района                                                                                   И. М. Юрков
