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заседания Общественного совета
муниципального образования
«Велижский район»

Дата: 27.04.2023 г.
Присутствовали члены Общественного совета – 6 чел.

Повестка дня.
1. Отчет Председателя Общественного совета муниципального образования «Велижский район».
2. Об утверждении требований к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) для обеспечения нужд отдела образования Администрации муниципального образования «Велижский район», бюджетных образовательных и казенных учреждений Велижского района.
3. Правовое информирование об избирательной кампании 2023 года.
По первому вопросу СЛУШАЛИ: Дадонову А.Н. – председателя Общественного совета муниципального образования «Велижский район». Она предоставила отчет о проделанной работе за последние три месяца.
РЕШИЛИ: отчет принять к сведению.
По второму вопросу предоставлен приказ отдела образования Администрации муниципального образования «Велижский район» «Об утверждении требований к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) для обеспечения нужд отдела образования Администрации муниципального образования «Велижский район», бюджетных образовательных и казенных учреждений Велижского района» на рассмотрение. 
Приказ рассмотрен и утвержден. 
Голосовали: за – 6 чел., против – 0, воздержались – 0.
По третьему вопросу ВЫСТУПИЛА Васильева Л.С. – председатель территориальной избирательной комиссии муниципального образования «Велижский район». Она пояснила о том, что избирательная кампания на территории Велижского района пройдет 8, 9, 10 сентября 2023 г. по выборам депутатов Смоленской областной Думы, округ № 14.
На данный момент Территориальной избирательной комиссией формируются участковые избирательные комиссии. Прием предложений закончен. 


Председатель:                                                      А.Н. Дадонова
Секретарь:                                                            Т.В. Бордюкова

