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[bookmark: _GoBack]Рекомендации органам государственной власти субъектов Российской Федерации по подготовке региональных 
и муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых 
в целях реализации Единого стандарта региональных мер поддержки участников специальной военной операции 
и членов их семей (далее – Единый стандарт)

1. Подходы к определению участников специальной 
военной операции и членов их семей

1. Лица, участвующие в специальной военной операции 
на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, 
и (или) выполняющие задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации 
и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, 
из числа: 
- лиц, призванных на военную службу по мобилизации 
в Вооруженные Силы Российской Федерации, или лиц, направленных для прохождения службы в войска национальной гвардии Российской Федерации на должностях, по которым предусмотрено присвоение специальных званий полиции, по мобилизации;
- лиц, проходящих (проходивших) военную службу 
в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, или лиц, проходящих (проходивших) военную службу (службу) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года № 61-ФЗ «Об обороне»;
- лиц, заключивших контракт о добровольном содействии 
в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, или лиц, заключившие контракт (имевшие иные правоотношения) 
с организацией, содействующей выполнению задач, возложенных 
на Вооруженные Силы Российской Федерации;
- сотрудников федеральных органов исполнительной власти, служащих (работников) федеральных государственных органов (правоохранительных органов Российской Федерации), иных лиц, которые направлялись (привлекались) указанными органами при выполнении ими служебных обязанностей и иных аналогичных функций.
Органами государственной власти субъектов Российской Федерации может быть принято решение о приравнивании к участникам специальной военной операции лиц, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по призыву, и принимающих участие
в выполнении задач по отражению вооруженного вторжения 
на территорию Российской Федерации (Курской, Брянской и Белгородской областей).
2.Члены семей участников специальной военной операции - члены семьи лиц, указанных в пункте 1, в том числе погибших (умерших) 
при выполнении задач в ходе специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) 
или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции (круг лиц может быть расширен – без указания на причины и (или) обстоятельства их смерти), определенные 
в соответствии с пунктами 5 и 5.1 статьи 2 Федерального закона 
от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», а именно: 
2.1. супруга (супруг); 
2.2. несовершеннолетние дети; 
2.3. дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет; 
2.4. дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения; 
2.5. лица, находящиеся на иждивении участника специальной военной операции.
К категории детей участников специальной военной операции 
не относятся дети, находящиеся на полном государственном обеспечении, и дети, в отношении которых родители лишены родительских прав 
или ограничены в родительских правах.
Перечень членов семьи участников специальной военной операции может быть расширен, также может быть добавлена оговорка, что меры поддержки распространяются на супругу (супруга) погибшего (умершего), не вступившую (вступившего) в повторный брак.
3. Дети участников специальной военной операции – члены семей участников специальной военной операции, указанные в подпунктах 2.2-2.4 пункта 2, один или оба родителя которых являются участниками специальной военной операции. 
4. Перечень документов, необходимых для получения мер поддержки участников специальной военной операции:
1) заявление на получение меры поддержки;
2) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;
3) копия свидетельства о заключении брака (для супруги (супруга) участника специальной военной операции);
4) копия документа, удостоверяющего полномочия (доверенность) (для представителя участника специальной военной операции);
5) документ, подтверждающий участие в специальной военной операции;
6) документ регистрационного учета по месту жительства 
или по месту пребывания, подтверждающий факт проживания 
на соответствующей территории;
7) иные документы, необходимые для получения конкретной меры социальной поддержки.
К документам, подтверждающим участие в специальной военной операции, в частности относятся:
- справка о подтверждении факта участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, выдаваемая федеральными органами исполнительной власти, федеральными государственными органами в утверждаемом ими порядке (постановление Правительства Российской Федерации от 9 октября 2024 года № 1354 «О порядке установления факта участия граждан Российской Федерации в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области»);
- выписка из приказа военного комиссариата о призыве на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации;
- уведомление федерального органа исполнительной власти 
о заключении с лицом контракта о прохождении военной службы 
в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона 
от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»;
- копия контракта, заключенного в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»;
- копия (оригинал) контракта о добровольном содействии 
в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации;
- запись в военном билете;
-копия контракта о прохождении военной службы гражданином 
в Вооруженных Силах Российской Федерации, подтверждающего даты или периоды участия гражданина в специальной военной операции;
-медицинские справки и выписки из истории болезни, подтверждающие даты или периоды участия гражданина в специальной военной операции (выполнении боевых задач).
Органы государственной власти субъекта Российской Федерации, органы местного самоуправления принимают меры по обеспечению возможности получения необходимых документов у уполномоченных органов и организаций самостоятельно в рамках межведомственного информационного взаимодействия. 
5. Органам государственной власти субъекта Российской Федерации, органам местного самоуправления рекомендуется обеспечить разработку 
и принятие нормативных правовых актов, необходимых для установления мер поддержки Единого стандарта.

2. Регулирование мер Единого стандарта региональных мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей в региональных и муниципальных нормативных правовых актах 
Единый стандарт региональных мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей
	№
	меры поддержки Единого стандарта

	10
	Предоставление льготного горячего питания детям участников специальной военной операции, обучающимся в 5-11 классах региональных и муниципальных образовательных организаций, а также являющимся студентами, обучающимися по очной форме по программам среднего профессионального образования в региональных образовательных организациях (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	11
	Освобождение от платы, взимаемой с родителей (законных представителей), за присмотр и уход за детьми участников специальной военной операции, обучающимися в региональных и муниципальных образовательных организациях по программам дошкольного образования (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	12
	Обеспечение зачисления детей участников специальной военной операции в группы продленного дня и круглосуточного пребывания в региональных и муниципальных дошкольных образовательных организациях в первоочередном (преимущественном) порядке (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	13
	Обеспечение семей участников специальной военной операции преимущественным правом на перевод детей участников специальной военной операции в другие наиболее приближенные к месту жительства семей региональные или муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	14
	Освобождение от платы, взимаемой с родителей (законных представителей), за осуществление присмотра и ухода за детьми участников специальной военной операции в группах продленного дня в региональных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	15
	Обеспечение зачисления в первоочередном порядке в группы продленного дня детей участников специальной военной операции, обучающихся в 1-6 классах в региональных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	16
	Обеспечение семей участников специальной военной операции преимущественным правом на перевод детей участников специальной военной операции в другие наиболее приближенные к месту жительства семей региональные или муниципальные образовательные организации, реализующие программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	17
	Предоставление семьям участников специальной военной операции права бесплатного посещения детьми занятий по дополнительным общеобразовательным программам в региональных и муниципальных организациях (кружки, секции и иные подобные занятия) (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	18
	Предоставление семьям участников специальной военной операции права зачисления в первоочередном порядке в спортивные группы (секции) детей участников специальной военной операции в региональных и муниципальных организациях, осуществляющих спортивную подготовку, и выдача зачисленным детям спортивной экипировки, оборудования и инвентаря для занятий спортом на бесплатной основе (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)

	20
	Предоставление участникам специальной военной операции и членам их семей (супруги, дети, родители) права льготного посещения региональных и муниципальных организаций в сфере культуры, а также развлекательных мероприятий, проводящихся на региональном и муниципальном уровнях (в том числе в случае гибели (смерти) участников специальной военной операции)



