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У  К  А  З
ГУБЕРНАТОРА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

[bookmark: DATEDOC][bookmark: NUM]от 26.02.2025№20






О внесении изменений в Указ Губернатора Смоленской области от 19.10.2022 № 103

П о с т а н о в л я ю:

Внести в Указ Губернатора Смоленской области от 19.10.2022 № 103 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, войска национальной гвардии Российской Федерации, семей граждан Российской Федерации, пребывающих (пребывавших) в период проведения специальной военной операции в добровольческих формированиях, содействующих выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, семей граждан Российской Федерации, поступивших на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации, войска национальной гвардии Российской Федерации и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, семей граждан Российской Федерации, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, имеющих специальное звание полиции и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, семей граждан Российской Федерации, принимавших участие и погибших (умерших) в ходе специальной военной операции» (в редакции указов Губернатора Смоленской области от 24.03.2023 № 34, от 07.04.2023 № 42, от 18.04.2023 № 48, от 25.05.2023№ 62, от 25.08.2023 № 92, от 09.07.2024 № 65, от 29.07.2024 № 73, от 24.01.2025 № 5) следующие изменения:
1) заголовок изложить в следующей редакции:
	«О дополнительных мерах социальной поддержки семей участников специальной военной операции»;


2) в преамбуле слова «семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, войска национальной гвардии Российской Федерации, семей граждан Российской Федерации, пребывающих (пребывавших) в период проведения специальной 
военной операции в добровольческих формированиях, содействующих выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, семей граждан Российской Федерации, поступивших на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации, войска национальной гвардии Российской Федерации и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, семей граждан Российской Федерации, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, имеющих специальное звание полиции и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, семей граждан Российской Федерации, принимавших участие и погибших (умерших) в ходе специальной военной операции» заменить словами «семей участников специальной военной операции»;
3) в пункте 1:
- абзац первый изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«1. Установить, что семьям  участников специальной военной операции, а именно: семьям граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, войска национальной гвардии Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» (далее – мобилизованные граждане); семьям граждан Российской Федерации, пребывающих (пребывавших) в период проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей в добровольческих формированиях, содействующих выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (далее – добровольцы); семьям граждан Российской Федерации, поступивших на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации, войска национальной гвардии Российской Федерации и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей (далее – граждане, заключившие контракт); семьям граждан Российской Федерации, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, имеющих специальное звание полиции и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей (далее – сотрудники Росгвардии); семьям мобилизованных граждан, добровольцев, граждан, заключивших контракт, сотрудников Росгвардии, погибших (умерших) в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, предоставляются следующие дополнительные меры социальной поддержки:»;
	- дополнить подпунктом 1.24 следующего содержания:
	«1.24. Предоставление бесплатного посещения мероприятий, проводимых (организованных) областными государственными учреждениями культуры и искусства, при предъявлении документа, подтверждающего принадлежность к семье участника специальной военной операции.»;
	4) в пункте 62слова «подпунктами 1.19, 1.20, 1.22» заменить словами «подпунктами 1.19, 1.20, 1.22 и 1.24»;
	5) в пункте 81слова «в подпунктах 1.20, 1.21, 1.23» заменить словами «в подпунктах 1.20, 1.21,1.23 и 1.24».


В.Н. Анохин
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