
Информация 
О работе Администрации муниципального образования «Велижский район» по противодействию коррупции 
В течение 2021 года Администрация муниципального образования «Велижский район» продолжала проводить планомерную и целенаправленную работу по предупреждению (профилактике) коррупционных правонарушений среди лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы.
В соответствии с законодательством в Администрации муниципального образовании «Велижский район»:
- создана необходимая правовая база по противодействию коррупции;
- проводится постоянный мониторинг законодательства в сфере противодействия коррупции. Изменения, внесенные в правовые акты, оперативно доводятся до муниципальных служащих.
В целях реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Администрацией муниципального образования «Велижский район» 	утверждена муниципальная программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Велижский район»».
В муниципальной программе запланировано и исполнено 24 мероприятия: 
- Осуществляется контроль за предоставлением муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг(супругов) и несовершеннолетних детей. (В 2021 году (за 2020 год) справки предоставили 42 человека. В 2021 г. справки предоставили вновь принятые работники - 6 человек).
Информация размещена на официальном сайте муниципального образования «Велижский район».
- Проведена антикоррупционная экспертиза 729 проектов нормативно  правовых актов за 2021 г.
- Сформирован кадровый резерв и резерв управленческих кадров муниципального образования «Велижский район».
- В Администрации организована единая кадровая служба для всех муниципальных служащих и руководителей всех муниципальных учреждений и предприятий, в отношении которых представителем нанимателя от лица муниципального образования «Велижский район является Глава муниципального образования «Велижский район».
- Систематически размещаются информации по проведению торгов в единой информационной системе в сфере закупок.
- Проводится информирование граждан и предпринимателей через средства массовой информации о возможности заключения договоров аренды муниципального имущества, нежилых помещений, земельных участков, о предстоящих торгах по продаже, предоставлению в аренду муниципального имущества.
- Постоянно размещаются на официальном сайте муниципального образования «Велижский район» актуальные тексты административных регламентов услуг, предоставляемых специалистами администрации.

- В марте 2021 года один муниципальный служащий прошел повышение квалификации по теме «Актуальные вопросы противодействия коррупции в муниципальных образованиях Смоленской области».
- В целях определения уровня профессиональной подготовки и соответствия замещаемой должности проведена аттестация муниципальных служащих:
- в апреле 2021 года 15 (пятнадцати) муниципальных служащих;
- в октябре 2021 года 4 (четырех) муниципальных служащих. 
В Администрации образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Велижский район» и урегулированию конфликта интересов.
Заседания комиссии проводятся в зависимости от поступивших в комиссию обращений, заявлений. В 2021 году заявлений в комиссию не поступало.
В соответствии с муниципальной программой «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Велижский район»» в целях воспитания антикоррупционной этики и формирования негативного общественного мнения к коррупционным правонарушениям, Администрация МО «Велижский район» ежегодно проводит муниципальный конкурс рисунков «Вмести против коррупции».
 9 декабря в Международный день борьбы с коррупцией будут подведены итоги    конкурса и победителям вручены Благодарности.
Также во всех структурных подразделениях приказом назначены ответственные лица за профилактику коррупционных и иных правонарушений. Ответственные лица ежеквартально предоставляют управляющему делами Администрации муниципального образования «Велижский район» информацию о коррупционных нарушениях.
Муниципальным служащим в постоянном режиме оказывается консультативная помощь по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения.
Все мероприятия проводятся согласно запланированным срокам в муниципальной программе «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Велижский район»».
             Муниципальные служащие ознакомлены с Указом президента Российской Федерации «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы»,  с Порядком уведомления муниципальными служащими о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных и иных правонарушений под роспись.
В газете «Велижская новь» постоянно опубликовываются денежные затраты на содержание муниципальных служащих Администрации МО «Велижский район».
 Периодически в газете «Велижская новь» опубликовывается «Телефон доверия» 8(48132)4-15-33, по которому граждане вправе обратиться по имеющимся коррупционным фактам.
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