Федеральным законом от 23 июля 2013 г. N 196-ФЗ внесены  изменения в главу 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях , усилена  административная ответственность за нарушение правил дорожного движения.
Введены новые квалифицированные составы правонарушений. Например, за повторный (т. е. в течение 1 года после вступления в силу постановления о назначении административного наказания) проезд на красный сигнал светофора будут штрафовать на 5 тыс. руб. или лишать прав на срок от 4 до 6 месяцев.

Пересмотрены санкции за нарушение скоростного режима. Так, за превышение скорости на величину более 20, но не более 40 километров в час ,  будет налагаться штраф в сумме 500 р ( ранее 300 р),  более чем на 80 км/ч - штраф на 5 тыс. руб. или лишать права управления транспортом на 6 месяцев. Повторное нарушение скоростного режима более чем на 60 или 80 км/ч грозит лишением прав на 1 год или штрафом в размере 5 тыс. руб. (если правонарушение зафиксировано автоматическими техсредствами).

Большое количество правонарушений, влекущих тяжкие последствия в виде гибели людей, совершается в состоянии опьянения, поэтому особое внимание уделяется правонарушениям, совершенным в состоянии опьянения.

За отказ от медосвидетельствования будут штрафовать на 30 тыс. руб. (с лишением прав на срок от 1,5 до 2-х лет). Такой же штраф предусмотрен для водителей, находившихся в состоянии опьянения. При этом срок, на который у них отбирают права, по-прежнему варьируется от 1,5 до 2-х лет.

Указанным законом санкции повышены практически за все нарушения в области дорожного движения. Например, за разговор по телефону за рулем штраф составит 1,5 тыс. руб. (вместо 300 руб.)., за управление  транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности, перевозку пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности штраф увеличится с 500 р. до 1000р,   за  невыполнение требования ПДД подать сигнал перед началом движения, перестроением, поворотом, разворотом или остановкой , штраф увеличится до 500 р ( ранее 100 р.)

             Закон вступает в силу с 1 сентября   2013 г.

Подготовлено прокуратурой района 28.08.2013 г

