Информация для размещения на сайте

Администрации МО «Велижский район»
В 2013 году в прокуратуру Велижского района, поступило 107 обращений граждан (АППГ-86), из которых 92 разрешено сотрудниками прокуратуры района (АППГ-70), 13 направлено в другое ведомство (АППГ-13), 7 находятся в стадии рассмотрения. Таким образом, количество поступивших жалоб увеличилось по сравнению с 2012 годом.
Признаны обоснованными и удовлетворены 38 заявлений (36%), в то время как в 2012 году было удовлетворено 23 жалоб или 32% от числа разрешенных работниками прокуратуры района, то есть увеличился процент обоснованных обращений граждан. По удовлетворенным обращениям внесено 10 представлений, принесен 1 протест, направлено 18 исковых заявлений в суд, вынесено 1 предостережение.

По вопросам надзора за исполнением законов и законностью правовых актов разрешено 65 (АППГ-48) заявления, т.е. 61%, из них удовлетворено 32 (АППГ-17) заявлений, т.е. 49%.

Анализ заявлений показал, что наиболее часто граждане обращаются с жалобами о нарушениях их жилищных прав – 20 заявлений (АППГ-20). Из данной категории 10 жалоб, т.е. 50%, удовлетворено (АППГ-8).

По вопросу нарушения трудовых прав поступило 11 обращений (АППГ-6), которые признаны обоснованными и удовлетворены (АППГ-4). Большая часть из указанных заявлений связана с несвоевременной выплатой заработной платы. Так например прокуратурой Велижского района на основании заявления работника, проведена проверка исполнения обществом с ограниченной ответственностью «ВЭЭК» требований трудового законодательства, в ходе которой установлено, что в нарушение ст.136 Трудового кодекса РФ ООО «ВЭЭК» имеет перед заявителем задолженность по заработной плате.

По факту выявленных нарушений прокурором Велижского района в Велижский районный суд направлено исковое заявление, по результатам рассмотрения которого задолженность перед работниками была в полном объеме выплачена ООО «ВЭЭК».

В прокуратуре Велижского района жалобы разрешаются в установленные Инструкцией о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации сроки, по подведомственности направляются в другой орган в течении 5 дней. Решения сотрудников прокуратуры Велижского района по заявлениям являются законными и обоснованными, судом или прокурором в анализируемом периоде не отменялись.
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