ПОРЯДОК ПРИЕМА НА РАБОТУ И ОФОРМЛЕНИЯ 

ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ
По итогам работы в истекшем периоде 2015 года прокуратурой Велижского района в двух организациях выявлены 13 нарушений трудового законодательства и законодательства об охране труда. В вязи с выявленными нарушениями прокурором внесено 2 представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

 В связи с выявленными прокуратурой Велижского района нарушениями трудового законодательства Российской Федерации, прокуратурой разъясняется порядок приема граждан на работу и оформления трудовых отношений.
При приеме на работу (до подписания трудового договора) работодатель обязан ознакомить работника под роспись с правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором - такое требование предусмотрено законодателем в ч. 3 ст. 68 ТК РФ.

После прохождения всех процедур, работник и работодатель подписывают трудовой договор на согласованных условиях. Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, что подтверждается подписью работника на экземпляре трудового договора, остающемся у работодателя.

На основании заключенного трудового договора работодатель издает приказ (распоряжение) о приеме работника на работу.

Содержание приказа (распоряжения) должно соответствовать условиям заключенного трудового договора.

Согласно ч. 2 ст. 68 ТК РФ приказ о приеме на работу объявляется работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы. Подтверждением выполнения этого требования является дата, собственноручно проставляемая работником в момент ознакомления с приказом.

На основании изданного приказа о приеме на работу работодатель делает запись в трудовую книжку работника. Последним этапом оформления приема на работу является оформление личной карточки по унифицированной форме Т-2. 
По требованию работника работодатель выдает ему надлежащим образом заверенную копию приказа. В соответствии со ст. 62 ТК РФ требование работника должно быть выражено в письменной форме, копия приказа должна быть ему выдана не позднее трех рабочих дней со дня подачи заявления. Копии документов, связанных с работой, предоставляются работнику безвозмездно.
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