Информация для размещения на сайте

Администрации МО «Велижский район»
Прокуратурой Велижского района в рамках исполнения задания прокуратуры Смоленской области в феврале 2014 года проведена проверка соблюдения обществом с ограниченной ответственностью «Управляющая компаний «Энергосбыт» законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства при содержании многоквартирных домов, расположенных в г.Велиж, Смоленской области, в ходе которой выявлены нарушения.

В соответствии с п.1 ст.161 Жилищного кодекса РФ,- управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме.

Согласно п.1.1 ст.161 Жилищного кодекса РФ,- надлежащее содержание общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме должно осуществляться в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, в том числе в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, о техническом регулировании, пожарной безопасности, защите прав потребителей, и должно обеспечивать:

1) соблюдение требований к надежности и безопасности многоквартирного дома;

2) безопасность жизни и здоровья граждан, имущества физических лиц, имущества юридических лиц, государственного и муниципального имущества;

3) доступность пользования помещениями и иным имуществом, входящим в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

4) соблюдение прав и законных интересов собственников помещений в многоквартирном доме, а также иных лиц;

5) постоянную готовность инженерных коммуникаций, приборов учета и другого оборудования, входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, к осуществлению поставок ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг гражданам, проживающим в многоквартирном доме, в соответствии с правилами предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, установленными Правительством Российской Федерации.

В соответствии с п.1.1 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда утвержденных Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 №170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»,- настоящие Правила и нормы технической эксплуатации жилищного фонда определяют требования и порядок обслуживания и ремонта жилищного фонда с целью: обеспечения сохранности жилищного фонда всех форм собственности; проведения единой технической политики в жилищной сфере, обеспечивающей выполнение требований действующих нормативов по содержанию и ремонту жилых домов, их конструктивных элементов и инженерных систем, а также придомовой территории; обеспечения выполнения установленных нормативов по содержанию и ремонту собственниками жилищного фонда или уполномоченными управляющими и организациями различных организационно-правовых форм, занятых обслуживанием жилищного фонда.

Согласно п.3.5.1 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда,- на фасадах жилых зданий домов в соответствии с проектом, утвержденным городской (районной) архитектурной службой, размещаются указатели наименования улицы, переулка площади и пр.

В соответствии с п.3.5.2 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, - таблички с указанием номеров подъездов, а также номеров квартир, расположенных в данном подъезде, должны вывешивать у входа в подъезд (лестничную клетку). Они должны быть размещены однотипно в каждом подъезде, доме, микрорайоне.

Проверкой установлено, что в нарушение указанных требований здания многоквартирных домов, явившиеся объектом проверки, расположенные в г.Велиж, Смоленская область не оснащены указателями наименования улицы; табличками с указанием номеров подъездов, а также номеров квартир, расположенных в подъездах, у входа в подъезд (лестничную клетку) отсутствуют.

Согласно п.42 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 №491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»,- управляющие организации и лица, оказывающие услуги и выполняющие работы при непосредственном управлении многоквартирным домом, отвечают перед собственниками помещений за нарушение своих обязательств и несут ответственность за надлежащее содержание общего имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации и договором.

В соответствии с Распоряжением Главы Администрации муниципального образования Велижское городское поселение от 14.04.2011 №29 «Об итогах конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами» многоквартирные дома, явившиеся объектом проверки переданы на управление ООО «УК «Энергосбыт» и в соответствии со сведениями, представленными муниципальным образованием «Велижский район» находятся под управлением данного юридического лица.

Таким образом, допускаемые обществом с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Энергосбыт» нарушения требований приведенного законодательства противоречат законным интересам и нарушают права собственников помещений в многоквартирном доме, а также иных лиц, т.е. неопределенного круга лиц.

По фактам выявленных нарушений прокурором Велижского района в Велижский районный суд направлено 12 исковых заявлений, которые находятся в стадии рассмотрения.
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