Разъяснение законодательства

Федеральным законом от  21 октября 2013 г. N 274-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон "О рекламе" в связи с принятием Федерального закона "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака", кодекс дополнен рядом статей. Вводится административная ответственность за нарушение правил продажи табачных изделий, курение в неустановленных местах, рекламу и спонсорство табака.

          
Согласно п.1 ч.1 ст.12 Федерального закона от 23.02.2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека запрещается курение табака на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта.

Частью 5 ст. 12  указанного закона установлено, что для обозначения территорий, зданий и объектов, где курение табака запрещено, соответственно размещается знак о запрете курения, требования к которому и к порядку размещения которого устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Приказом Минздрава России от 30.05.2013 года № 340н утверждены Требования к знаку о запрете курения и к порядку его размещения.
            Статьей 6.25 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за несоблюдение требований к знаку о запрете курения,  что влечет наложение административного штрафа на должностных лиц  в размере от 10 000  до 20 000  рублей, на юридических лиц- от 30000  до      60000рублей. 

           За несоблюдение  требований к выделению и оснащению специальных мест для курения табака  установлена административная ответственность в виде штрафа в размере от 20000 до 30000 рублей для  должностных лиц и от 50000 до 80000 рублей для юридических лиц.
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