     Разъяснение законодательства 

               В соответствии со ст. 9 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ
"О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля в срок до 1 сентября года, предшествующего году проведения плановых проверок, направляют проекты ежегодных планов проведения плановых проверок в органы прокуратуры, которые рассматривают их на предмет законности включения в них объектов проверок и в срок до 1 октября года, предшествующего году проведения плановых проверок, вносят предложения руководителям контролирующих органов о проведении совместных плановых проверок. 

          Органы контроля рассматривают эти предложения и в срок до 1 ноября года, предшествующего году проведения плановых проверок, направляют соответствующие планы органам прокуратуры для формирования сводного плана. 
           Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 года   №  489 утверждены правила подготовки органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля ежегодных планов, а также его типовая форма. 
          Во исполнение  вышеизложенных положений закона  до  1 сентября 2013 года органы муниципального  контроля должны представить  в прокуратуру района  планы  проведения плановых проверок на 2014 год  в письменной форме  и электронной форме в формате  Microsoft Office Excel.

При формировании плана проверок необходимо соблюдать требования статьи  9 Федерального закона № 294-ФЗ  "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  о сроках и основаниях проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, так как до 1 октября 2013  г. прокуратура проведет проверку законности включения в план объектов контроля, внесет при необходимости  предложения о проведении совместных с прокуратурой района проверок.                    

 После этого до 1 ноября 2013 г  органы муниципального контроля  должны направить в прокуратуру района уточненный утвержденный   план проверок  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2014 год для включения его в сводный план, который формирует Генеральная  прокуратура РФ и размещает его на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в сети "Интернет" в срок до 31 декабря текущего календарного года.
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