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НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПЛАН ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

НА 2014 - 2015 ГОДЫ: МЕРОПРИЯТИЯ В ОТНОШЕНИИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

В соответствии с пп. 1 п. 1 ст. 5 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента РФ от 11.04.2014 N 226 утвержден Национальный план противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы (далее - Национальный план).

Национальный план содержит различные мероприятия антикоррупционной направленности. В частности, мероприятия Национального плана направлены на решение таких основных задач, как:

- совершенствование организационных основ противодействия коррупции в субъектах РФ;

- обеспечение исполнения законодательных актов и управленческих решений в области противодействия коррупции в соответствии с пп. "б" п. 6 Национальной стратегии;

- активизация антикоррупционного просвещения граждан;

- реализация требований ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", касающихся обязанности организаций принимать меры по предупреждению коррупции, и ст. 19.28 КоАП РФ, предусматривающих ответственность за незаконное вознаграждение от имени юридического лица.

Прокуратурой осуществляется  мониторинг выполнения организациями обязанности принимать меры по противодействию коррупции.
В соответствии с ст. 13.3  Федерального закона «О противодействии коррупции  все организации должны принимать меры по противодействию коррупции, которые  могут включать:

- определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

- сотрудничество организации с правоохранительными органами;

- разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

- принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;

- предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

- недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

 В связи с невыполнением указанных обязанностей в 2015 г прокуратурой района внесено 7 представлений,   которые рассмотрены и удовлетворены, разработаны меры по противодействию коррупции,  7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 
В целях профилактики преступлений коррупционной направленности и борьбы с ними в системе жилищно-коммунального хозяйства прокуратурой района осуществляется просветительская работа  по разъяснению ответственности за преступления коррупционной направленности, систематически проводятся проверки. В текущем году выявлены нарушения при проведении закупок организацией ЖКХ, в связи с чем внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Подготовлено  прокуратурой района для размещения на сайте 08.12.2015
