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Одним из приоритетных направлений  прокурорского надзора является  надзор  за соблюдением законодательства о защите прав несовершеннолетних.
            За 10 месяцев  2015 года выявлено 99 нарушений законодательства, внесено 6 протестов на незаконные правовые акты, 34 представления об устранении нарушений федерального законодательства, 34 лица привлечено к дисциплинарной ответственности,   направлено в суд  5  исков в защиту прав несовершеннолетних.
            Систематически проводятся проверки исполнения законодательства об образовании. Выявлены нарушения требований закона при подготовке школы к новому учебному году, при использовании персональных данных  работников ,  связи с чем  внесено 4   представления директорам  школ, которые  рассмотрены и удовлетворены.       3 лица привлечено к административной ответственности. ответственности. 
           Регулярно осуществляются проверки исполнения ПДН МО МВД России «Велижский» , КДН и ЗП , образовательными организациями  законов, направленных на профилактику подростковой преступности и правонарушений несовершеннолетних.  В текущем году внесено 3 представления  в связи с ненадлежащим проведением работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, которые рассмотрены и удовлетворены, 3 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.  
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