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         В  1 квартале 2018 года  прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности  выявлено 22 нарушения закона , внесено  9 протестов, 9 представлений , по результатам рассмотрения которых 6  лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечено 1  должностное  лицо. 

         В ходе  мониторинга нормативных правовых актов органов местного самоуправления установлено, что   администрациями муниципальных образований несвоевременно вносятся изменения в административные регламенты осуществления муниципального жилищного контроля, в связи с чем  внесено 9 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.
  Проверкой выявлены нарушения требований  ст. 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", согласно которой   в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля осуществляют мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с ежегодно утверждаемыми ими программами профилактики нарушений.

Проведенной прокуратурой проверкой установлено, что   администрациями  6 сельских поселений  не приняты программы профилактики нарушений     обязательных требований,  данная работа не проводится.

С целью устранения указанных нарушений внесено 6 представлений в администрации сельских поселений, которые рассмотрены и удовлетворены, 6 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
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