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 В 2014 году прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности  выявлено 35 нарушений законов , внесено  14 протестов, 9 представлений , по результатам рассмотрения которых 8  лиц привлечено к дисциплинарной ответственности .

           В прокуратуру района поступают  все нормативные правовые акты, которые принимают органы местного самоуправления района, а также проекты решений Велижского районного Совета депутатов  и иных правовых актов, затрагивающих права и интересы граждан. Своевременно в течение 30 дней проводится правовой анализ нормативных правовых актов.


Также систематически проверяются Уставы муниципальных образований  на предмет их соответствия  федеральному законодательству. 

            В 2014 г   установлено, что уставы  сельских поселений  не были приведены в соответствие с  требованиями пункта 3 статьи  6 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 416-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О лотереях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" , согласно которым  пункт 35 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, которым к полномочиям сельских поселений отнесено осуществление  муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей, признан утратившим силу, однако  данные изменения не внесены в Уставы вышеперечисленных муниципальных образований.


 В связи с выявленными нарушениями внесено 10 протестов на Уставы, которые рассмотрены и удовлетворены.
              Прокуратурой района проведено 12 проверок контролирующих органов, в том числе в органах муниципального контроля-9,   в ТП в г.Велиже МО УФМС России по Смоленской области, Руднянском отделе  Управления Россреестра по Смоленской области, в ОНД Демидовского,   Велижского, Руднянского  районов  УНД ГУ МЧС России по Смоленской области по 1 проверке .
           В ходе проверок в 2014 г установлено, что в нарушение п. 4 ст. 2, п. 2 ч. 2 ст. 6 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ “О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля” администрациях МО «Велижский район»   и  8 сельских поселений не разработан и не утвержден  административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, в связи с чем внесено 9  представлений об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, разработаны и утверждены регламенты .

           В ходе правового анализа Административного регламента по исполнению  муниципальной  функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории Велижского городского поселения» установлено, что  п.п.3.2.2.  противоречит  ч. 4.1  ст. 20 Жилищного кодекса РФ  в части установления периодичности плановых проверок не чаще 1 раза в три года  , п.п.  3.2.7 не соответствует ч.5   ст. 10  Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", внесен протест на указанный регламент, который рассмотрен и удовлетворен.


Аналогичное нарушение выявлено в п.3.3.4  Административного регламента по исполнению  муниципальной  функции «Велижский район» по исполнению муниципальной функции «Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования Велижское городское поселение», а также в  Административных регламентах «Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения» Заозерского и Ситьковского  сельских поселений.
Внесено 3 протеста на указанные регламенты, которые рассмотрены и удовлетворены.

Прокуратурой района организован надзор  за соблюдением порядка и  сроков формирования органами муниципального земельного и жилищного контроля планов проведения плановых проверок на 2015 год. Согласно представленных планов проверок  плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год  не запланированы.

Организован учет внеплановых выездных проверок, проведенных органами государственного контроля ( надзора) и муниципального контроля.  

 Ежемесячно в прокуратуру района поступают сведения о таких проверках из сельских поселений, осуществляющих муниципальный земельный контроль, а также из  Руднянского  отдела  Управления Россреестра по Смоленской области, ОНД Демидовского,   Велижского, Руднянского  районов  УНД ГУ МЧС России по Смоленской области,  ТП в г.Велиж УФМС России по Смоленской области в г.Рудня.  

            Проводится мониторинг внеплановых проверок таких субъектов, результаты ежеквартально обобщаются. В прокуратуру района поступают копии материалов внеплановых выездных проверок, проведенных контролирующими органами.


В прокуратуру района в 2014 г материалы о согласовании проведения внеплановых проверок не поступали .
Подготовлено прокуратурой Велижского района для размещения на сайте администрации МО «Велижский район»  06.02.2015 года 

