Проведенными прокуратурой Велижского района в ноябре 2013 года проверками исполнения работодателями, осуществляющими трудовую деятельность на территории Велижского района и использующими иностранную рабочую силу трудового законодательства, выявлены нарушения.
На территории Велижского района работодателями, использующими иностранную рабочую силу являются два предприятия – ООО НПФ «Циклон В» и ООО «Велижская домостроительная компания», имеющие соответствующие разрешения на привлечение и использование иностранных работников.

В ООО НПФ «Циклон В» осуществляют трудовую деятельность 3 иностранных гражданина, в ООО «Велижская домостроительная компания» 2 иностранных гражданина, с которыми заключены трудовые договора в установленном законом порядке. Нарушений порядка приема и оформления на работу указанных граждан работодателем в ходе проведенной проверки не выявлено.

Вместе с тем установлено, что трудовые договора хранящиеся в ООО НПФ «Циклон В», заключенные с работниками указанной категории в нарушение ст.67 Трудового кодекса РФ не содержат подписи работников, подтверждающей получение экземпляра трудового договора.
Также в ходе проверки по настоящему заданию установлено, что в нарушение требований ст.ст.212, 225 ТК РФ, п.4.4., п.7.1.1, п.7.2.4 Государственного стандарта СССР ГОСТ 12.0.004-90 «Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общее положение» результаты проведения вводного инструктажа на рабочем месте в ООО «Велижская домостроительная компания» не содержат сведений о проведении инструктажа работников указанной категории; работники допущены к самостоятельной работе после первичного инструктажа по охране труда без прохождения стажировки; отсутствуют графики и протоколы проверки знаний работников, а также рабочему, успешно прошедшему проверку знаний, не выдаются удостоверения на право самостоятельной работы.
В нарушение ст.212 ТК РФ, п.1.4.4. Правил технической эксплуатации электропроводок потребителей, утвержденных Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 05.01.2001 №3 приказом министерства энергетики РФ от 13.01.2003 №6 не проведено обучение и проверка знаний по электробезопасности не электротехнического персонала предприятия с присвоением им первой группы по электробезопасности в соответствии с требованиями.

Также в нарушение требований ст.ст.212, 213 ТК РФ в ООО «Велижская домостроительная компания» отсутствуют документы о прохождении работниками указанной категории обязательных периодических медицинских осмотров.

Аналогичные нарушения выявлены в ООО НПФ «Циклон В».

По фактам указанных нарушений прокурором Велижского района в отношении должностных лиц ООО «Велижская домостроительная компания» и ООО НПФ «Циклон В» вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушения, которые находится в стадии рассмотрения.

Подготовлено для размещения на сайте Администрации МО «Велижский район».
06.12.2013
