   Прокуратурой Велижского района за 2015 год проведена антикоррупционная экспертиза 319 нормативных правовых актов органов местного самоуправления, выявлено 18 коррупциогенных факторов в 14 нормативных правовых актах, в связи с чем внесено 14 протестов, все протесты   рассмотрены и удовлетворены.

  Проведен анализ 63 проектов нормативных правовых актов. При проведении правового анализа в 6 НПА выявлено 6 коррупциогенных факторов, в связи с чем внесено 6 информаций об устранении  нарушений закона.

Наиболее часто выявляются коррупциогенные факторы   в административных регламентах, регулирующих порядок предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления.

Так, в 10  административных регламентах выявлено 14 коррупциогенных факторов таких,  как  широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, выборочное изменение объема прав - возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов местного самоуправления, установление обременительных и завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права.

          Также имелись коррупциогенные факторы в муниципальных программах содействия развитию малого и среднего предпринимательства двух сельских поселений, в  решении Совета депутатов Погорельского сельского поселения об утверждении Порядка выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим.

         Указанные нормативные правовые акты также  содержали нормы, противоречащие федеральному законодательству.

         По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования внесены изменения в  указанные правовые акты, коррупциогенные факторы исключены.
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