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Одним из приоритетных направлений  прокурорского надзора является  надзор  за соблюдением законодательства о защите прав несовершеннолетних.
            В 1 полугодии 2013 г выявлено 79 нарушений, внесено 3 протеста на незаконные правовые акты, 24 представления об устранении нарушений федерального законодательства, 23 лица привлечено к дисциплинарной ответственности,   направлено в суд  7  исков в защиту прав несовершеннолетних.
            Систематически проводятся проверки исполнения законодательства об образовании, в том числе при реализации ПНП «Образование». Выявлены нарушения требований ч.2 ст.14 Закона РФ от 10.07.1992 года №3266-1 «Об образовании», ст.1,2,13 Федерального закона от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»: в образовательных учреждениях официальный список экстремистских материалов своевременно не обновлялся, что может привести к неизъятию из фондов и библиотек материалов, признанных экстремистскими, и позволить получать доступ к данной литературе широкому кругу читателей несовершеннолетнего возраста. В связи с этим внесено 11   представлений директорам  школ, которые  рассмотрены и удовлетворены, 11 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 

          Выявлялись нарушения законодательства о дополнительном образовании детей  в Велижском ДДТ, Велижской ДЮСШ, Велижской ДШИ.
          В 1 полугодии  2013 г при проведении проверки установлены  нарушения законодательства об опеке и попечительстве. В личных делах опекаемых не всегда имелись предусмотренные законом документы, не в полном объеме составлялись отчеты опекунов о расходовании денежных средств опекаемых, осуществлялся недостаточный контроль за состоянием имущества и жилья детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,      
          Прокуратурой Велижского района организован постоянный надзор за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий по  обеспечению жильем лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В связи с выделением недостаточных средств бюджета на указанные цели направлено в суд 7 исков о предоставлении жилья лицам указанной категории, которые рассмотрены судом и удовлетворены.
           Регулярно осуществляются проверки исполнения ПДН МО МВД России «Велижский» , КДН и ЗП , другими органами  законов, направленных на профилактику подростковой преступности и правонарушений несовершеннолетних.  

 Организован надзор за соблюдением административного законодательства при рассмотрении КДН и ЗП и Административной комиссией дел об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, их родителями.   
Подготовлено прокуратурой Велижского района для размещения на сайте 21.08.2013 г
