Прокуратурой Велижского района в 2015 году   при осуществлении надзора за исполнением  законодательства  в сфере борьбы с  коррупцией  выявлено  73  нарушения ( АППГ-60). Внесено  27 представлений ( АППГ- 27), все рассмотрены и удовлетворены,   29 лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности (АППГ-27 лиц) (эффективность 103%).  Внесено  15 протестов на незаконные правовые акты ( АППГ-13), все рассмотрены и удовлетворены, коррупциогенные факторы исключены.  К административной ответственности за коррупционные правонарушения привлечено 3 лица ( АППГ-0), в суд направлено 2 иска , которые рассмотрены и удовлетворены   ( АППГ-2).
            Большая часть нарушений выявлена в  исполнительны органах местного самоуправления – 54 ( АППГ-40), уменьшилось количество выявленных нарушений в представительных органах-1 ( АППГ -9), в муниципальных и государственных  учреждениях -15 ( АППГ-6), в иных организациях  - 6 ( АППГ-5).
           В органах местного самоуправления выявлено 14 нарушений  законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, внесено 5 представлений, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности .  Выявлялись нарушения при заключении муниципальных контрактов ( отсутствовали положения об ответственности  за ненадлежащее исполнение контракта), нарушения сроков при размещении на официальном сайте информации, предусмотренной законом.
           Прокуратурой района проведено 4  проверки соблюдения  должностными лицами администрации МО «Велижский район» ,  Селезневского сельского поселения, Ситьковского сельского поселения , Будницкого сельского поселения установленных антикоррупционным законодательством обязанностей, запретов и ограничений. Выявлено 4 нарушения в части заполнения справок  о доходах  и имуществе муниципальных служащих и размещения сведений  на официальном сайте, в связи с чем  внесено 3 представления (в администрацию МО «Велижский район» , Будницкого  и Ситьковского сельского поселения),  которые рассмотрены и удовлетворены, 3 лица привлечено  к дисциплинарной ответственности .
            В отчетном периоде в органы местного самоуправления  внесено 11 представлений  о противодействии коррупции, все рассмотрены и удовлетворены, 11 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 

            Также внесено 15 протестов на незаконные нормативные правовые акты, в том числе в сфере  оказания муниципальных услуг-9, о противодействии коррупции-5, в  природоохранной сфере- 1.Рассмотрены и удовлетворены все протесты.

           Направлено в суд 2 иска  об обязании администрации 2 сельских поселений разместить на  официальном сайте предусмотренную законом информацию о  своей деятельности, которые рассмотрены и удовлетворены. 

 На основании  постановлений прокурора  района 2 должностных лица органов местного самоуправления         привлечено к административной ответственности по ст. 2 ст. 13.27 КоАП РФ ,  назначено наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей каждому, штраф уплачен .
Подготовлено прокуратурой Велижского района для размещения на сайте.
