PAGE  
2

            Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за соблюдением жилищных прав детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организован постоянный оперативный контроль за порядком и сроками исполнения органами местного самоуправления государственных полномочий по обеспечению жильем лиц указанной категории.


16 детей- сирот  и лиц из их числа нуждаются в получении жилья в 2013 году .         

Документы на выделение  бюджетных средств  на приобретение в 2013 г  жилья  детям –сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в 2012 г направлены  в Департамент Смоленской области по образованию и науке в отношении  9 лиц указанной категории      

Кроме того, имеется 7 решений суда  о предоставлении жилья  лицам  из числа детей- сирот, из них 5 решений  приняты судом по искам прокурора, 2 решения по искам лиц из числа детей- сирот 

          Списки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  и лиц из их числа, имеющих  право на внеочередное получение жилья, ведутся также в Администрации МО «Велижский район», выполняющей полномочия администрации Велижского городского поселения, а также в администрациях сельских поселений, где имеются такие  лица.

 В 2013 г выделены из областного бюджета на приобретение жилья лицам указанной категории денежные средства в размере 4931190 рублей для приобретения жилья  3 лицам указанной категории.
          По результатам конкурсов 3 лицам предоставлено жилье, расположенное в г.Велиже,  по договорам социального найма в соответствии с решениями суда от  2012 года  .

Дополнительные  субвенции бюджетам на приобретение жилья детям- сиротам до настоящего времени не выделены.


В 2013 г прокурором района направлено в суд  7 исков о предоставлении жилья лицам указанной категории  , заявления рассмотрены судом и удовлетворены. 
            В текущем году факты ненадлежащего исполнения органами местного самоуправления указанных государственных полномочий не выявлялись.
Подготовлено  06.12.2013  для размещения на сайте администрации МО «Велижский район» .
