Прокуратурой Велижского района за январь – март   2017 года проведена антикоррупционная экспертиза 86 нормативных правовых  актов органов местного самоуправления , коррупциогенные факторы не выявлены.

Проведен анализ 46 проектов нормативных правовых актов   коррупциогенных факторов не выявлено . 

В ходе мониторинга муниципальных нормативных правовых актов выявлено  8 нормативных правовых актов ,  содержащих 16 коррупциогенных факторов ,  а также противоречащих законодательству, в связи с чем внесено 8 протестов  .  

            Так,  в административных регламентах предоставления администрациями  сельских поселений муниципальной услуги  «Заключение договоров передачи в собственность  граждан жилых помещений, находящихся в муниципальной  собственности, занимаемых ими на условиях социального найма»       содержались  нормы, противоречащие  требованиям федерального законодательства, а также коррупциогенные факторы.

        В нарушение ч.1 ст. 7  Федерального закона от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" п. 7 Примерного положения о бесплатной приватизации жилищного фонда в Российской Федерации, утвержденного решением коллегии Комитета РФ по коммунальному хозяйству от 18 ноября 1993 г. № 4 пунктом 2.6.1 Регламента  предусмотрена обязанность заявителя  предоставить документ органа технического учета недвижимого имущества, содержащий описание приватизируемого помещения  и сведения о его инвентаризационной стоимости, также оригинал и две копии лицевого счета с последнего места жительства заявителя. 

          Таким образом, п.2.6.1  Регламента  устанавливают обременительные требования к заявителям  в виде предоставления излишних документов, обязанность запрашивать которые  в силу прямого указания закона возложена на орган, предоставляющий муниципальную услугу,  является коррупциогенным фактором, предусмотренным подп. «а» п. 4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96, - наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, и ущемляет права граждан.

В нарушении п.2 и п. 3 ч.2 ст. 12  Закона № 210-ФЗ  в пункте 3.2-3.5.  Регламента  не указан срок, в течение которого осуществляется административные процедуры- рассмотрения заявления  и прилагаемых документов, принятия решения о предоставлении муниципальной услуги, что создает  для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил в виде  широты дискреционных полномочий, что является коррупциогенным фактором, предусмотренным п.п. «а» п.3 Методики .

Такие же нарушения выявлены в аналогичных административных регламентах 7 сельских поселений, в связи с чем   внесено 8 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.
