Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

В 1 полугодии  2015 года  прокуратурой Велижского района проводились проверки соблюдения должностными лицами законодательства о противодействии коррупции, о муниципальной службе, о размещении муниципального заказа, о соответствии расходов муниципальных служащих их доходам.
При осуществлении надзора за исполнением  законодательства  в сфере борьбы с  коррупцией выявлено  62  нарушения, внесено  24 представления, все рассмотрены и удовлетворены,   26 лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности . Внесено  11 протестов на незаконные правовые, все рассмотрены и удовлетворены, коррупциогенные факторы исключены.  К административной ответственности за коррупционные правонарушения привлечено 2 лица.
         Общее число  выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции увеличилось на 16 % ( на 10 нарушений) в связи с тем, что больше выявлено нарушений в сфере закупок.  За административные правонарушения, имеющие коррупционную составляющую,  привлечено 2 лица. Большая часть нарушений  выявлена в  исполнительных органах местного самоуправления – 47,    в представительных органах-0 , в муниципальных и государственных  учреждениях -10 , в иных организациях 5 .

Прокуратурой района проведено 3  проверки соблюдения  должностными лицами администрации МО «Велижский район» ,  Селезневского сельского поселения и Ситьковского сельского поселения  установленных антикоррупционным законодательством обязанностей, запретов и ограничений, выявлено 2 нарушения,  внесено 1 представление в администрацию МО «Велижский район» , которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено  к дисциплинарной ответственности.
            В органах местного самоуправления выявлено 14 нарушений  законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, внесено 5 представлений, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
Проведенной на основании задания прокуратуры области проверкой в Администрации  МО «Велижский район» выявлены нарушения  п. 12 ст. 7 Федерального закона «О противодействии коррупции»,    ст.  7 , ч.2 ст. 103 ,   ч.5 ст. 112  Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"  .


Так, несвоевременно размещаются сведения о заключении и исполнении  муниципальных контрактов  на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг,   не всегда предусматривается ответственность подрядчика за ненадлежащее исполнение муниципальных контрактов.

  На  основании  постановлений прокурора  района 
2 должностных лица привлечено к административной ответственности по ст. . 2 ст. 13.27 КоАП РФ  - неразмещение в сети "Интернет" информации о деятельности органа местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети "Интернет" установлена федеральным законом (    ч.2  ст. 19 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ"О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации"), назначено наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей, штраф  уплачен .
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