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 В 2015 году прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора  за соблюдением законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности  выявлено 46 нарушений законов , внесено  14 протестов, 9 представлений , по результатам рассмотрения которых 9  лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечено 2  должностных лица. 

         В ходе  мониторинга нормативных правовых актов органов местного самоуправления выявлялось наличие в административных регламентах  норм, противоречащих требованиям федерального законодательства   и устанавливающих  административные ограничения.

Например,  в Административном регламенте Администрации муниципального образования «Велижский район» по предоставлению муниципальной услуги  «Выдача и продление срока действия разрешений на строительство» предусматривалась выдача разрешения на капитальный ремонт объекта капитального строительства, что противоречило  ч.1 ст. 51  Градостроительного кодекса РФ, и устанавливало обременительные дополнительные требования к заявителям, не предусмотренные федеральным законодательством.
           Выявлены административные ограничения  в административном регламенте «Предоставление в собственность земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Велижский район» и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена»», т.к. не предусматривалась возможность заявителя подать заявление и документы в форме электронных документов с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" , регионального портала государственных и муниципальных услуг (при его наличии) или посредством многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. 


В связи с выявленными нарушениями внесено 2 протеста на регламенты, которые рассмотрены и удовлетворены, внесены изменения в регламенты.

           В 2015 г прокуратурой района  установлено, что  в  администрациях муниципальных образований района  допускаются нарушения законодательства о развитии малого и среднего  предпринимательства. 

  Так, в  нарушение  требований  ст. 11 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" не принимались достаточные меры по оказанию поддержки развития малого предпринимательства, в связи  с чем внесено  9 представлений,  которые рассмотрены и удовлетворены, 9 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Подготовлено прокуратурой Велижского района 16.02.2016  для размещения на сайте.
