         Подача документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей через сайт ФНС России www.nalog.ru
Это проще чем кажется!

           Подавать документы на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в электронном виде очень просто – зайдите на сайт ФНС России

 www.nalog.ru – Все сервисы – сервис «Подача электронных документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». 

         Данный сервис предоставляет возможность направить пакет документов в регистрирующий орган при осуществлении государственной регистрации ЮЛ и ИП. Требуется наличие электронно-цифровой подписи (ЭЦП) и установки специальной программы подготовки пакета документов (данную программу можно скачать с сайта ФНС России www.nalog.ru ).  

усиленная квалифицированная электронно-цифровая подпись — обладает характеристиками неквалифицированной ЭЦП, но выдается только в специализированных центрах, имеющих аккредитацию от Минкомсвязи.

           Именно квалифицированная подпись, согласно закону, придает документу полную юридическую силу (то есть она в полной мере заменяет рукописную подпись, а также печать организации). Она обязательна, к примеру, при сдаче электронной отчетности в ИФНС, подачи документов на государственную регистрацию на сайте ФНС России.
           В Смоленской области существуют два специализированных центрах, имеющих аккредитацию от Минкомсвязи:

	Наименование специализированного центра
	Адрес

	ООО Информационный Центр «ВЫБОР»
	г.Смоленск, ул.Коммунистическая, д.6

	Смоленское областное государственное автономное учреждение «Центр информационных технологий»
	г.Смоленск, пл.Ленина, д.1


Направление документов в электронном виде освобождает Вас:
– от траты денег на нотариальное заверение подписи руководителя,

– от посещения налогового (регистрирующего) органа; а если Вы живете в районе: от трат финансовых средств на поездку в город.

Подача документов в электронном виде экономит Ваше личное время.

        Для получения более подробной информации Вы можете обратиться в Межрайонную ИФНС России №5 по Смоленской области, наши специалисты окажут Вам консультационную помощь.
