Нужна ли контрольно-кассовая техника ТСЖ?

Межрайонная ИФНС России № 7 по Смоленской области напоминает, что в соответствии с российским законодательством контрольно – кассовая техника, включенная в Государственный реестр, применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими наличных денежных расчетов и расчетов с использованием платежных карт при продаже товаров, выполнении работ или оказании услуг.
При этом необходимо учесть, что члены товариществ собственников жилья, оплачивающие коммунальные услуги, расходы на содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме, вносят платежи в кассу ТСЖ. Сами товарищества услуги собственникам жилья не предоставляют, а аккумулируют средства и переводят на счета компаний коммунального хозяйства за выполненные по договорам работы и предоставленные услуги, поэтому применение контрольно – кассовой техники не требуется. 

Однако при осуществлении наличных денежных расчетов, связанных с реализацией имущества, принадлежащего товариществу собственников жилья, а также с реализацией работ и услуг, товарищество собственников жилья обязано применять контрольно – кассовую технику.

