Срок истек - обязанность осталась

Межрайонная ИФНС России № 7 по Смоленской области извещает: истекли установленные законодательством сроки уплаты имущественных налогов физических лиц за 2012 год.
 
В случае неуплаты физическими лицами имущественных налогов законодательством предусмотрены меры принудительного взыскания задолженности. За каждый день просрочки начисляется пеня. Она определяется в процентах от неуплаченной суммы налога или сбора. Процентная ставка пени принимается равной одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.


В соответствии со ст. 69 Налогового кодекса Российской Федерации недобросовестному налогоплательщику направляется требование о необходимости уплатить в установленный срок всю сумму налога. В случае его неисполнения налоговые органы обращаются в суд с иском о взыскании налога за счет имущества, в том числе денежных средств на счетах в банке и наличных денежных средств, в соответствии со ст. 48 НК РФ.


Судебные органы выносят решение о взыскании налоговой задолженности и направляют исполнительный лист в территориальные подразделения службы судебных приставов, которые в соответствии с требованиями федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» в целях погашения задолженности имеют право на арест имущества должника с последующей его реализацией, в том числе денежных средств на счетах в банке и наличных денежных средств, а также на ограничение права выезда за пределы Российской Федерации.


Тех, кто не успел исполнить свои налоговые обязательства, Межрайонная ИФНС России № 7 по Смоленской области призывает уплатить причитающиеся суммы в ближайшие дни во избежание применения к ним всего комплекса мер принудительного взыскания задолженности.


Квитанции на оплату имущественных налогов можно получить лично, посетив налоговую инспекцию, или воспользоваться Интернет-сервисами «Узнай свою задолженность» и «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте УФНС России по Смоленской области http://www.r67.nalog.ru.

