  Деятельность
работы административной комиссии  муниципального образования «Велижский район» за 2016 год

В соответствии с областным законом № 28-з от 25.06.2003 г.  «Об административных комиссиях Смоленской области» в Велижском районе создана и работает административная комиссия муниципального образования «Велижский район» (далее — административная комиссия).


Работа административной комиссии строится в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Законом Смоленской области № 43-з от 29.04.2006 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», и определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области».
Административная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом № 28-з от 25.06.2003 «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее - Закон Смоленской области).

         Постановлением Администрации муниципального образования «Велижский район» от 01.12.2014 № 632 (в редакции от 06.11.2015 № 559, 24.11.2015 № 603, 24.04.2016 № 246 «Об утверждении персонального состава административной комиссии муниципального образования «Велижский район» утвержден действующий состав административной комиссии.

         Возглавляет административную комиссию заместитель Главы  муниципального образования «Велижский район» - Зубкова Галина Владимировна.

         В состав административной комиссии входит:

         Заместитель председателя комиссии - начальник отделения участковых уполномоченных полиции и делам несовершеннолетних МО МВД России «Велижский» майор полиции – Крутов Виталий Анатольевич;

          ответственный секретарь комиссии – ведущий специалист – Тимофеева Регина Васильевна;

Члены комиссии:

 – начальника отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства – Громова Людмила Ивановна;

 - ведущий специалист – Администрации МО «Велижский район» Шишанова Светлана Леонидовна;

- депутат Велижского районного Совета депутатов – Гнип Олег Николаевич;

- депутат Велижского районного Совета депутатов – Кочуков Артем Николаевич.

Формой работы административной комиссии является заседание. Разбирательство дел административной комиссией проводится открыто.  Заседание административной комиссии проводится с периодичностью, обеспечивающей соблюдение установленных законом сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях, но не реже одного раза в две недели. 

Постановлением Администрации муниципального образования «Велижский район» № 13 от 17.01.2014 «Об утверждении Перечня должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования «Велижский район», уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях на территории Велижского района» (с изменениями от 19.11.2015 № 588) определены должностные лица для составления протоколов. Утверждена форма бланков протоколов об административных правонарушениях в отношении физических, должностных и юридических лиц.

В 2016 году в комиссию поступило 44 административных материала, по которым должностными лицами, а именно председателем административной комиссии составлено 44 протокола об административных правонарушениях по (ст. 27 –32 протокола, по ст. 17.4  – 9 протоколов, по ст. 32 – 2 протокола, по ст. 30.1 – 1 протокол) Закона Смоленской области.

Проведено 17 заседаний административной комиссии. По результатам рассмотрения дел вынесены постановления:


- 25 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа;


- 17 постановлений о назначении административного наказания в виде предупреждения.

          -  2 постановления о назначении административного наказания в виде устного замечания.

       В основном такая мера наказания как предупреждение применяется с профилактической целью и учитываются смягчающие обстоятельства каждого рассмотренного административного дела и в случае, если административное правонарушение совершено впервые.
    На заседании комиссии правонарушителю, в отношении  которого вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа, разъясняются сроки уплаты и последствия не оплаты в добровольном порядке в установленный срок. Выдается квитанция об оплате. 

     В целях недопущения не оплаты наложенного штрафа секретарем административной комиссии высылаются информационные письма правонарушителям о последствиях не оплаты наложенного административного штрафа. Данная работа имеет свои положительные результаты.

     По истечении срока, данного для добровольной оплаты штрафа, постановления о назначении административного наказания, в соответствии с требованиями КоАП и ФЗ «Об исполнительном производстве», своевременно направлялись в службу судебных приставов. 
      В целях профилактики административных правонарушений, выявления и закрепления фактов правонарушений, а так же по запросам администраций сельских поселений, секретарем административной комиссии вместе с сотрудниками полиции проводятся выезды для участия в рейдовых мероприятиях  с единовременным проведением учебно-методических совещаний по вопросам правоприменительной деятельности. 

      При проведении рейдовых мероприятий, получила широкое применение профилактическая мера в виде выдачи, со стороны администраций поселений, в адрес граждан писем - уведомлений об устранении обстоятельств способствующих совершению правонарушений, в качестве предупредительных мероприятий до привлечения к административной ответственности.

       Выявлены правонарушения по следующим статьям Закона Смоленской области № 28-з от 25.06.2003 «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области»:
        статья 27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время»           - количество правонарушений – 32 административных протокола;
       статья 17 часть 4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» - количество правонарушений – 9 административных протоколов;
       статья 30.1 «Нарушение общепринятых норм нравственности»
     - количество правонарушений – 1 административный протокол.
     - статья 32 «Торговля в неустановленных местах»
     - количество правонарушений – 2 административных протокола.
     Как видно наиболее часто на территории Велижского района выявлялись

правонарушения по ст. 27 (нарушения тишины и спокойствия граждан в ночное

время) и по ст. 17 ч. 4 (нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области».
      Административной комиссией за 2016 год наложено штрафов на сумму 47100-00 рублей, взыскано штрафов на сумму 22550-00 рублей, а в 2015 году взыскано штрафов на сумму 12169-78 рублей.
      За первый квартал 2017 года в комиссию поступило 9 административных материалов, по которым должностными лицами, а именно председателем административной комиссии составлено 9 протоколов об административных правонарушениях по (ст. 27 – 8 протоколов, по ст. 17.4 – 1 протокол) Закона Смоленской области.

     Проведено 2 заседания административной комиссии.

     По результатам рассмотрения дел вынесены постановления:


- 3 постановления о назначении административного наказания в виде штрафа на общую сумму 5000-00 (Пять тысяч рублей 00 копеек);


- 6 постановлений о назначении административного наказания в виде предупреждения.
