Для сайта 
 Прокуратурой Велижского района за 9 месяцев 2020 года при осуществлении надзора за исполнением законодательства в сфере борьбы с  коррупцией выявлено 28 нарушений .Внесено 17 представлений ( АППГ- 17), все представления рассмотрены и удовлетворены, 17 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. Внесено 9 протестов на незаконные правовые акта, которые   рассмотрены и  удовлетворены.   

 В  представительных органах местного самоуправления выявлено 3 нарушения ,  в исполнительных органах выявлено 17 нарушений, в муниципальных и государственных  учреждениях -6, в других организациях  -2.
            В ходе мониторинга муниципальных нормативно- правовых актов   выявлялись факты несвоевременного внесения изменений в них.

            Так, постановлением Администрации муниципального образования Селезневское сельское поселение от 11.05.2011 № 22 утвержден Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих в Администрации  муниципального образования Селезневское сельское поселение .
   В ходе правового анализа установлено, что отдельные требования Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих не соответствуют требованиям действующего федерального законодательства, нормативно- правовой акт не приведен в соответствие с  Федеральным  законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» с учетом внесенных в него изменений. В связи с изложенным внесен  протест на указанное постановление, который  рассмотрен и удовлетворен.
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