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Для сайта 
            За 9 месяцев 2020 года прокуратурой Велижского района при осуществлении надзора за соблюдением законодательства о защите прав несовершеннолетних выявлено 121  нарушение федерального законодательства ,    внесено 50 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 51 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

 В ходе  проверки по заданию прокуратуры области  соблюдения  требований  законодательства,  
Прокуратурой Велижского района на основании   проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства о противодействии экстремистской деятельности   образовательными  организациями, в ходе которой  выявлены нарушения    ст. 1, 2, 13  Федерального закона от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»  ,   статьи З Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ ”Об образовании в Российской Федерации“, т.к.   школа осуществляла  анализ литературы, находящейся в библиотеке на предмет ее нахождения в утвержденном списке экстремистских материалов, однако данный анализ осуществлялся при помощи списка не актуальной версии.

 По результатам проверки внесено представление,  которое рассмотрено, нарушения устранены.  1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
          Прокуратурой Велижского района организован постоянный надзор за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий по  обеспечению жильем лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

            В текущем году в суд направлено 2 исковых заявления о предоставлении жилья детям-сиротам , которые рассмотрены судом и удовлетворены.
