Проведенной прокуратурой Велижского района проверкой соблюдения законодательства о противодействии коррупции установлено, что в  администрации Беляевского    сельского поселения  допускаются нарушения  Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
В соответствии со ст.1 данного закона противодействие коррупции - деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);

           б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

          в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

               В силу п. 3  Указа Президента РФ от 13 марта 2012 г. N 297 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции" рекомендовано органам местного самоуправления:

активизировать деятельность советов по противодействию коррупции;

усилить работу подразделений кадровых служб указанных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений;

руководствуясь Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 г. N 460, и Национальным планом противодействия коррупции на 2012-2013 годы, утвержденным настоящим Указом, внести до 1 мая 2012 г. в планы по противодействию коррупции соответствующих органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления изменения, направленные на достижение конкретных результатов, обеспечить контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных планами, в том числе с привлечением институтов гражданского общества.

Однако  в нарушение вышеуказанных требований законодательства   администрацией Беляевского   сельского поселения  не разработана и не  принята программа (план) противодействия коррупции в администрации Беляевского    сельского поселения. 

Отсутствие  указанной программы  препятствует решению регулируемого федеральным законом вопроса противодействия коррупции и создает предпосылки для коррупционных проявлений. 

           Аналогичные нарушения выявлены в о всех сельских поселениях района.
           По результатам проверки внесены представления главам 8 сельских поселений, которые рассмотрены и удовлетворены, в поселениях разработаны и утверждены программы противодействия коррупции.
Подготовлено  15.03.2013 г прокуратурой Велижского района для размещения на сайте .
