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«Велижский район»
Прокуратурой Велижского района Смоленской области в рамках осуществления надзора за соблюдением законодательства о противодействии экстремистской и террористической деятельности, в связи с наступлением периода отпусков и увеличением на территории поселений числа отдыхающих и как следствие увеличением вероятности проявлений экстремистской направленности, а также террористических актов, способный привести к угрозе жизни или здоровья лиц, проживающих на территории Велижского района руководителям органов местного самоуправления объявлены предостережения.

В соответствии с ч.1 ст.1 Федерального закона №114-ФЗ от 25.07.2002 «О противодействии экстремистской деятельности» в понятие экстремистской деятельности входит возбуждение социальной, расовой национальной или религиозной розни; пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения у религии.

Согласно статьям 4 и 5 указанного Федерального закона федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления участвуют в противодействии экстремистской деятельности в пределах своей компетенции. В целях противодействия экстремистской деятельности указанные органы в переделах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.

В соответствии с п.7 ст.2 Федерального закона от 06.03.2006 №35-ФЗ «О противодействии терроризму» одним из принципов противодействия терроризму в Российской Федерации является приоритет мер предупреждения терроризма.

Пунктом 4 ст.3 Федерального закона от 06.03.2006 №35-ФЗ противодействие терроризму является деятельностью органов государственной власти и органов местного самоуправления в том числе по предупреждению терроризма, выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма).
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