Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

За  2014 год  прокуратурой Велижского района проводились проверки соблюдения должностными лицами законодательства о противодействии коррупции, о муниципальной службе, о размещении муниципального заказа.
За 2014 год  при осуществлении надзора за исполнением  законодательства  в сфере борьбы с  коррупцией  выявлено  60 нарушений, внесено  27 представлений, все рассмотрены и удовлетворены, 27 лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности, внесено  13 протестов на незаконные правовые акты, которые рассмотрены и удовлетворены , направлено в суд 2 иска, которые рассмотрены и удовлетворены.
         Общее число  выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции осталось на уровне АППГ, но увеличилось на 28  % количество  представлений ( внесено 27 представлений,  АППГ-19),  незначительно больше внесено протестов  на незаконные правовые акты органов местного самоуправления (внесено 13 протестов, АППГ-11). Увеличение показателей в 2014 году объясняется  активизацией надзора  в указанной сфере и проведением большего количества проверок. Основанная  часть нарушений выявлена в  исполнительны органах местного самоуправления – 40 , в представительных органах-9 , в муниципальных учреждениях -6, в иных организациях-5 нарушений.
     В  2014 году прокуратурой района проводилась работа по реализации правотворческой функции, принимались меры по приведению норм муниципального законодательства в соответствие с законом, в связи с чем внесено 12 представлений в органы местного самоуправления, в которых ставился вопрос о разработке и утверждении нормативно правового акта, определяющего порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов  и их проектов , а также нормативного правового акта, устанавливающего порядок сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, порядок сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации.

            Систематически проводились    проверки  соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

   Допускались нарушения  Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"   МБУК «Велижская ЦКС», Администрацией  Заозерского сельского поселения  и  других поселений, должностными лицами некоторых образовательных учреждений.

             В соответствии с п. 12 ст. 7 Федерального закона «О противодействии коррупции» одним из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции является  обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.

           Нарушение  требований закона и порядка размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд   может повлечь негативные последствия, так как  создает предпосылки для совершения должностными лицами организаций и учреждений коррупционных  правонарушений, поэтому законодатель предусмотрел ответственность за такие правонарушения.  

 В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района внесено 7 представлений об устранении нарушений законодательства в указанной сфере, которые рассмотрены и удовлетворены, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

В 2014 г  выявлено 8 нарушений законодательства о муниципальной службе, внесено 4 протеста, 4 представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 лица привлечено к дисциплинарной ответственности .
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