                                                  Противодействие коррупции

Одним из способов противодействия коррупции является проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, принимаемых органами местного самоуправления. 
За январь – сентябрь  2013 года проведена антикоррупционная экспертиза 207  нормативных правовых  актов органов местного самоуправления и     68    проектов нормативных правовых актов. Систематически проводится мониторинг  НПА, принятых органами местного самоуправления в предыдущие годы.

В 2014 году  при проведении антикоррупционной экспертизы выявлено  14 коррупциогенных факторов в 14 нормативных правовых актах органов местного самоуправления.

В  Правилах учета муниципального имущества муниципального образования «Велижский район», утвержденного постановлением Администрации МО «Велижский район»  от 07.02.2013  № 54 (далее –Правила ), установлено наличие коррупциогенного фактора,  предусмотренного  ст. 1 Федерального закона "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов" и  подпунктом «а»  п. 4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (далее - Методика), утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96, содержащего  завышенные требования к лицу, предъявляемые для реализации принадлежащего ему права ввиду  установления неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям.

  Аналогичные коррупционные факторы выявлены в Правилах учета муниципального имущества, утвержденных постановлениями глав администраций всех сельских поселений.

          В связи с изложенным Главе администрации МО «Велижский район»  и   Главам 8 сельских поселений  внесены требования об изменении нормативного правового акта с целью исключения выявленного коррупциогенного фактора, которые рассмотрены, внесены изменения в Правила, коррупциогенные факторы устранены.

Выявлялись коррупциогенные факторы в  пяти целевых  программах развития малого и среднего предпринимательства  на 2013-2014 годы, которые приняты в администрациях сельских поселений. 
Перечень  программных  мероприятий в рамках указанных программ     предусматривает оказание  финансовой и имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.    

Пунктом 1 части 1 ст. 14 Федерального закона от 24.07.2007  №209-ФЗ «О развитии  малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации (далее Закон №2О9-ФЗ) предусмотрен заявительный порядок обращения субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки.

В нарушение п.1 части 1 ,  ч. 6  ст. 14 Федерального закона от 24.07.2007  №209-ФЗ «О развитии  малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» программах   не установлены  сроки рассмотрения заявлений субъектов малого и среднего предпринимательства, обратившихся за оказанием поддержки. 

           Отсутствие в программе сроков рассмотрения  уполномоченным органом   обращений субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки создает  для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил в виде  широты дискреционных полномочий, что является коррупциогенным фактором, предусмотренным п.п. «а» п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96.


Указанные нарушения дают возможность уполномоченным должностным лицам самостоятельно и произвольно принимать несколько возможных вариантов решений относительно сроков рассмотрения обращений, что ведет   к возникновению условий для коррупционных проявлений.

             По результатам антикоррупционной экспертизы внесено 5 протестов  на указанные НПА, которые рассмотрены и удовлетворены, коррупциогенные факторы исключены.

           При проведении антикоррупционной экспертизы проектов НПА выявлено 5 коррупциогенных фактора в 4  проектах НПА.

             В целях исключения возможности коррупционных проявлений направлены главам администраций соответствующих муниципальных образований информации о внесении  изменений и дополнений в проекты НПА , которые рассмотрены и учтены при принятии НПА.

Подготовлено прокуратурой Велижского района 21 октября 2013 г

