Прокуратурой Велижского района осуществляется  надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

В   2014 г. прокуратурой Велижского района проводились проверки соблюдения должностными лицами законодательства о муниципальной службе, о соблюдении муниципальными и государственными служащими предусмотренных законом   ограничений и запретов,  о размещении муниципального заказа, закона о противодействии коррупции.
  В текущем году прокуратурой района особое внимание уделяется соблюдению руководителями  организаций требований законодательства о проведении профилактики коррупционных правонарушений.

          Федеральным законом от 25.12.2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений .

    В соответствии с ч.1 ст.6 Закона профилактика коррупции осуществляется путем применения основных мер, в том числе формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.

    Согласно ст.13.3 Закона, организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.

    Меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать: определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений; сотрудничество организации с правоохранительными органами; разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации; предотвращение и урегулирование конфликта интересов; недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

       Вопреки  вышеуказанным требованиям в муниципальном автотранспортном предприятии г.Велижа, в  ОБГУЗ «Велижская ЦРБ не были разработаны меры по предупреждению коррупции, в связи с чем  внесены представления об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены.

             Систематически проводятся   проверки  соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

   Допускались нарушения  Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"   МБУК «Велижская ЦКС», Администрацией  Заозерского сельского поселения  и  других поселений, должностными лицами некоторых образовательных учреждений.
             В соответствии с п. 12 ст. 7 Федерального закона «О противодействии коррупции» одним из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции является  обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.

           Нарушение  требований закона и порядка размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд   может повлечь негативные последствия, так как  создает предпосылки для совершения должностными лицами организаций и учреждений коррупционных  правонарушений, поэтому законодатель предусмотрел ответственность за такие правонарушения.  

 В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района внесено 7 представлений об устранении нарушений законодательства в указанной сфере, которые рассмотрены и удовлетворены, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

             Подготовлено 03.12.2014   прокуратурой Велижского района   для размещения на сайте администрации МО «Велижский район» .

