ПРОТОКОЛ №1
заседания антитеррористической комиссии (далее – АТК района) при Администрации муниципального образования (далее - МО)
 «Велижский район» от 10.04.2013 года.

Время проведения: 14.00 час.

Место проведения: малый зал заседаний Администрации МО «Велижский район, 2-й этаж.
Присутствовали: член АТК согласно списка.  
Рассматриваемые вопросы:

1. Об организации и проведении профилактической работы с учащимися муниципальных образовательных учреждений, молодежью, направленной на противодействие проявления экстремизма в молодежной среде. 

Ответственный: Зам. Главы Администрации МО «Велижский район» В.М.Соловьева.
АТК при Администрации МО «Велижский район» решила:
По 1-му вопросу:
1.
Информацию зам. Главы Администрации муниципального образования «Велижский район» В.М.Соловьевой принять к сведению (текст прилагается).
2. Начальнику отдела образования Администрации МО «Велижский район» В.В.Рыбченко начальнику отдела по культуре и спорту В.В.Краснощекову, руководителям муниципальных образовательных учреждений:

- продолжить работу по организации  проводимых воспитательных мероприятий, направленных на профилактику и противодействие экстремизма в молодежной среде, недопущению вовлечения учащихся старших классов в антиконституционную деятельность;

- внести дополнения в планы воспитательных мероприятий, дополнив их разделом «Профилактика и противодействие экстремизму».
2.
Рекомендовать  начальнику оперативной группы межмуниципального отдела МВД России «Велижский» Н.А.Желнову в целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия и профилактики возможных преступлений террористического и экстремистского характера: 

- принять дополнительные меры по выявлению предпосылок к антиобщественному поведению молодежи, подростков, возникновению неформальных групп, установлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в неформальные молодежные группировки;
- организовать встречи и беседы с несовершеннолетними учащимися, молодежью с целью профилактики антиобщественного поведения, вовлечения в неформальные молодежные группировки, религиозные организации экстремистской направленности,    совершения противоправных действий;
- организовать взаимодействие с миграционной службой, структурами политических партий, общественными организациями, межведомственной комиссией по профилактике правонарушений при Администрации МО «Велижский район», религиозными организациями, образовательными учреждениями с целью предупреждения экстремистских проявлений в молодежной среде.

4. Контроль за исполнением решения АТК района оставляю за собой.

Председатель АТК

при Администрации 

МО «Велижский район»                                                                  В.С Ларченков
Секретарь АТК

при Администрации МО

«Велижский район»                                                                               В.В.Зайцев

Разослать: членам АТК района по списку.
