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1. Администрацией Крутовского сельского поселения  проведено  15
собраний в  населенных пунктах поселения  на которых рассмотрены следующие вопросы:
- О мерах пожарной безопасности в весенне-летний период, предупреждение и ликвидация ГО и ЧС, безопасности людей на водных объектах на территории муниципального образования Крутовское  сельское поселение;
- О мерах по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования Крутовское сельское поселение в осенне-зимний период 2014/2015года;
2.  В Администрации Крутовского сельского поселения проведено 6 заседаний Комиссии по предупреждению  и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности .
3.Принято четыре нормативно- правовых акта :
-постановление №2 от 27.01.14»Об утверждении плана мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в МО Крутовское сельское поселение на 2014год»;
-постановление №12 от 26.03.14»О мерах пожарной безопасности на территории МО Крутовское сельское поселение в весенне-летний пожароопасный период 2014года»;
-постановление №20 от 27.06.14 «О создании приемных эвакуационных пунктов в Крутовском сельском поселении»;
-постановление №26 от 25.09.14 «О мерах по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории МО Крутовское сельское поселение в осенне-зимний период 2014-2015гг.»



