Отчет Главы МО Крутовское сельское поселение за2012год.
Уважаемые односельчане, приглашенные ,я сегодня отчитаюсь перед Вами  о проделанной работе Администрации сельского поселения и Совета депутатов  за прошедший год и о планах на текущий год.

Площадь  сельского поселения составляет  9182 га, 1383 га  занимают земли сельского поселения.

На 1.01.2013года  проживает  525   человек,  зарегистрировано 551чел,   161  пенсионеров живет , т.е. 30%.  34 человека молодежи проживает , из них работает 16 человек на территории поселения . 35 человек  не работают на территории  сельского поселения, ездят на заработки за пределы Велижского района  25 человек  
В наших школах учатся  30 учеников, в т.ч. Крутовской  14, Старосельской  16учеников. Детей дошкольного возраста живет 20 чел, из них по Крутовскому   (8) чел,  Ст.Селу -12 чел.

У нас проживает 1 участник ВОВ, 30 тружеников тыла , 





























































































































 Вет.труда -41 и 70 инвалидов общего заболевания. 

За 2012  год  умерло 16 чел,  родилось-3
В нашей социально- культурной сфере работают   50 человек: в магазинах -8 чел, почта 4 чел, школа 15 Ст.Село +14 Крутое=29 , 2 соц. работника  по обслуживанию пенсионеров. культуре -7 чел. 

За 2012год издано   67  НПА(27 постановления и 38 распоряжений), 13 заседаний Совета депутатов принято 33 решения по рассматриваемым вопросам. Распоряжения- утверждение штатного расписания на 2013год; утверждение плана работы на 2013год;  о возложении обязанностей по ведению воинского учета;  об утверждении графика отпусков;  о предоставлении оплачиваемых отпусков работникам администрации. о первоочередных мерах по подготовке к отопительному  сезону учреждений, расположенных на территории МО Крутовское сельское поселение, о проведении проверки  использования земель  на территории  МО Крутовское сельское поселениеи другие
Постановления:  о выделении специальных мест  для размещения  печатных агитационных материалов,  о мерах пожарной безопасности  на территории  МО Крутовское сельское поселение  в весеннее- летний пожароопасный период 2012 года , о проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке, о постоянно действующей межведомственной комиссии  администрации Крутовского сельского поселения  по оценке жилого фонда в муниципальном  образовании Крутовское сельское   поселение и другие.
Доходная часть бюджета за 2012год исполнена на 103,5процента  и   составляет  2344 тыс руб, собственные доходы исполнены на   132,1% к плану тыс. руб., и составляют собственные доходы 298 ,0 тыс.руб .при плане 225,3 тыс руб
Втом числе налог на доходы  физ. лиц  195 тыс руб при плане 170 тыс ,что составляет 114,3 %; , зем налог  34 тыс руб при плане 23 тыс или на 146% ;
Дотация  из областного бюджета 1182 тыс руб на выравнивание уровня  бюджетной обеспеченности;

Субвенция на осуществление полномочий  по первичному воинскому учету  31 тыс руб.
Получено дотаций  1239 тыс руб из обл бюджета .
Расходная часть   бюджета исполнена  на  99,7%   или   2435,4 тыс руб
Расходы  произведены: .

В настоящее время  на территории поселения горит 56 фонарей уличного освещения, затраты составляют 226 тыс руб, в том числе электроэнергия 193 тыс руб , ..   Кроме этого проводился ремонт фонарей (замена перегоревших ламп, реле, Изу ит.д.).на сумму запчасти куплены , обслуживание фонарей уличного освещения  33 тыс  руб.;
Связь 32,6 тыс руб;  свет;.; тыс руб ; отопление и дрова 18 тысруб ; типография  (печатание НПА  )57 тыс руб ; программное обеспечение 32 тыс ру
На  выполнение работ по благоустройству  территории сельского поселения израсходовано  97 тыс руб (  Вы все со мною согласитесь, приятно было посмотреть на центр  в  д.Крутое и Ст.Село очень много было цветов посажено  возле дома культуры,  , здания с\администрации д.Ст.Село , здания конторы СПК»Правда». «КрутоЕ», Центр наших населенных пунктов преображается в лучшую сторону, да и возле  многих частных домов и квартир  разбиты клумбы. Без удивления  и восторга нельзя было  пройти  возле дома  Токарчук Натальи Станиславны, там ковер цветов был возле дома, красотища у Сорокиной Нины Николаевны, Мокичевой Ирины Николаевны , пенсионерки Тимошенко Зои Матвеевны, Горыня Людмилы Михайловны,Урганенко Нины Федоровны, Аскаленок  Зои Михайловны, Мясниковой Раисы Ивановны, Щербаковой Людмилы Ивановны , Еременок Ольги Аркадьевны и других.  На детских площадках было покрашено, убрано. Проведены субботники по уборке гражданских кладбищ и воинских захоронений.. Памятники  и обелиски на воинских захоронениях были  покрашены.

 Построен новый  колодец в д.Ст.Село и в Крутом, я считаю жители нашего поселения водой обеспечены за счет водопровода  протяженностью 4,6 км и колодцев 35 штук.

В д.Конец необходим колодец возле Кожемякина Ивана, ремонт в д.Осиновица Ананьевой Ал. ,Ерошенко в д.Конец..(будем вступать в федеральную программу по строительству и ремонту колодцев). Расход бюджетных денег  в 2012году производился строго по плану , по бюджетной классификации , контроль за использованием денег  ведется казначейством- финансовым управлением  администрации муниципального образования «Велижский район» (уполномоченным органом ) на основании заключенного  соглашения о передаче части полномочий.
За счет федеральной программы» социальное развитие села « велось строительство жилых домов для 5 (24 членов семьи) молодых семей.Получили сертификаты    на улучшение жилищных условий 4 вдовы и одна участница ВОВ ,  на учет был поставлен  как нуждающийся в жилье Чернобылец Горелый , но ему отказано Департаментом социального развития ( только ликвидаторам жилье предоставляется) и судом отказано. Поставлены на учет как нуждающиеся в жилье 3ребенка сироты( Степанова и Никитины.) Для Степанова Сергея в г. Велиже куплена 2-комнатная квартира за 859 тыс руб., сделана заявка в департамент  по образованию Смоленской области для приобретения жилья в 2013 г. для Степановой Иры и Никитина Владимира. 

Для проведения праздника Победы  было израсходовано  две   тыс руб \Посиделки для ветеранов, подарки участникам ВОВ, цветы и венки покупались./

 Теперь о бюджете на 2013год.

Доходная  и расходная часть бюджета на 2013год составляет 1517,8 тыс .руб

Собственные доходы планируются в сумме 338,6 тыс руб или 22%, а 1179,2 тыс руб –это дотация из областного бюджета.  Наша область дотационная, район и сельское поселение, тоже,  еще  будут вноситься изменения в бюджет поселения в течении года.  Бюджет поселения  на 2013 и на плановый период 2013-2014 годов был опубликован в районной газете «Велижская новь». 
За 2012 год в сельскую Администрацию поступило  32 обращения, все они рассмотрены,дан ответ  и по  возможности оказана помощь(\по дополнительной установке фонарей уличного освещения, замене ламп-фонари не горят, по продаже молока из лпх ( машина из Велижа собирает), ремонту и строительству колодцев, выделении земельных участков для сенокошения, чистке дорог  и другие/.
Выдано 318 справок –это на детские пособия, на получение кредитов, для получения Новогодних подарков.-было выдано 42подарка., для приватизации жилья , вводе в наследство и другие.
Наши жители обеспечиваются сжиженным газом  двумя организациями:регион газом и гор газом.

 Проблем с заготовкой дров нет , если кому надо делянка  берут в сельской Администрации справки на несколько домов, что имеется печное отопление и из расчета 10 куб  на печку отводится делянка, жители  д. Старое Село  берут   такие справки,. 
Для  информации  - у жителей нашего поселения в личной собственности находится 63 легковые автомашины  и 29 тракторов. Проблем с транспортом по  моему нет, в четверг ходит автобус из Крутого до Велижа, и в Старое Село каждый день.Сельское поселение участвует в районных мероприятиях, всегда  в ярмалках и занимает призовые места. спасибо большое за активное участие в ярмалке  Питюковой Валентине Федоровне, АЗАРОВОЙ Любовь Васильевне, Мокичевой Ирине Николаевне- они продавали продукцию из своих личных подсобных хозяйств, нашим артистам- Поздняковой Лидии Карповне,  Лупановой Зои Сергеевне, Горыня Лидии Ефремовне, Амосенок Зинаиде Егоровне. 
Администрация и Совет депутатов сельского поселения  стараются не забывать своих юбиляров пенсионеров и поздравляют их на дому скромными подарками.  
Для жителей из г.Ярцева привозились отруби, комбикорм и зерно, если надо жителям , будем заказывать и они привезут.

   Спасибо большое нашим жителям принимавшим  активное участие в благоустройстве территории сельского поселения, были заняты Мокичев Николай Серг, Швило Александр Григорьевич , Волков Геннадий Виктор, Поздняков Никол Иван, 
В уборке гражданских кладбищ принимали участие по возможности наши жители ,работники культуры, сельской Администрации

Многое еще надо сделать.
 Все проблемы не решишь, которые накапливались годами , но будем стараться  их решать, вступая в федеральные программы. Проблема №1   -это ремонт  дорог  в д.Крутое, Конец, Осиновица, Цыганы  и расчистка дорог в зимнее время .
Двери сельской администрации всегда для всех жителей открыты ,приходите будем решать возникшие проблемы совместно или с помощью районного Совета, районной Адмнистрации.Спасибо районному Совету , районной Администрации   , Самулееву Виктору Васильевичу, Ларченкову Виктору Сергеевичу, управляющей делами Петровской Лар.Алек.специалисту районной Адмнистрации Федоровой Елене Александровне и всем отделам за их  оказываемую помощь, нашему областному депутату Рыжеченкову Владимиру Ивановичу.
