                             В моем селе – моя судьба.
Чудесный , теплый, летний день. Деревня Погорелье, где состоялся праздник  – День деревни. У каждого человека есть место, которое ему особенно дорого, где бы он ни жил на этой огромной планете. Место это называется «малой родиной». Где бы  ни жил человек потом, его все время тянет в родные места, Здесь живут его родители, друзья, родственники, здесь его корни. Поэтому праздник деревни- открытое народное гуляние, пропагандирующее любовь к малой и исторической родине, уважение к предкам и старшему поколению.
В этот день, задолго до празднества работники дома культуры организовали выставку народного творчества и выставку краеведческих материалов, отражающих историю развития становления народного хозяйства, культурную жизнь, успехи и достижении людей этого хозяйства.
И конечно, как принято встречать гостей по русскому обычаю вынести символ гостеприимства каравай. Глава МО Погорельского сельского поселения Г.А.Никитина каждому из присутствующих дала отведать кусочек вкусного, аппетитного лакомства, поздравила всех с праздником, пожелала крепкого здоровья, удачи, милосердия, отметила плодотворный труд граждан. Посетовала на трудности, но и поблагодарила всех кто помогает в возрождении деревни, особенно отметила, что в трудное время для хозяйства в деревне остается много молодых семей и выразила свою благодарность спонсорам этого праздника.
На празднике руководитель СПК»1-ое Мая» Иосиф Иванович наградил почетными грамотами добросовестных тружеников хозяйства : Л.Ф.Петухову, Ж.А.Васильеву, Т.И.Михальченкову, А.А.Гаврилова.
Отметили на празднике работу педагогов, которые вкладывают всю душу, силы, энергию, знания в воспитание подрастающего поколения юных погорельцев: Т.А.Зайцеву, Г.В.Полозову, В.И.Комарова. Немаловажную роль на селе занимает и медработник Н.В.Ефимова , которая всегда окажет первую медицинскую помощь, а также поможет добрым словом и делом. Отметили работу и местных почтальонок: С.Е.Дрогатневой, З.В.Потаповой, Т.Л.Маханьковой, что они идут в ногу со временем и успешно осваивают новые виды услуг, не забывают, что их служба- служба хорошего настроения. Они доставляют на дом посылки, письма, газеты, пенсии.
Особо отметили работу работников торговли С.А.Василькову, С.В.Иванову, Е.А.Иванову. Благодарили их за добросовестный труд, старание, высокую культуру обслуживания, ответственность за порученное дело.
Не забыли на празднике отметить и свадебных юбиляров, и многодетных семей, и молодое подрастающее поколение, и именинников июля, и вокальную группу «Калинушка», созданную при Погорельском Доме Досуга. Для каждого нашлись добрые слова, теплые поздравления, памятные подарки, для всех звучали музыкальные подарки в исполнении велижских артистов: вокальной группы «Сударушки» и вокально-молодежной группы «Велижаночки»
Этот праздник запомнится всем погорельцам – добрый, светлый, веселый. Каждый селянин почувствовал заботу о себе, а много ли человеку нужно для счастья.
