Почетное гражданство

Почетное гражданство в нашей стране появилось в 13 веке в связи с необ​ходимостью привлечения финансового, торгового капитала для развития городского хозяйства, науки, культуры, образова​ния, здравоохранения. Возникла необходимость отметить личный вклад, заслуги тех людей, кто, независимо от сословной принадлежности, принес наибольшую пользу городу, оставил заметный след в его истории. Такой формой признательности стало избрание достойных людей Почетными гражданами города. Присваивалось это звание навечно.
Процедура
избрания была довольно сложной. Городская Дума принимала решение. Оно направлялось губернатору, потом в МВД России, докладывалось царю. Тот утверждал звание, об этом сообщалось губернатору, печаталось в губернских новостях.
Почетному гражданину вручалась грамота (диплом), символические ключи от города, подарки с городской
символикой. Все это приурочивалось ко Дню города, заседанию городской Думы, церковным праздникам.
Городское Почетное гражданство было социальным общественным институтом, ведь присваивалось оно достойным людям за общественную деятельность, за заслуги пе​ред городом в развитии его хозяйства, культуры, образования, здравоохранения, за благотворительность (меценатство). А также за то, что уроженец данной местности своим бескорыстным служением России, большими заслугами перед отечественной наукой и культурой прославил свой родной город, губернию России.
Городское потомственное гражданство отличалось от потомственного Почетного гражданства, которое было утверждено Николаем I 10 апреля 1832 года.
Сословие Почетных граждан было призвано не допустить в ряды дворян людей из купцов и буржуазии, духовенства, и интеллигенции, имеющей университетское образование. Оно делилось на потомственное и личное. Личное по наследству не передавалось. Сословное
Почетное гражданство уравнивало потомственных и личных граждан с дворянством, открывало дорогу на государственную службу, предпринимательскую
деятельность, поступление в высшие учебные заведения, получение офицерского звания и т. д.
Человек, имеющий сословное гражданство, мог получить и звание Почетного гражданина города,
По данным «Списков сословий по городам Витебской губернии за 1866-90 гг.» в Велижском уезде было 26 Почетных граждан, в Велиже: личных - 2 мужчин и 1 женщина, потомственных - 7 мужчин и 1 женщина.
В своей книге «Велиж» 1895 г. купец, Почетный мировой судья, городской голова О. М. Киселев писал, что «исчезли бывшие в недавнее еще время крупные торговые Почетные граждане: Воропинские, Сладкевичи, Моханкевичи. Хрулевичи, Портас и другие».
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Потомственными Почетными гражданами яв​лялись Б. М. Голодец (на нужды еврейского училища ежегодно вносил 50 рублей, жертвовал книги и другие пособия, привлекал к пожертвованиям других), купец Я. С. Лейтман (содержал собственную пожарную дружину, сам выезжал на тушение пожаров), учитель М. Л. Ползик.
В 1905 г. Почетным гражданином города по данным «Землевладения и землевладельцы Витебской губернии» был С. В. Минченко (Крестовская волость Велижского уез​да). По данным «Населенных пунктов Витебской губернии» 1906 г. Почетным гражданином г. Велиж был С. С. Ризо, учитель, городской голова. В1881 г. по «Введению городского положения в г. Велиж» О. М. Киселева носил это звание Витебский губернатор П. Я. Ростовцев. В 1912 г. оно было присвоено историку, профессору А. П. Сапунову,
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После революций 1917 года звание Почетный гражданин исчезло из обихода.
Газета «Колхозная Заря» в 1939 году писала, что до 1917 года в Велижском уезде насчитывалось 186 почетных граждан, из которых 77 были «отцами» города. В 1949—51 гг. в Велижском горсовете существовала Книга Почета горсовета лучших людей города, в которую были зане​сены Заслуженные врачи РСФСР Я. 3. Черномордик и А. К. Паштет.
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В 1970 г. звание Почетный гражданин Велижа было присвоено ветеранам 4-ой Ударной армии, воевавшим за Велижскую землю, - Л.Л. Бочаровой (360 с. д.), Г. Галлимулину, А. Саматову, К, Тухватуллину, А. Липатову, Ю.3. Новикову (334 с. д.), З.Н. Усачеву, П.А. Куреня (358 с. д.), П.Г. Михалеву (488 АП), К. Крымову, В. Свинцову (332 с. д.). В 1974 г. - А. П. Леонтьеву (332 с. д.) - в настоящее время председатель Совета ветеранов 4-ой Ударной армии (с его помощью в нашем городе появился филиал Московского завода электромеханизмов). В 1978 г. - Н. М. Хлебникову - Герою Советского Союза, бывшему командующему артиллерии 4 -ой Ударной армии, его имя носит улица в Велиже. На тот момент он являлся председателем Совета ветеранов 4 Ударной Армии. В 1983 г. - Н. А. Троицкому (47 с.д.). На момент присвоения звания он работал в Министерстве жилищно-коммунального хозяйства, но сделать что-то полезное для города не успел.
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Трудно определить по какому принципу присваивались этим людям звания. Почему им, а не другим. Ведь среди ветеранов 4-ой Ударной армии были и более достойные этого звания люди. Особенно много нареканий среди ветеранов вызвала кандидатура Л. Л. Бочаровой, В музее хранится несколько писем по этому поводу. На тот момент она была секретарем Совета ветеранов 4-ой Ударной армии. Большей части из них присвоили звание в 1970 году, наверное, эти люди приезжали на встречу в Велиж. Даже дата есть - 20 сентября. Всем им была вручена грамота и лента «Почетный гражданин г. Велиж».
В 2007 г. Горсовет МО «Городское поселение» приняло постановление о введении положения о Почетном гражданине г. Велижа. В июле 2008 года его вручили историку, краеведу, уроженцу г. Велижа (16.10.1928) Бордюкову Александру Григорьевичу за его многолетнюю работу по увековечиванию памяти о погибших на Велижской земле воинах 4 Ударной Армии, велижанах еврейской национальности, погибших в Велижском гетто в 1941-42 годах. За свою работу А.Г. Бордюков награжден орденом Красного Знамени.
В июне 2009 года Горсовет Муниципального образования Велижское городское поселение принял решение о присвоении звания «Почетный гражданин города Велижа» Герою Социалистического Труда, кандидату технических наук, Заслуженному летчику-испытателю, установившему 101 мировой рекорд, Попович Марине Лаврентьевне - уроженке Велижского района. 
Я думаю, что наши потомки с интересом будут узнавать кому и за что было присвоено это звание - Почетный гражданин города Велижа.
