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  Прокуратурой Велижского района  за  9 месяцев    2019 года  при осуществлении надзора за исполнением  законодательства  в сфере борьбы с  коррупцией  выявлено  27  нарушений      ( АППГ-29). Внесено 17 представлений ( АППГ- 17), все представления рассмотрены и удовлетворены,   17 лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности (АППГ-20).  Внесено  9  протестов на  незаконные правовые акты ( АППГ-8),  все протесты  рассмотрены и удовлетворены.  К административной ответственности за коррупционные правонарушения     привлечено 1 юридическое  лицо    ( АППГ-0), иски в суд не направлялись  ( АППГ-0).

           Общее число  выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции в текущем году уменьшилось   на 8 % ( на 2 нарушения) в связи с тем, что меньше  выявлено нарушений, связанных с осуществлением  функций в иных органах и организациях     ( в отчетном периоде -5, АППГ-13). В то же время выявлено больше нарушений в сфере муниципальной службы -12 (АППГ-8), внесено 9 протестов (АППГ-2).       
            В  представительных органах местного самоуправления   нарушения не выявлялись   ( АППГ-7), в исполнительных органах выявлено 21 нарушение ( АППГ -15), в муниципальных и государственных  учреждениях   -2    ( АППГ-3), в других организациях  -4  (АППГ-4).

В отчетном периоде прокуратурой района проведена 3  проверки соблюдения  должностными лицами установленных антикоррупционным законодательством обязанностей по предоставлению сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера. 
       В ходе проверки в Администрации Крутовского сельского поселения     установлено, что   в нарушение   требований законодательства    на странице Крутовского сельского поселения на официальном сайте Администрации МО «Велижский район» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет   размещена информация  о   доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год депутатов Совета депутатов Крутовского сельского поселения, их супругов и несовершеннолетних детей, которые    частично являются неполными или недостоверными, т.к. не в полной мере соответствуют сведениям, представленным депутатами в своих справках.

По результатам проверки   внесено представление в администрацию Крутовского сельского поселения, которое рассмотрено, приняты меры к устранению нарушений, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
