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                                                                               Отчет
о проведенных контрольных мероприятиях комиссией по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Велижский район»  за второе  полугодие 2019 года.

    Раздел 1. Общие (вводные положения).

   В представленном отчете отражены основные направления деятельности комиссии по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд муниципального образования «Велижский район» (далее - комиссия) за второе  полугодие 2019 года  и  результаты контрольных мероприятий.
    Комиссией во втором  полугодии 2019 года проводились контрольные мероприятия в соответствии  с Положением о комиссии по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Велижский район», утвержденным постановлением  Администрации муниципального образования «Велижский район» от 24.09.2015 №482 (в редакции постановлений от  09.08.2016 №513, 15.12.2016 №815, 30.12.2016  №864, 26.07.2017 №432, 29.09.2017 №548 ,21.02.2018 №103, 08.06.2018 №266, 27.07.2018 №357, 01.04.2019 №155) и планом контрольных мероприятий проводимых комиссией по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Велижский район» в 2019 г. от 18.12.2018 №762-р.
     Все мероприятия, предусмотренные Планом контрольных мероприятий комиссией выполнены.
     В соответствии с утвержденным Планом контрольных мероприятий осуществлялась деятельность по следующим направлениям:
 1. предупреждение и выявление нарушений в сфере бюджетных правоотношений;
 2.предупреждение и выявление нарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

     Проверяемый период: 2018 год (с 01.01.2018  по 31.12.2018 г.).
    Объектом контроля являлись следующие учреждения:
     1) Муниципальное  бюджетное  дошкольное общеобразовательное учреждение детский сад №1 г.Велижа  (МБДОУ детский сад №1 г.Велижа).
     2) Муниципальное  бюджетное учреждение дополнительного образования «Велижская детская школа искусств» (МБУДО «Велижская ДШИ»).
       
[bookmark: _GoBack]Раздел 2. Основные результаты контрольной работы комиссии по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Велижский район» во втором полугодии 2019 года.
          Результат проведенного контрольного мероприятия:

Муниципальное  бюджетное  дошкольное общеобразовательное учреждение детский сад №1 г.Велижа  (МБДОУ детский сад №1 г.Велижа).

    1. предупреждение и выявление нарушений в сфере бюджетных правоотношений.
   Нарушений не установлено.
    2. предупреждение и выявление нарушений в сфере закупок товаров, работ,   услуг для обеспечения муниципальных нужд.

 Информация об исполнении по контракту  энергоснабжения нарушена на 1 рабочий день. Отчет об исполнении контракта в ЕИС не размещен.
Не соблюден 5-ти дневный срок для размещения извещения на оказание услуг холодного водоснабжения и водоотведения. Отчет об исполнении  муниципального контракта №1 на оказание услуг холодного водоснабжения и муниципального контрата №2 водоотведения в ЕИС не размещен.
Недостоверно и несвоевременно отражены данные по первичным учетным документам.
 
 Муниципальное  бюджетное учреждение дополнительного образования «Велижская детская школа искусств» (МБУДО «Велижская ДШИ»).

    1. предупреждение и выявление нарушений в сфере бюджетных правоотношений.
    Нарушений не установлено.
   2. предупреждение и выявление нарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
  План закупок не содержит цель осуществления закупки - ожидаемый результат реализации мероприятия государственной программы РФ (муниципальной программы).
     В форме обоснования закупок плана-графика нет обоснованного соответствия запланированного объема указанных закупок предельно разрешенному годовому объему закупок.
    Допускались случаи несвоевременного отражения данных первичных учетных документов.


Председатель комиссии                                                               С.М.Миронова














                        
     

                         











