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                                           Пояснительная записка

к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля за 2023 год.


 В соответствии со статьей 269.2 БК РФ, постановлениями Администрации муниципального образования «Велижский район» от 14.11.2014 №586,от 24.09.2015 №482 создана комиссия по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Велижский район». 
 Фактическая численность должностных лиц, осуществляющих внутренний (государственный) финансовый контроль составляет 5 человек.
Вакантные должности муниципальной службы, в должностные обязанности которых входит участие в осуществлении контрольных мероприятий отсутствуют. Мероприятия по повышению квалификации должностных лиц органа контроля не осуществлялись. С целью самостоятельного повышения квалификации должностными лицами  в работе используются электронные справочные системы «Консультант Плюс».
  Объем бюджетных средств, затраченных на содержание органа контроля отсутствует.
  Экспертизы необходимые для проведения контрольных мероприятий не проводились, независимые эксперты (специализированные экспертные организации) не привлекались. Бюджетные средства на эти расходы затрачены не были.
   Распоряжением Администрации муниципального образования «Велижский район от 13.12.2022г. №864-р утвержден План контрольных мероприятий комиссии по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2023 год. Распоряжением Администрации муниципального образования «Велижский район от 08.08.2023г. №535-р внесены изменения в утвержденный План.
Мероприятия запланированные Планом контрольных мероприятий выполнены.
Проверяемый период 2022 год - с 01.01.2022 по 31.12.2022г.
Объектами контроля были муниципальные бюджетные учреждения и казенное учреждение.
               Результаты проведенных контрольных мероприятий:
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Велижский Дом детского творчества.
Предупреждение и выявление нарушений в сфере бюджетных правонарушений:

В нарушение пункта 6 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта утвержденного приказом Минфина России от 21 июля 2011 г. №86н (в редакции от 23.09.2013 №98н, от 17.12.2015 №201н), в разделах «Общая информация», «Решение учредителя о назначении руководителя отсутствует: 
- распоряжение №864-р от 17.11.2020г. «О назначении на должность И.Д.Гавриловой» директором МБУДО Велижский ДДТ.

Предупреждение и выявление нарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд:
- допущены нарушения нормативно-правовых  актов о контрактной системе, Инструкции 157н, Федерального стандарта 256н. 
    В частности нарушены: 
- ч.1 ст.23 Закона №44-ФЗ;
- ч.2 ст.34 Закона №44-ФЗ;
- пункт 10 части 2 ст.103 Закона №44-ФЗ;
- ч.3 ст.103 Закона №44-ФЗ;
- п.п. «а», «в»  п.11 Правил ведения  реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных постановлением Правительства РФ от 27 января 2022 года №60;
- ст.452 ГК РФ;
- ч.1 ст.9,10 Закона №402-ФЗ;
- пункт 11 части 1 Инструкции 157н; пункт 28,29 Федерального стандарта 256н;
- статья 7 Закона №44-ФЗ.
Предписание не выдавалось.

Отдел по культуре и спорту.
Предупреждение и выявление нарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд:
В нарушение части 7 ст.16 №44ФЗ план-график закупок размещен с нарушением на 218 рабочих дней.
Нарушение части 2 статьи 34 №44ФЗ.
Предписание не выдавалось.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Велижская ЦКС».
Предупреждение и выявление нарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд:
В нарушение части 1 статьи 18 Федерального закона №44-ФЗ МБУК «Велижская  ЦКС» определило и обосновало цену контракта на поставку 
принтера лазерного без учета нормативных требований, сверх предельной установленной цены.
  В нарушение  части  7 статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ документы о приемке к договорам на закупку дров: от 04.04.2022г. №04/04, от 05.05.2022г. №05/05,от 26.08.2022г. №23/08,от 24.08.2022г. №24/08, от 29.09.2022г. №29/09, от 27.10.2022г. №27/10, подписывала комиссия из 4-х человек приемочной комиссии.
  Документы к договорам  на закупку дров  от  17.05.2022г. №17/05, от  25.05.2022г. №25/05, подписывала комиссия из 3-х человек приемочной комиссии.
 В нарушение пункта 2 части 1 статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ не соблюдены условия договора в части цены договора  при исполнении договора об оказании услуг связи.
 Выдано представление о принятии мер по устранению причин и условий нарушений от 04.10.2023 №1.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Погорельская ОШ».
Предупреждение и выявление нарушений в сфере бюджетных правонарушений:
 Плановые показатели объема муниципальной услуги  отраженные в отчетах о выполнении муниципального задания  за 3 и 4 квартал 2022 года по муниципальной услуге «реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования»  и «реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования»  не соответствуют утвержденному муниципальному заданию.
   При проверке фактического числа обучающихся по муниципальной услуге:
- реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования  за 1 квартал 2022г. согласно первичных  документов число обучающихся составляет 3 человека, отражено в отчете 2 человека;
- реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования за 2 квартал 2022г. согласно первичных  документов число обучающихся составляет  20 человек, отражено в отчете 18 человек.
[bookmark: _GoBack]   В нарушение п.6 Порядка, утвержденного Приказом Минфина РФ от 21.07.2011г. №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, её размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» в разделах «Общая информация», «Документы», «Учредительные документы» отсутствует:  Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Погорельская основная школа» Велижского района Смоленской области утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Велижский район» от 01.07.2019 г. №327.   
 Выдано представление о принятии мер по устранению причин и условий нарушений от 29.11.2023 №2.

 Реализация результатов контрольных мероприятий.
По итогам проведенных в 2023 году контрольных мероприятий в целях устранения выявленных нарушений, а также недостатков в работе проверяемых учреждений, в адрес объектов контроля направлены представления.
Всего по результатам контрольных мероприятий, проведенных в 2023 году, выдано 2 представления. Предписания не выдавались.
Объектами контроля своевременно представлены письменные отчеты о выполнении требований представления.
Производство по делам об административных правонарушениях, органом контроля не осуществлялось в связи с отсутствием таких полномочий.
Уведомления о применении бюджетных мер принуждения, исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными, органом контроля не направлялись.

 О жалобах и исковых заявлениях на решения органа контроля, а также жалобах на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при 
осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.

Жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступали.


