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Медаль "За вклад в развитие агропромышленного комплекса России" (далее - Медаль) является высшей ведомственной наградой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и представлена двумя видами: золотой и серебряной.
Описание и рисунок Медали приведены в приложении N 1 к Положению о Медали. Описание удостоверения к Медали приведено в приложении N 2 к Положению о Медали.
Награждение Медалью производится за заслуги в развитии и укреплении агропромышленного комплекса, а также активное участие в реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы (далее - Госпрограмма), утвержденнойпостановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2007 года N 446 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, N 31, ст.4080).

Медалью награждаются:

работники предприятий, организаций и учреждений независимо от форм собственности, внесшие большой вклад в повышение эффективности агропромышленного производства, качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции, а также в ее продвижение на мировой рынок, освоение новых видов продукции, передовых технологий, и за многолетний добросовестный труд;
работники образовательных и научных учреждений агропромышленного профиля за значительный вклад в развитие образовательной, научной, научно-технической и инновационной деятельности;
представители творческой интеллигенции за создание произведений, способствующих формированию положительного образа сельского труженика;
федеральные государственные гражданские служащие, государственные гражданские служащие субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления за большой вклад в укрепление и развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий;
государственные, общественные и политические деятели России и зарубежных стран, внесшие значительный личный вклад в развитие агропромышленного комплекса;
организации, осуществляющие свою деятельность в сфере агропромышленного комплекса, за достижение стабильно высоких производственных показателей;
средства массовой информации за постоянное внимание к проблемам развития агропромышленного комплекса, российского села и способствующие формированию позитивного общественного мнения в указанной сфере деятельности;
общественные объединения за содействие в реализации Госпрограммы и значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса.
Представляемые к награждению Медалью, как правило, должны иметь стаж работы в соответствующей отрасли агропромышленного комплекса не менее пятнадцати лет и должны быть ранее удостоены звания "Почетный работник агропромышленного комплекса России", после присвоения которого прошло не менее трех лет.
Награждение Медалью производится, как правило, один раз в год и приурочивается к профессиональному празднику - Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.
В отдельных случаях награждение Медалью, по решению Министра, может производиться и в другое время.
Решение о награждении Медалью оформляется приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.
Вручение награжденному Медали и удостоверения производится Министром сельского хозяйства Российской Федерации, его заместителями или, по поручению Министра, руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации в торжественной обстановке.
В трудовую книжку и личное дело награжденного вносится соответствующая запись о его награждении.
Золотая Медаль носится на левой стороне груди и располагается ниже государственных наград Российской Федерации, серебряная Медаль носится на левой стороне груди и располагается после золотой Медали.
Повторное награждение золотой и серебряной Медалями не производится. Дубликат Медали взамен утерянной не выдается.

