Публичные слушания об исполнении бюджета муниципального образования Велижское городское поселение за 2018 год.

29 апреля 2019 года состоялись публичные слушания об исполнении бюджета муниципального образования Велижское городское поселение за 2018 год, внесенного Главой муниципального образования «Велижский район».

Участниками слушаний стали жители района.

Председательствующим стала Заместитель  Главы муниципального образования Велижское городское поселение И.Д. Гаврилова.
С докладом выступила и.о. начальника Финансового управления Администрации муниципального образования «Велижский район» С.М. Миронова.
В выступлении были озвучены основные параметры исполнения бюджета. Бюджет муниципального образования Велижское городское поселение по доходам за  2018 год исполнен на 104,1 % утверждено по бюджету в сумме 24633,4 тыс. рублей, исполнено в сумме 25646,5 тыс. рублей, из них собственные доходы исполнены на 109,3%.  В 2018 году собственных доходов поступило в сумме 11916,0 тыс. рублей, уточненный план в сумме 10900,5 тыс. рублей. 

Расходы бюджета муниципального образования Велижское городское поселение за 2018 год исполнены к уточненному плану на 99,1%. Утвержденный уточненный план в сумме 25395,6 тыс. рублей, фактически произведено расходов в сумме 25171,4 тыс. рублей.

Бюджетные кредиты в 2018 году не выдавались, муниципальные гарантии не предоставлялись.

