 Доклад 

к отчету Главы муниципального образования

 «Велижский район»  о результатах своей деятельности 

и деятельности Администрации муниципального образования 

«Велижский район» за 2016год

Уважаемые депутаты, уважаемые  присутствующие!

    В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ст. 29.1 Устава муниципального образования «Велижский район»  представляю отчет о деятельности Главы муниципального образования «Велижский район»  и Администрации муниципального образования «Велижский район»  за истекший год.
    В 2016 году  работа Администрации муниципального образования – «Велижский район»  (далее администрация) строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом муниципального образования «Велижский район». 

    Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.
Муниципальный  бюджет.

     За 2016 год бюджет муниципального образования «Велижский район» исполнен по доходам на 99,4 %, из них собственные доходы исполнены на 100,8 %. В 2016 году собственных доходов поступило в сумме 32 917,9тыс. рублей.

    Основным источником собственных доходов бюджета муниципального образования «Велижский район» является налог на доходы физических лиц, исполнение налога на доходы физических лиц составляет 104,1%.

    Бюджет имеет составную часть по доходам из поступлений областного бюджета в виде дотаций, субсидий и субвенций, которые определены в сумме 205 044,4 тыс. рублей,  фактически поступило 203 293,9 тыс. рублей. Эти поступления идут строго по целевому назначению.

    Проведена работа по привлечению дополнительных средств. При исполнении местного и областного бюджетов за 2016 год дополнительно было выделено консолидированному  бюджету Велижского района денежных средств из резервного фонда Администрации Смоленской области в сумме 7 834,8 тыс. рублей, из них:

- бюджету муниципального образования «Велижский район» - 2 999,0 тыс.  рублей;

- бюджету муниципального образования Велижское городское поселение – 2 609,5 тыс. рублей;

 -бюджетам сельских поселений Велижского района -2 226,3 тыс. рублей.

    Освоены данные денежные средства в сумме 2 903,6 тыс. рублей, из них:

- бюджет муниципального образования «Велижский район» - 1 468,2 тыс. рублей (субсидия на установку системы видеонаблюдения МБДОУ детский сад №5 «Теремок», приобретение строительных материалов для бюджетных учреждений, ремонт бюджетных учреждений);

- бюджет муниципального образования Велижское городское поселение – 757,2 тыс. рублей (394,8 тыс. руб – замена аварийных участков тепловых сетей; 282,4 тыс. руб. – замена котла в котельной детского сада №5; 

80,0 тыс. руб. – приобретение детских игровых площадок);

- бюджет сельских поселений Велижского района – 678,2 тыс. рублей (приобретение строительных материалов, уличное освещение, ремонтные работы).

    Остаток денежных средств, выделенных из резервного фонда Администрации Смоленской области в 2016 году, в сумме 4 931,2 тыс. рублей пролонгируются на 2017 год, то есть  расходы будут произведены в 2017 году, из них:

- бюджет муниципального образования «Велижский район» - 1 530,8 тыс. рублей (ремонт МБОУ «Средняя школа №2» города Велижа);

- бюджет муниципального образования Велижское городское поселение – 1852,3 тыс. рублей;

- бюджет сельских поселений Велижского района – 1 548,1 тыс. рублей (ремонтные работы).

    При исполнении  бюджета муниципального образования «Велижский район» за 2016 год дополнительно было выделено бюджетам сельских поселений Велижского района денежных средств из резервного фонда Администрации  муниципального образования «Велижский район» в сумме 216,8 тыс. рублей. Данные денежные средства израсходованы на:

- обустройство минерализованных полос, опашку населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров в границах сельских поселений – 55,0 тыс. руб.;

- обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов сельских поселений – 35,0 тыс. руб.;

- приобретение запчастей для насосных станций - 80,0 тыс. руб.;

- ремонт пожарной сигнализации – 7,6 тыс. руб.;

- погашение задолженности по налогу на имущество организаций – 5,0 тыс. руб.;

- оплата услуг экскаватора – 9,6 тыс. руб.;

- подготовку пляжей в границах сельских поселений – 24,6 тыс. руб.

    Расходы бюджета муниципального образования «Велижский район» за  2016 год  исполнены на 98,7%. План на год 238 663,1 тыс. рублей; фактически исполнено- 235 456,6 тыс. рублей.
    В 2016 году  вся наша работа была направлена  на  повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение объема неэффективных расходов, обеспечение сбалансированности и устойчивости  как районного  бюджета и бюджета городского поселения. Проводилась  работа комиссии при Администрации муниципального образования «Велижский район» по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет по следующим направлениям: сокращению недоимки по налоговым платежам, легализации объектов налогооблажения налогоплательщиками, выплачивающими зарплату ниже величины прожиточного уровня и снижению неформальной занятости населения, а также своевременной выплаты заработной платы. Уровень безработицы на 01.01.2017 составил 2,3%.
   Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является организация конкурсных мероприятий (муниципальный заказ). В   2016  году объявлено 10 открытых аукционов в электронной форме, 2 открытых конкурса, 6 запросов предложений, 8 запросов котировок на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд администрации района. 
    Одним из ключевых моментов, оказывающих влияние на бюджетную политику района, является его дотационность. На протяжении многих лет сохраняется зависимость местного бюджета от поступлений из вышестоящих бюджетов, что существенно ограничивает наши возможности по планированию и реализации многих социально значимых программ и проектов.

    Администрация муниципального образования «Велижский район»  решает задачи по созданию условий для развития экономики Велижского района. 

    Отделом по управлению муниципальным имуществом, экономике, комплексному развитию  составляется прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Велижский район», подводятся итоги прогноза;

    В течение прошлого года осуществлялся ежеквартальный анализ основных показателей работы промышленных предприятий Велижского района по видам экономической деятельности, заработной платы и среднесписочной численности работающих по видам экономической деятельности в Велижском районе.
    Объем отгруженной продукции по промышленным предприятиям муниципального образования «Велижский район» составил 235,75 млн. руб.  Численность работающих в данной сфере экономике составила  527  человек, среднемесячная заработная плата -  13 438 рублей. Среднемесячная заработная плата в организациях   (без субъектов малого предпринимательства) за 2016 год составила 19,0 тысяч рублей.
   В целях финансовой поддержки товаропроизводителей Отдел по управлению муниципальным имуществом, экономике, комплексному развитию  проводит работу с представителями бизнеса по взаимодействию со Смоленским областным фондом поддержки предпринимательства для принятия участия в инвестиционных конкурсах, проектах.  Информация о конкурсах размещается в газете «Велижская новь», на сайте Администрации района и доводится до каждого заинтересованного лица. 
   Работа администрации в области инвестиционной политики направлена на  дальнейшее укрепление инвестиционной привлекательности района.    Для привлечения в район инвесторов  ведется  реестр инвестиционных площадок, составляется  инвестиционный паспорт района. Данная информация размещена на официальном сайте Администрации.  Отделом разрабатываются и рассылаются коммерческие предложения.    В 2016 году на территории  муниципального образования «Велижский район» утверждено Положение  об инвестиционной деятельности, утвержден  порядок заключения специального инвестиционного контракта. Для привлечения инвестиций в сферу ЖКХ разработан порядок формирования перечня объектов муниципальной собственности муниципальных образований «Велижский район» и Велижское городское поселение, планируемых к передаче в концессию.

   В 2016 году начата работа по открытию предприятия по переработке торфа. В настоящее время ведется работа по аренде торфяных месторождений.  В 2016 году открыто предприятие по выращиванию малька форели  ООО «Галактика-о». Для реализации данного инвестиционного проекта  выделено 3 029 тыс. рублей на проектно-сметную документацию    по строительству подъездной дороги к территории предприятия. Постоянно проводится работа по привлечению инвесторов на территорию Велижского района для создания сельхозпредприятий. В настоящее время успешно развиваются вновь созданные сельхозпредприятия ООО «Агро-Велиж», ООО «София», ИП КФХ Кулаковского Ю.М., ИП КФХ  Лупинской В.В.
     Велижский район является сельскохозяйственным районом. 
    Сельскохозяйственное производство  в  Велижском районе представляют  семь  предприятий разных организационно-правовых форм , из них: 5- СПК,  2-ООО,  4- крестьянских (фермерских) хозяйства. Три КФХ занимаются производством молока и мяса, а крестьянско-фермерское хозяйство Васильевой И.К. - выращиванием и реализацией овощей.
     Среднегодовая численность работников в агропредприятиях района составляет 213 человек (-13 чел. к 2015 г.) . Среднемесячная заработная плата труда одного работника составила 14 157 рублей (+697 руб. к 2015 г.).

    Объём выручки  за 2016 год составил 127 461 тыс. руб., что выше  уровня  прошлого года на 6 656 тыс. рублей.

    Наибольшая выручка сложилась в СПК «Суворовский» 56 229 тыс. рублей (+3 132 тыс. рублей к 2015г.);

СПК «Крутое» 26593 тыс. руб.(- 69,0 тыс. руб. к 2015г.);

СПК «Селезнёвский» 26001 тыс. руб.(-244 тыс. руб. к 2015г.);

СПК «Правда» 3342 тыс. руб.(+274 тыс. руб. к 2015г.);

ООО «Агро-Велиж» 12127 тыс. руб.(+2 403 тыс. руб. к 2015 г.);

СПК «1-е Мая» 1878 тыс. руб.(- 131 тыс. руб. к 2015 г.).

      С прибылью сработали шесть предприятий, она составила 18 970 тыс. рублей. С убытком сработал СПК «1-е Мая»  -886 тыс. рублей.

      Ежегодно сельскохозяйственные предприятия приобретают новую технику и оборудование. В 2016 году объем капитальных вложений составил более 8 276 тысяч рублей, за счет собственных средств приобретено техники на сумму  8 277 тысяч рублей  ,  за счет заемных средств- на сумму  445 тысяч рублей  .

      Сельхозорганизациями  за   2016 г. реализовано молока- 4564,1тонны (+162,0т.).  По сравнению с уровнем прошлого года  объёмы реализации молока  увеличились  в ООО «Агро-Велиж»  на  239 т., СПК «Суворовский»  на 45,2 т.

     Реализовано  мяса КРС за 2016 года  в убойном весе 96,6 тонн ( +16,0 тонн к 2015 г.).

      Произведено молока за 2016 г. в сельхозпредприятиях и КФХ всего – 5062,8 тонн, (+418,4 т) увеличение произошло практически во всех хозяйствах. Удой на корову  с начала года по району составил -  4180,7 кг (+320 кг).(ООО «Агро-Велиж», ООО «София»)

    На зимне-стойловый период   хозяйствами района было  заготовлено 3609 тонн сена; 14471 тонна сенажа и более 1000,0 тонн силоса.  Обеспеченность животных на зимовку по району составляет  27,5 ц  кормовых единиц на 1 условную голову скота. СПК «Крутое», СПК «Селезнёвский», СПК «Суворовский» ,ООО «Агро-Велиж»,      ООО «София» выполнили задание по заготовке кормов. Заготовили более 27,0 ц кормовых единиц на 1 условную голову скота, (задание 24,6) . Хорошо потрудились на заготовке кормов  ИП КФХ Исхакова М.Р. и ИП КФХ Кулаковского Ю.М..

    В 2016 году  валовый сбор зерна  составил в весе после доработки 1069,2 тонны , урожайность- 15,5  центнеров с гектара.  Наибольшая урожайность получена  с озимого тритикале в СПК «Суворовский» – 20,8 центнеров с гектара; СПК «Селезневский»-16,4 ц/га.
   За   2016г. сдано молока от населения 837,3 тонны.

   Сельскохозяйственные предприятия и КФХ  участвуют в следующих программах:

     -долгосрочной областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014-2020годы;

  -долгосрочной областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2013-2020годы на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам», утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 15.03.2013г № 155;

    Участвуя в этих программах, за   2016 год  хозяйства  района  получили в форме  субсидий 11 746 тыс. рублей,

  в т.ч. по следующим направлениям:     

     - на 1 литр товарного молока  5 сельхозпредприятий и 3 КФХ -6 999 тыс. рублей;

     -оказание несвязанной поддержки в области растениеводства                       4 сельхозпредприятия и 3 КФХ -2 601 тыс. рублей;

-на содержание племенного маточного поголовья 1 предприятие -2 146 тыс. рублей.
    По целевой программе «Социальное развитие села»   на строительство (приобретение) жилья молодым семьям и специалистам в д. Старое Село Крутовского сельского поселения   из бюджета получено 1 562 тыс. рублей.
     Постоянно ведется работа по привлечению инвесторов и специалистов в предприятия Велижского района.

    Управление муниципальным имуществом. В отчетном году администрация Велижского района проводила активную работу по повышению эффективности управления муниципальной  собственностью.
    В течение 2016 года Отделом по управлению муниципальным имуществом, экономике, комплексному развитию  оформлена техническая документация и зарегистрировано право собственности на 4 объекта недвижимости.

    За 2016 год оформлены документы по принятию в муниципальную собственность имущества на сумму 6 245,4 тыс. рублей.
    На 31.12.2016г. заключено 7 договоров аренды муниципального имущества, в том числе с субъектами малого и среднего предпринимательства 6 договоров аренды. За год получено 290,5 тыс. руб. арендной платы. Общая площадь муниципального имущества, сданного в аренду – 573,2 кв. м.

    Заключено 15 договоров передачи в собственность граждан жилых помещений.

   Заключено договоров аренды земельных участков в 2016 г.  -  25
    Проведено в 2016 г. 6 аукционов, на них продано право на заключение договоров аренды на 10 участков.  Продано 15 земельных участков гражданам.
    За истекший год получено в консолидированный бюджет:

- арендной платы за земельные участки – 1 млн. 773,9 тыс. рублей;

- за выкуп земельных участков – 311,5 тыс. рублей.

    В результате претензионной работы с неплательщиками арендной платы поступило 255,2 тыс. руб.

Обеспечение жизнедеятельности

    Большое внимание Администрация Велижского района уделяет стабильной работе жилищно-коммунального хозяйства. 
    В целях нахождения эффективных решений удовлетворения  потребностей населения в жилищно-коммунальных услугах систематически организовывались совещания с руководителями организаций коммунального комплекса, на которых рассматривались текущие проблемы по осуществлению  контроля за запасами топлива, расчетами за потребленные энергоресурсы, за работой теплоисточников, предоставлением коммунальных услуг согласно правил, соблюдением  тарифной политики,  жалобы населения, возможность выделения субсидий предприятиям коммунального комплекса. 

    Администрацией Велижского района осуществлялась координация мероприятий по подготовке  к работе в зимних условиях всего комплекса ЖКХ. 

    За 2016 год проведена работа по привлечению бюджетных средств в сферу ЖКХ, в результате которой:

- проложен водопровод  на ул. Курасова  на сумму – 1 112,3 тыс. руб.;
          - приобретено 4 квартиры детям-сиротам на сумму 3 572,6тыс. рублей;
- произведена замена котлов в центральной котельной и котельной д/с №5 на сумму – 1 022,3 тыс. руб.;
- произведена замена участков тепловых сетей по ул. Недоговорова 401,9 тыс. рублей;

- выполнены Электромонтажные и ремонтные работы в здании котельной д. Селезни на сумму 1 779,82 тыс. рублей.

    В течение отчётного периода администрация района прилагала особые усилия для решения одной из главных проблем населения – жилищной. До сих пор эта тема – самая острая во время проведения приёмов граждан. За  2016 произведен ремонт жилого фонда на сумму – 1 млн. рублей.
    За 2016 принято граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях в количестве 11 семей. Регулярно проводится работа в области адресного хозяйства. 

    В рамках выполнения энергосервисного контракта, заключенного с Липецкой энергосбытовой компанией, произведена замена уличного освещения на территории Велижского городского поселения.  Заменено  622 светильника. Сумма контракта составляет 17 030,6 тыс. руб. Был  проведен открытый конкурс по отбору управляющей организации. 
    Вопросы ремонта и развития дорожной сети в настоящее время, безусловно, одни из приоритетных для региона в целом и для каждого муниципалитета в отдельности. Создание современной дорожно-транспортной сети является одним из факторов, обеспечивающих устойчивый рост экономики, выполнение социальных программ и, в конечном счете, улучшение качества жизни людей.

    Общая ситуация в сфере дорожного хозяйства в Велижском районе остаётся очень сложной. Тех средств, которые мы имеем на эти цели в бюджете, явно недостаточно, чтобы в полном объёме привести в порядок все дороги, которые нуждаются не просто в ремонте, но и в полной реконструкции. 

    В рамках реализации муниципальной программы «Комплексная программа развития автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования «Велижский район» на 2012-2016 годы» за счёт средств областного и местного бюджетов в 2016 году выполнен ремонт на общую сумму 16,013 млн. руб. За счёт средств бюджета МО «Велижский район» и бюджета Велижское городское поселение (дорожный фонд) в 2016 году выполнен ремонт на сумму 3318,9 млн. рублей.
    Специалисты отдела принимали участие в подготовке конкурсной и технической документации для проведения аукционов по ремонту улично-дорожной сети на территории Велижского городского поселения и сельских поселений: Заозерское, Ситьковское, Селезневское и Будницкое. Сельские поселение освоили акцизов дорожного фонда на сумму 2 ,131 млн. рублей.
    Общественный транспорт является одним из важных факторов обеспечения жизнедеятельности населенных пунктов Велижского района, экономического роста и повышения уровня жизни.

    Транспортное обслуживание населения между поселениями в границах муниципального района осуществляется Велижским муниципальным автотранспортным предприятием в соответствии с утвержденным расписанием движения автобусов. Для поддержки автотранспортного предприятия из   районного бюджета предоставлялись субсидии в целях возмещения части затрат, связанных с организацией перевозок населения. 
    Основная деятельность администрации района в области строительства и архитектуры в минувшем году осуществлялась по следующим направлениям:

- согласование и утверждение строительной документации, проектов на строительство объектов недвижимости, актов выбора земельных участков, картографических материалов;

- осуществление контроля за всеми видами градостроительной деятельности.

Специалисты отдела по строительству, архитектуре и дорожному строительству принимали участие в разработке и реализации долгосрочных целевых муниципальных программ:

     - ДЦП «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании «Велижский район» на 2014-2016 годы».   
В 2016 году одной молодой семье было выдано свидетельство на получение социальной выплаты на приобретение жилья. 

    - «Создание условий для градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Велижский район» на 2016-2018 годы.

  В рамках реализации областной государственной программы «Создание условий для осуществления градостроительной деятельности в Смоленской области на 2016 - 2020 годы» в 2016 году разработаны генеральные планы Заозерского и Печенковского сельских поселений. Освоение составило 792,0 тыс. руб., (752,4 тыс. руб.- субсидии из средств областного бюджета и 39,6 тыс. руб.  из местного бюджета).

    В 2016 году подготовлен, рассмотрен на публичных слушаниях и утвержден проект внесения изменений в Генеральный план Велижского городского поселения Велижского района Смоленской области и Правила землепользования и застройки Велижского городского поселения Велижского района Смоленской области в части корректировки видов и границ территориальных зон. 
Для реализации подпрограммы «Социальное развитие села на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» областной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2015-2016 годах участвовали два сельских поселения Велижского района – Селезневское и Крутовское. В Селезневском сельском поселении признаны участниками Программы две молодые семьи, одна семья закончила строительство индивидуального жилого дома, дом площадью 80,5 кв.м. введен в эксплуатацию в 2015 году, дом второй семьи, площадью 72,7  сдан в эксплуатацию в декабре 2016 года. Молодой семье из Крутовского сельского поселения в 2016 выделены денежные средства, ведется строительство индивидуального жилого дома.  


   В районе разработана и уточнена схема газоснабжения и газификации Велижского района, разработанная институтом ОАО «Промгаз», а также определена очередность газификации населенных пунктов района. Первая очередь строительства межпоселковых газопроводов будет осуществляться до деревень Погорелье – Селезни Велижского района, протяженностью – 17,8 км. Проектно-сметная документация по прокладке газопровод до д. Селезни прошла государственную экспертизу, получено положительное заключение.

Для завершения подготовки проектно-сметной документации на прокладку газопровода до г. Велижа протяженностью 31,4 км и для сдачи на государственную экспертизу требуется точка подключения к распределительному газопроводу и ГРС на территории Демидовского района.        

    В сентябре 2016г. утверждены проекты планировки и межевания территории для размещения газопровода среднего и низкого давления протяженностью 12,2 км для жилых домов по ул. Володарского, пер. Володарского, ул. Энгельса, ул. Менжинского, ул. Р. Люксембург, ул. Горохова в г. Велиж. Проектная документация на строительство данного объекта прошла государственную экспертизу, получено положительное заключение.       В 2016 году в стадии строительства находилось 256 объектов капитального строительства.

За 2016г.  1222 м. кв., по плану на 2016 год требуется 2003 м. кв. Специалистами отдела постоянно осуществлялся контроль за ходом работ на объектах:

     1) реконструкция (восстановлению проектной грузоподъемности) моста через р. Западная Двина. Рабочей комиссией объект принят 31.08.2016 года, Государственной комиссией объект принят в эксплуатацию 29.09.2016 года без ограничений с гарантийным сроком 20 лет. Стоимость работ 169 млн. руб., в т. ч. проектно-изыскательские работы.

2) строительство «Средней общеобразовательной школы на 33 класса» г. Велиж.

 Строительство велось по областной государственной программе «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области» на 2014-2018 годы (подпрограмма «Развитие общего образования»). Выделено средств федерального бюджета – 255,586 млн. руб., средств областного бюджета – 114,7093 млн. руб. За 2016 год объем капитальных вложений по данному объекту составил 73,717 млн. рублей из областного бюджета и 43,326 млн.рублей из федерального бюджета.  

09.08.2016 года введены в эксплуатацию основное здание, хозяйственный блок, гараж на 2 машины и локальные очистные сооружения; 

3)строительство автодорожного обхода г. Велижа. На строительство автодорожного обхода г.Велижа по областной инвестиционной программе выделено на 2016-17 годы 880 млн. руб. Освоено в 2016 году 303,111 млн.рублей
          Проводился контроль за ходом проведения ремонтов, реконструкции объектов социальной сферы.
Специалисты отдела участвовали в межведомственных комиссиях по обследованию жилых помещений, зданий и сооружений учреждений культуры, образования, осуществляли контроль за ходом строи​тельства «Средней общеобразовательной школы на 33 класса»  г. Велиж, проведения ремонтов, реконструкции объектов социальной сферы.

В рамках  организации и осуществлении мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территорий муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья, участию в профилактике терроризма и экстремизма в 2016 году спланированы, организованы и проведены мероприятия по защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, участию в предупреждении и ликвидации последствий ЧС муниципального образования «Велижский район», пожарной безопасности, обеспечению безопасности людей на водных объектах, в том числе:
1. Подготовка и обучение населения, способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий 

2. Поддержание в постоянной готовности к использованию системы связи и оповещения МО «Велижский район» об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий.

3.  Создание и использование резерва материальных ресурсов для мероприятий гражданской обороны:

4. Выполнение структурными подразделениями муниципального образования «Велижский район» особых полномочий по решению задач в области гражданской обороны:

В области защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, участии в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечении безопасности населения на водных объектах.

 В 2016 году  на территории МО «Велижский район» наблюдалась положительная динамика обстановки с пожарами и их последствиями. Зарегистрировано 19 пожаров и возгораний, в 2015 году – 21. При пожарах погибших нет, в 2015 году – 5 человек, травмирован 1 чел. В 2015 году – 0. Материальный ущерб составил 625,0 тыс. руб., в 2015 году – 898,0 тыс. руб.

Мобилизационная подготовка в муниципальном образовании «Велижский район» организовывается и ведется в соответствии с Положением о мобилизационной подготовке муниципального образования «Велижский район». Главной задачей в 2016 году в сфере  мобилизационной подготовки и мобилизации считалось повышение готовности  муниципального образования «Велижский район» к переводу на работу в период действия военного положения, мобилизации в военное время.

Основные усилия направлены на:

        - совершенствование практических навыков и умения должностных лиц Администрации муниципального образования по управлению муниципальным образованием при непосредственной подготовке к переводу, переводе  муниципального образования на условия военного времени;

        - своевременное уточнение документов мобилизационного планирования с учетом мероприятий по переводу экономики муниципального образования на работу в условиях военного времени;

      - обеспечение устойчивого управления муниципального образования при нарастании угрозы агрессии против Российской Федерации до объявления мобилизации в Российской Федерации и при переводе на условия военного времени;

      - обеспечение защиты информации, составляющей государственную тайну;

     - разработку нового мобилизационного плана экономики муниципального образования на годовой период военного времени;

      - практическое освоение разработанных документов и проверку реальности мероприятий, выполняемых при нарастании угрозы агрессии  против Российской Федерации до объявления мобилизации и при переводе на условия военного времени.

Административная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом                   № 28-з от 25.06.2003 «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее - Закон Смоленской области). В 2016 году в комиссию поступило 44 административных материала, по которым должностными лицами, а именно председателем административной комиссии составлено 44 протокола об административных правонарушениях по          (ст. 27 –32 протокола, по ст. 17.4  – 9 протоколов, по ст. 32 – 2 протокола, по ст. 30.1 – 1 протокол) Закона Смоленской области.

Проведено 17 заседаний административной комиссии.


По результатам рассмотрения дел вынесены постановления:


- 25 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа;


- 17 постановлений о назначении административного наказания в виде предупреждения.

          -  2 постановления о назначении административного наказания в виде устного замечания.
Одной из главных отраслей бюджетной сферы является образование. Деятельность муниципальной системы образования Велижского района определяется последовательной региональной и муниципальной политикой развития образования. 

В муниципальном образовании «Велижский район» Смоленской области систему образования представляют учреждения дошкольного, общего и дополнительного образования. 

Дошкольное образование реализуется в 4 детских садах и 3 дошкольных группах при общеобразовательных школах, расположенных в сельской местности.
Сеть общего образования представлена 9 общеобразовательными учреждениями, из них:

- 3 средних школы,

- 6 основных школ, 


Система дополнительного образования представлена 3-мя учреждениями: МБУДО Велижский Дом детского творчества, МБУДО Велижская детско-юношеская спортивная школа, МБУДО Велижская школа искусств.


Все образовательные учреждения имеют лицензию на образовательную деятельность. 100% общеобразовательных учреждений имеют государственную аккредитацию по основным образовательным программам. 

Работа отдела образования и образовательных учреждений в минувшем году была направлена на повышение качества и доступности предоставляемых образовательных услуг населению Велижского района за счет эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов, продолжилась работа по реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов (далее – ФГОС) начального общего образования и основного общего образования. 


В соответствии с требованиями ФГОС организована обязательная внеурочная деятельность учащихся начальной школы. Внеурочная деятельность организована как педагогами общеобразовательных школ (учителя начальных классов, учителя музыки, изобразительного искусства, технологии, информатики, физической культуры), так и педагогами учреждений дополнительного образования детей. 

Доля учащихся, обучающихся по ФГОС (в общей численности учащихся общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС), составила 83 %.
 В прошедшем учебном году сложилась сложная ситуация с организацией питания школьников в связи с тем, что бесплатными завтраками обеспечивались только учащиеся 1-4 классов, которых в ОУ района обучалось 434 школьника из 1007 учащихся в районе. На организацию  питания данной категории детей из  бюджета выделялось 27 рублей  в день. Питание детей осуществлялось через школьные пищеблоки.  
Сеть дошкольных образовательных учреждений  в 2015-2016 учебном году претерпела изменения, МБДОУ Селезневский детский сад был присоединен к школе и стал дошкольной группой.

Все МБДОУ имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности. 


На сегодняшний день в городе все желающие дети обеспечены местами в дошкольных образовательных организациях, детей детские сады берут и до 1,5 лет. Однако существует очередь на устройство в МБДОУ по селу в количестве 10 детей, из них 7 детей в возрасте от 3 до 7 лет (в Ситьковском и Крутовском сельских поселениях).

На базе детского сада №5 «Теремок» г.Велижа будет продолжает работать консультационный пункт для родителей, дети которых не посещают детский сад. Родители получат консультации от педагогов МБДОУ (старшего воспитателя,  воспитателей, инструктора по физической культуре, учителя - логопеда) по воспитанию, развитию, обучению дошкольников согласно  разработанного плана, с учетом запросов родителей. 
В период летних каникул отделом образования была организована работа трех лагерей дневного пребывания на базах общеобразовательных учреждений с общим охватом  178 детей. 

Объем средств, израсходованных на организацию детского отдыха в каникулярное время в 2016 году составил 376,3тыс. рублей, из них средства областного бюджета составили 357 тысяч рублей, средства местного бюджета -  17,0 тысяч рублей, средств родителей 2,3 тысячи  рублей. 

Учреждения дополнительного образования Велижского района работают по 5 направлениям:  техническое, туристско – краеведческое, художественное, физкультурно-спортивное, социально – педагогическое. Дополнительное образование получают 792 воспитанника. Воспитанники участвуют во многих конкурсах и получают призовые места и грамоты.
В 2016 году выделены денежные средства из резервного фонда Администрации Смоленской области на:

· ремонт спортивного зала МБОУ «Средняя школа №2» города Велиж в сумме 1500 тыс. руб.;

· приобретение стройматериалов для создания спортивного зала в Ситьковском филиале МБОУ «Логовская ОШ» в сумме 100 тыс. руб.;

· установку системы видеонаблюдения в здании МБДОУ детский сад №5 «Теремок» г. Велижа в сумме 138 тыс. руб.;

· приобретение моечных ванн для пищеблока МБОУ «Логовская ОШ» в сумме 30 тыс. руб.;

· строительство теневого навеса в дошкольной группе МБОУ «Селезнёвская средняя школа» в сумме 30 тыс. руб.;

· приобретение холодильников для МБДОУ детский сад №1 г. Велижа и МБДОУ детский сад №2 г. Велижа в сумме 20 тыс. руб. каждый.

Из резервного фонда Администрации муниципального образования «Велижский район» выделены денежные средства в сумме 50 тыс. руб. на приобретение стройматериалов для МБОУ «Средняя школа №2» города Велижа, 28 тыс. руб на ремонт кровли МБОУ «Будницкая ОШ».

 Проблемными вопросами требующими решения в 2017 году является установка системы видеонаблюдения в детских садах №1, №2, №6 города Велижа, ремонт гаражей МБОУ «Средняя школа №1» города Велижа.

Культурно-досуговое обслуживание о жителей Велижского района осуществляют следующие учреждения сферы культуры:

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Велижская районная централизованная клубная система» - 15 учреждений (1 – РДК, 9 – СДД, 1 – СДК, 3 – СК, 1-методический отдел);

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Велижская районная централизованная библиотечная система» - 14 учреждений (1 – районная, 1 – детская, 12 – сельских библиотек);

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Велижский районный историко-краеведческий музей»;

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Велижская детская школа искусств».

В 2016 году сеть учреждений культуры муниципального образования «Велижский район» была сохранена (31 учреждение). Город Велиж и сельские населенные пункты в полном объеме (100%) от нормативной потребности обеспечены клубными учреждениями и библиотеками.

За 2016 год клубными учреждениями культуры проведены 3331 мероприятие, которые посетили 116,2 тыс. человек. Из них детских мероприятий 1222, которые посетили 20,3 тыс. человек. В районе функционируют 112 культурно-досуговых формирований, в которых участвуют 1062 человека. 

Учреждения культуры принимали участие в областных и межрегиональных конкурсах, смотрах, праздниках. Приоритетными направлениями деятельности учреждений культуры Велижского района в 2016 году было проведение мероприятий, посвященных Году российского кино, 55-летию полета Ю. Гагарина в космос. 

Предоставлением дополнительного образования в области искусства занимается МБУДО «Велижская детская школа искусств». МБУДО «Велижская детская школа искусств» имеет 5 объединений, где обучаются 86 учащихся. 

Как показывает практика, физическая культура и спорт являются наиболее универсальными методами физического оздоровления. В 2016 году проведено 42 соревнования, районного, межрайонного и межрегионального значения. Это в первую очередь районные спартакиады школьников, межрайонные турниры по футболу, волейболу, шахматам, фестиваль ГТО и др., с общим охватом свыше 400 человек.

В истекшим году за большой вклад в развитие физической культуры и спорта в Велижском районе и успешные выступления на соревнованиях в Смоленской области награждены благодарственными письмами  Администрации муниципального образования «Велижский район» 6 человек. Подготовлено спортсменов массовых спортивных разрядов более 30 человек 
     К общим вопросам деятельности Администрации муниципального образования относится работа с обращениями граждан. В администрации района личный прием ведут: глава муниципального образования, заместители главы.

За минувший год в администрацию Велижского района поступило 866 обращений граждан. Основная масса  обращений была связана с жилищно-коммунальными вопросами, проблемами содержания дорог, восстановления и функционирования уличного освещения. 
В соответствии с Федеральным законом  от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», все обращения были рассмотрены ответственными руководителями, авторам обращений направлены разъяснения и даны рекомендации по поставленным вопросам, учтены их пожелания.

 По вопросам, находящимся в ведении администрации района, в 2016 году был принят  1591пормативно-правовой акт.  Все документы, носящие нормативный характер, были своевременно обнародованы и опубликованы на официальном  сайте Администрации  муниципального образования «Велижский район». Вообще в наш век высоких информационных технологий для власти любого уровня принципиально важно быть открытой для общества, доступной для любых слоев населения, а потому актуальности и  оперативности размещаемой на сайте информации уделяется особое внимание. В муниципальном образовании «Велижский район» имеется официальный Интернет-сайт на протяжении всего времени осуществляется его обновление и реконструкция. На официальном сайте муниципального образования «Велижский район» содержится следующая информация: общая информация об органе местного самоуправления, информация о  структурных подразделениях Администрации, информация о принятых  административных регламентах, размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации, нормативные правовые  акты, принятые в Администрации муниципального образования «Велижский район», информация об участии органа местного самоуправления в целевых и иных программах, а также о мероприятиях, проводимых органом местного самоуправления; статистическая информация; кадровое обеспечение, о работе органа местного самоуправления с обращениями граждан, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и их членов семей и другая информация. Заключено соглашение № 07/с от 19.08.2016 о взаимодействии между СОГБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению» (далее-МФЦ) и Администрацией. Специалистами Администрации проведено обучение сотрудников МФЦ по вопросам оказания муниципальных услуг. Налажено наставничество, с целью повышения квалификации сотрудников МФЦ при оказании услуг Администрации.

Администрация муниципального образования «Велижский район» находится во взаимодействии с муниципальными образованиями сельских поселений. Оказывает организационную, методическую, консультационную, практическую помощь: подготавливаются проекты нормативных правовых актов, ответов на обращения граждан, организаций и органов власти. 
     Большое значение в работе администрации Велижского района придаётся борьбе с коррупционными проявлениями:

 -муниципальные служащие Администрации муниципального образования «Велижский район» ознакомлены с Порядком уведомления о фактах обращения и в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений под роспись;

-антикоррупционная экспертиза проводится главным специалистом-юристом), а при выявлении коррупциогенных факторов по поручению управляющего делами Администрации муниципального образования «Велижский район» готовится письменное заключение о выявленных коррупциогенных факторах и в рабочем порядке исполнитель устраняет их;


- имеется «Телефон доверия» и периодически опубликовывается в газете «Велижская новь», по которому граждане могут позвонить о коррупциогенных факторах в органы местного самоуправления;


- за 2016 год в районной газете «Велижская новь» опубликованы денежные затраты на содержание муниципальных служащих.

Работа архивного отдела Администрации муниципального образования «Велижский район» в 2016 году была направлена на исполнение запросов социально-правового характера и тематических запросов. План 2016 года выполнен полностью. 

Подводя итоги, ещё раз отмечу, что прошедший год был непростым, но результативным по многим направлениям.

Работа администрации района в прошлом году строилась в тесном взаимодействии с администрациями поселений, депутатским корпусом, руководителями всех уровней. Это позволяло совместными усилиями быстрее решать проблемы, возникающие как в городе, так и на селе. 

Сегодня,  подводя итоги прошедшего года, можно отметить не только достигнутые успехи, но и поставить задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и  районного бюджета,  создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и  объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего района.
Задачи перед нами стоят важные и сложные:
1. оказание содействия подрядной организации по строительству автодорожного обхода г. Велиж;

2. совместно со всеми структурами будем решать вопросы газификации района;

3. необходимо способствовать завершению строительства бассейна;

4.  к 90-летию района нужно провести благоустройство города, памятных мест, ремонт улиц, подготовить и провести праздничное мероприятие. 
