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Администрация муниципального образования «Велижский район» 

Согласительная комиссия по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ на территории муниципального образования «Велижский район»  
















Министерство имущественных и земельных отношений Смоленской области в соответствии с п. 9 ст. 42.10 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» направляет извещение о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ в отношении кадастровых кварталов 67:01:0010115, 67:01:0010120, 67:01:0010121 и проекты карт-планов территорий. 
Ссылки для скачивания проектов карт-планов территорий:
https://drive.google.com/drive/folders/1k0P0eX05UtykhBUaL89LmR30GxSX54zx?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1AKTUJftSYJjy4IB6NEsv7bdDTxdBvgcA?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1_cWgF6ZEiJW_QAOzRpcuD3WAwEoGQTCP?usp=sharing
В соответствии с требованием федерального законодательства согласительная комиссия должна обеспечить ознакомление любых лиц с проектом карты-плана территории, в том числе в форме документа на бумажном носителе, в соответствии с регламентом работы согласительной комиссии.
Для проведения заседания согласительной комиссии необходимо обеспечить заблаговременное приглашение на нее членов комиссии, заинтересованных лиц и исполнителя комплексных кадастровых работ.
Прилагаемое извещение необходимо разместить на сайте администрации района и информационных щитах.
Просим обеспечить проведение комиссии в установленную дату, в том числе техническую возможность участия отдельных членов комиссии в режиме видеоконференцсвязи. Ссылка для подключения членов комиссии, которые будут участвовать в заседании посредством видеоконференцсвязи: https://telemost.yandex.ru/j/28906322006013.

Приложение: 	извещение на 1 л. в 1 экз.

Заместитель министра                                                             		    Т.В. Яковенкова

Исп. Иванова Наталья Вячеславовна
(4812) 20-59-55
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