ПРОТОКОЛ
публичных слушаний

по проектам внесения изменений в Правила землепользования и застройки Велижского городского поселения, Беляевского, Будницкого, Крутовского, Погорельского, Селезневского, Ситьковского, Заозерского, Печенковского сельских поселений в части изменения градостроительных регламентов в пределах территориальных зон
       27.04.2018г.
Место проведения: г. Велиж, пл. Дзержинского, д. 7 Администрация муниципального образования «Велижский район»

Организатор публичных слушаний: Администрация муниципального образования «Велижский район»

Дата проведения: 27.04.2018 г.
Время проведения: с  11:00 до 12:00
Тема  публичных слушаний: обсуждение проектов внесения изменений в: 

 - правила землепользования и застройки Велижского городского поселения, утвержденные решением Совета депутатов Велижского городского поселения от  26.08.2009 №35 (в редакции решения от 09.10.2017 №41);

- правила землепользования и застройки муниципального образования Беляевское сельское поселение, утвержденные решением Совета депутатов Беляевского сельского поселения от  11.12.2015 №11;

- правила землепользования и застройки муниципального образования Будницкое  сельское поселение, утвержденные решением Совета депутатов Будницкого сельского поселения от  11.12.2015 №18;

- правила землепользования и застройки муниципального образования Заозерское сельское поселение, утвержденные решением Велижского районного Совета депутатов от  20.10.2017 №84;

- правила землепользования и застройки Селезневского сельского поселения, утвержденные решением Совета депутатов Селезневского сельского поселения от  13.03.2012 №6; (в редакции решения от 16.10.2017 №36);

- правила землепользования и застройки муниципального образования Погорельское сельское поселение, утвержденные решением Совета депутатов  Погорельского сельского поселения от  22.06.2015 №19;

- правила землепользования и застройки муниципального образования Крутовское сельское поселение, утвержденные решением Совета депутатов  Крутовского сельского поселения от  13.07.2015 №15;

- правила землепользования и застройки муниципального образования Ситьковское сельское поселение, утвержденные решением Совета депутатов  Ситьковского сельского поселения от  10.07.2015 №25;

- правила землепользования и застройки муниципального образования Печенковское сельское поселение, утвержденные решением Велижского районного Совета депутатов от  29.08.2017 №62, в части изменения градостроительных регламентов в пределах территориальных зон.

Публичные слушания проводятся в форме совместного заседания участников публичных слушаний.

По итогам регистрации  присутствовало 11 человек.
Слушания организованы и проводятся согласно постановлению Администрации МО «Велижский район» от 30.03.2018 №163.
Председатель публичных слушаний: Бутьянова Д.В. – главный специалист отдела по строительству, архитектуре, дорожному строительству, городскому хозяйству и ЖКХ Администрации муниципального образования «Велижский район».
Секретарь публичных слушаний: Ильясова О.С. – специалист 1 категории отдела по строительству, архитектуре, дорожному строительству, городскому хозяйству и ЖКХ Администрации муниципального образования «Велижский район».
Письменных обращений поступивших на момент проведения публичных слушаний нет.
Целью проведения публичных слушаний является обсуждение проектов внесения изменений в Правила землепользования и застройки Велижского городского поселения, Беляевского, Будницкого, Крутовского, Погорельского, Селезневского, Ситьковского, Заозерского, Печенковского сельских поселений в части изменения градостроительных регламентов в пределах территориальных зон и приведения Правил землепользования и застройки в соответствие с утвержденным классификатором видов разрешенного использования земельных участков.
Основанием для разработки проектов внесения изменений являются следующие документы:

- Распоряжение Администрации муниципального образования «Велижский район» от 31.01.2018 № 73-р «О подготовке «проектов внесения изменений в Правила землепользования и застройки Велижского городского поселения, Беляевского, Будницкого, Крутовского, Погорельского, Селезневского, Ситьковского, Заозерского, Печенковского сельских поселений в части изменения градостроительных регламентов в пределах территориальных зон»;

-Муниципальный договор №15/02/2018 от 15.02.2018г. 

Выступили:
Александрова Е.Г.- представитель разработчика проектной документации ООО «ПЛАН ПЛЮС»: «Работа по внесению изменений в правила землепользования и застройки городского и сельских поселений выполнена в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, Технического задания на выполнение работ по разработке документации. Работа по внесению изменений в указанную документацию  включает в себя корректировку текстов Правил землепользования и застройки в части изменения градостроительных регламентов в пределах территориальных зон и приведения Правил землепользования и застройки в соответствие с утвержденным классификатором видов разрешенного использования земельных участков, а так же установления предельных размеров земельных участков и предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

      Заслушав информацию, представленную Александровой Е.Г., по результатам публичных слушаний  проведено голосование:

1) Признать состоявшимися публичные слушания и одобрить проекты внесения изменений в Правила землепользования и застройки Велижского городского поселения, Беляевского, Будницкого, Крутовского, Погорельского, Селезневского, Ситьковского, Заозерского, Печенковского сельских поселений в части изменения градостроительных регламентов в пределах территориальных зон и приведения Правил землепользования и застройки в соответствие с утвержденным классификатором видов разрешенного использования земельных участков.

Результаты голосования:
За – 11 человек;

Против -0 человек;
Воздержались -0 человек.
Председатель публичных слушаний                                             Д.В. Бутьянова
Секретарь публичных слушаний 
         О.С. Ильясова
