ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению проекта актуализации схемы водоснабжения и водоотведения Велижского городского поселения.
г. Велиж                                                                                                      27.03.2020  года  
           Место и время проведения публичных слушаний: г. Велиж,                                  пл. Дзержинского, д.7, здание  Администрации муниципального образования «Велижский район», актовый зал, 10 час. 30 мин.
Основание для проведения публичных слушаний: распоряжения Главы муниципального образования «Велижский район» от 30.12.2019 №925-р «Об актуализации Схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования Велижское городское поселение на 2021 год» и от 12.03.2020   №  201-р «О проведении публичных слушаний по вопросу утверждения проекта актуализации Схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования Велижское городское поселение на 2021 год».
Способ информирования общественности: распоряжение Главы муниципального образования «Велижский район» от 12.03.2020   №  201-р «О проведении публичных слушаний по вопросу утверждения проекта актуализации Схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования Велижское городское поселение на 2021 год»  вместе с уведомлением о проводимых публичных слушаниях размещено на официальном сайте муниципального образования «Велижский район» http://velizh.admin-smolensk.ru/, МУП «Коммунресурс» извещено в письменном виде о проведении публичных слушаний, также заинтересованные лица могли ознакомиться с проектом «актуализации схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования  Велижское  городское поселение», в отделе жилищно-коммунального и городского хозяйства  Администрации муниципального образования «Велижский район» по адресу: г. Велиж, пл. Дзержинского, д. 7.
Председательствующий: 
  – Начальник  отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Велижский район» Юрков Игорь Михайлович.
Присутствовали (реестр присутствующих прилагается): 
- жители Велижского городского поселения, в количестве 14 чел. 
Повестка публичных слушаний: актуализация схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования  Велижское  городское поселение на 2021 год.
Слушали: 
Юрков И.М.: объявил повестку заседания комиссии и довел до сведения присутствующих нижеследующую информацию:
Сегодня на обсуждение выносится проект актуализации схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования  Велижское  городское поселение на 2021 год.

Актуализация схемы водоснабжения и водоотведения производится на основании:

- федерального закона Российской Федерации от 07.12.2011 N 416-Ф3 (ред. от 30.12.2012) «О водоснабжении и водоотведении»;

 - постановления Правительства Российской Федерации от 05.09.2013г. № 782 «О схемах водоснабжения и водоотведения»;
- распоряжения Администрации муниципального образования «Велижский район» от 30.12.2019 №925-р «Об актуализации Схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования Велижское городское поселение на 2021 год»;
- предложений МУП «Коммунресурс».

Схема водоснабжения и водоотведения на территории муниципального образования  Велижское  городское поселение на период  2014-2028 год  разработана и утверждена постановлением Администрации муниципального образования «Велижский район» от 07.02.2014 № 56 (в редакции постановлений Администрации муниципального образования «Велижский район» от  07.04.2016   № 224, от 05.04.2018 №169, от 02.04.2019 №164) на основании Генерального плана Велижского городского поселения, а также в соответствии с требованиями федерального закона от 07.12.2011 N 416-Ф3 «О водоснабжении и водоотведении». 

Актуализация схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования Велижское городское поселение предусматривает внесение изменений в связи с проведением 200 м. уличной водопроводной сети по ул. Пролетарская и 150 м. по ул. Володарского  в г. Велиж, реконструкцией канализационных труб, проведением технического обследования централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения, проведены уточнения протяженности водопроводных сетей.  
Юрков И.М. сообщил, что за период с момента назначения публичных слушаний (с 12.03.2020) до дня проведения публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта актуализации схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования  Велижское  городское поселение на 2021 год, в Администрацию муниципального образования «Велижский район» не поступало.

Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта актуализации схемы водоснабжения и водоотведения на территории муниципального образования  Велижское  городское поселение на 2021 год, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили. 

Решили:

1. Считать публичные слушания – состоявшимися.

2. Одобрить проект актуализированной схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования  Велижское  городское поселение на 2021 год с учетом внесенных изменений и предложений, высказанных в ходе публичных слушаний.

3. Опубликовать результаты публичных слушаний в газете «Велижская новь» и обнародовать на официальном сайте муниципального образования «Велижский район» http://velizh.admin-smolensk.ru/.
Голосовали

«За» - единогласно

Председательствующий- 
начальник  отдела жилищно-коммунального и 
городского хозяйства Администрации
муниципального образования «Велижский район» 


Юрков И.М
