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Отчет об итогах деятельности фракции 
Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Велижском районном Совете депутатов шестого созыва 
за 1 полугодие 2022 года

Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Велижском районном Совете депутатов шестого созыва была создана в сентябре 2020 года. В ее составе насчитывается 9 членов.
Большинство депутатов Велижского районного Совета депутатов, членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» регулярно участвуют в заседаниях Велижском районном Совете депутатов (приложение 1).
В 1 полугодии 2022 года проведено 6 собраний фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Участие членов фракции в собраниях фракции в среднем составила 85% (приложение 2).
За отчетный период на собраниях фракции рассмотрены следующие вопросы:
1) О работе Велижского районного Совета депутатов шестого созыва за 2021 год. 
2) О работе фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Велижском районном Совете депутатов в 2021 году.
3) Об отчете Главы муниципального образования «Велижский район» о результатах его деятельности и деятельности Администрации муниципального образования «Велижский район» за 2021 год.
4) О реализации партийного проекта «Культура малой Родины».
5) О рассмотрении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Велижский район» за 2021 год.    
6)    О предоставлении сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей депутатами членами фракции.                                                                    
7)  О проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы
8) О проведении рейдов по контролю «Городская среда».
9) Об участии в мероприятиях в рамках партийных проектов: «Чистый город», уборка памятных мест и воинских захоронений.
10) О проведении мониторинга качества работ по благоустройству дворовых территорий и по проекту «Культура».
11) О проведении Велижским местным отделением партии акции #НашимZащитникам.

На собраниях фракции также рассматривались организационные вопросы деятельности фракции, утверждался план работы фракции на первое полугодие 
2022 года, принимались решения по консолидированному голосованию членов фракции на заседаниях Велижском районном Совете депутатов.
В местной общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» осуществлялся прием граждан. 

Члены фракции осуществляли контроль за реализацией национальных и партийных проектов.
Так, депутатами Осиповой Л.П., Григорович Г.Н. были проинспектированы дворовые территории, отремонтированные в 2021 году в рамках проекта «Городская среда».
[bookmark: _GoBack]На протяжении отчетного периода члены фракции являлись участниками мероприятий, проводимых Велижским местным отделением Смоленского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Депутаты участвовали в ежемесячных заседаниях. 

Депутаты районного Совета приняли участие в торжественных мероприятиях с возложением венков и цветов к мемориалам, памятникам, братским могилам 9 мая. 

Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» принимали участие в акциях «Чистый город» - традиционный субботник, «Все для фронта» - сбор гуманитарной помощи мобилизованным. 
Информационное обеспечение деятельности фракции осуществлялось посредством размещения информации на странице Велижского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
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