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Результаты проверок прокуратурой Велижского района
Прокуратурой Велижского района проведена проверка соблюдения Администрацией МО «Беляевское сельское поселение» Велижского района Смоленской области законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации, в ходе которой установлены нарушения названного законодательства. 

Проверкой установлено, что в нарушение требований отраслевого законодательства, в Администрации МО «Беляевское СП» на информационном стенде администрации отсутствует информация о месте, днях и часах приема граждан, о должностных лицах, осуществляющих прием граждан. 

В связи с выявленными нарушениями, Главе МО «Беляевское СП» внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой района во исполнение задания прокуратуры Смоленской области проведена проверка исполнения Администрацией Крутовского  сельского поселения Велижского района Смоленской области законодательства о воинской обязанности и военной службе, в ходе которой выявлены следующие нарушения.

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение изложенных требований законодательства, Администрацией МО «Крутовское СП» учет организаций, находящихся на их территории не ведется,  контроль за  ведением в них воинского учета не осуществляется, кроме изложенного, карточки первичного учета 2-х призывников не содержат сведений о наличии военного (военно-специального) образования, основной военно-учетной специальности, основной гражданской специальности, о составе семьи (дате рождения несовершеннолетних детей). 

В связи с выявленными нарушениями, Главе МО «Крутовское СП» внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой района во исполнение задания прокуратуры области проведена проверка исполнения Администрацией МО «Заозерское сельское поселение»  законодательства в сфере защиты прав инвалидов на доступность жилого помещения, в ходе которой были выявлены нарушения. 

В ходе проверки, проведенной прокуратурой района установлено, что комиссия по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов Администрацией поселения не создана. 

В связи с выявленными нарушениями, Главе МО «Заозерское СП» внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
В истекшем периоде 2018 г. Велижским районным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина Б. по ч.1 ст. 228 УК  РФ, который нашел на поле  растение дикорастущей конопли, высушил и хранил  наркотическое вещество ( марихуану) массой 74, 8  г дома без цели сбыта. 
Вынесен обвинительный приговор, назначено наказание в виде 1 года лишения свободы условно с испытательным сроком  1 год.
Прокуратурой Велижского района в рамках исполнения задания прокуратуры области проведена проверка соблюдения МУП «Коммунресурс» требований  законодательства в сфере теплоснабжения, в ходе которой были выявлены нарушения.

Так, проверкой установлено, что в нарушение требований анализируемого законодательства МУП «Коммунресурс», осуществляющим управление многоквартирными домами г. Велижа Смоленской области, весенние осмотры многоквартирных домов с оформлением актов общих весенних осмотров не проводились, что не позволило надлежащим образом составить план-график мероприятий подготовки жилищного фонда и его инженерного оборудования к эксплуатации в зимних условиях.
В связи с выявленными нарушениями, директору МУП «Коммунресурс» внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой Велижского района в рамках исполнения задания прокуратуры области проведена проверка соблюдения Администрацией МО «Велижский район» законодательства о теплоснабжении, в ходе которой выявлены нарушения.

Проверкой установлено, что в нарушение требований анализируемого законодательства, Администрацией МО «Велижский район» должностные лица, осуществляющие ежедневное, а в течение отопительного периода - круглосуточное принятие и рассмотрение обращений потребителей, не назначены, соответствующая информация на официальном сайте не размещена.

В связи с выявленными нарушениями, МО «Велижский район» внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушения устранены.
Прокуратурой Велижского района на основании обращения гражданина проведена проверка исполнения Администрацией МО «Велижский район» законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, в ходе которой были выявлены нарушения.  

В ходе проверки установлено, что в Администрацию МО «Велижский район» поступило обращение указанного гражданина по вопросу выделения места для реализации сельскохозяйственной продукции.

При этом, в нарушение требований анализируемого законодательства, ответ на данное обращение направлен с нарушением установленного законодательством тридцатидневного срока, при этом срок рассмотрения заявления в соответствии с ч.2 ст. 12 Федерального закона № 59-ФЗ не продлевался и уведомление об этом заявителю не направлялось. 

В связи с выявленными нарушениями, МО «Велижский район» внесено представление, которое находится на рассмотрении.
В истекшем периоде 2018 г. Велижским районным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданки Л. по  ч.2 ст. 228 УК  РФ, которая приискала вблизи заброшенной фермы в районе д. Селезни растения дикорастущей конопли, высушила их и незаконно хранила наркотическое вещество (марихуану) массой 100, 75 г дома без цели сбыта. 

Вынесен обвинительный приговор, назначено наказание  в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года.
Прокуратурой Велижского района Смоленской области проведена проверка соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения Администрацией МО «Ситьковское сельское поселение» Велижского района Смоленской области, в ходе которой выявлены нарушения.

Вместе с тем, в нарушение указанных требований законодательства, на территории муниципального образования «Ситьковское сельское поселение» Велижского района Смоленской области муниципальная целевая программа в области безопасности дорожного движения на период проведения проверки отсутствует.

В связи с выявленными нарушениями, Главе МО «Ситьковское СП» внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Велижского района проведена проверка исполнения Администрацией МО «Велижский район» требований законодательства о погребении и похоронном деле, в ходе которой были выявлены нарушения.

Вместе с тем, проверкой установлено, что в нарушение требований  отраслевого законодательства мероприятия дератизации и акарицидной обработке  объекта похоронного назначения - Васильевского кладбища, не проводились.
В связи с выявленными нарушениями в Велижский районный суд направлено административное исковое заявление о понуждении Администрацию района произвести указанный действия, которое рассмотрено, удовлетворено, исполнено.
В истекшем периоде 2018 г. Велижским районным судом в сфере незаконного оборота оружия, рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина П. по ч.1 ст. 222.1 УК  РФ, который незаконно хранил  57 г.  пороха, дело прекращено судом на основании ст. 28 УПК РФ 
Прокуратурой Велижского района Смоленской области проведена проверка исполнения Администрацией МО «Будницкое сельское поселение» законодательства о погребении и похоронном деле.

В ходе проверки установлено, что на территории МО «Будницкое сельское поселение» Велижского района Смоленской области находится место захоронения – общественное кладбище в д. Нижнее Ольгово Велижского района Смоленской области, являющееся в соответствии с гражданским законодательством бесхозяйной вещью и до настоящего времени на учет в орган, осуществляющий государственную регистрацию права на недвижимое имущество не поставлено.
В связи с выявленными нарушениями в Велижский районный суд направлено административное исковое заявление о понуждении администрацию муниципального образования «Будницкое сельское поселение» Смоленской области поставить на учет общественное кладбище в д. Нижнее Ольгово Велижского района Смоленской области в орган, осуществляющий государственную регистрацию права на недвижимое имущество, которое рассмотрено, удовлетворено.
В истекшем периоде 2018 г. Велижским районным судом рассмотрено 1 уголовное  дело в отношении 1 лица об экологических преступлениях (гл. 26 УК РФ) по обвинению  гражданина 1993 г.р.,  по  п. «г» ч.2 ст. 260 УК  РФ, который в феврале 2018 г совершил незаконную рубку 18 сыро растущих деревьев породы «ель», произрастающих на земельном участке, относящемся  к землям запаса и собственность на которые не разграничена, расположенном на территории Ситьковского сельского поселения, с причинением крупного ущерба в размере 143233 р. 
По результатам рассмотрения вынесен обвинительный приговор, назначено наказание в виде  1 г. лишения свободы условно с испытательным сроком  1 год с возложением обязанностей.
В истекшем периоде 2018 г. мировым судьей СУ №29 в МО «Велижский район» рассмотрено 1 уголовное дело в отношении 1 лица о преступлениях, предусмотренных гл. 27 УК РФ – преступления против безопасности движения ( ст. 263-271 УК РФ ) по обвинению гражданина К. в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, 
По результатам рассмотрения вынесен обвинительный приговор, назначено наказание по в виде 1 года лишения свободы с лишением права управления транспортными средствами на 2 года, на основании ст. 74 ч.4, ст. 70 УК  РФ  по совокупности назначено наказание в виде 2 г. 4 мес лишения свободы в ИК строгого режима с лишением права управления транспортными средствами на 3 года.

В истекшем периоде 2018 г. Велижским районным судом в сфере незаконного оборота оружия, рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина С. по ч.1 ст. 222.1, ч.1 ст. 223 УК  РФ, который незаконно хранил в доме порох, изготовил боеприпасы - 17 патронов для охотничьего ружья, вынесен обвинительный приговор, назначено наказание по ч.1 ст.222.1  - 2 г. 6 мес. лишения свободы со штрафом 20 т.р., по ч.1 ст. 223 УК  РФ – в прим. ст. 64 УК  РФ – 2 г. лишения свободы и штраф 100 т.р., по совокупности преступлений- 3 г. 8  мес. лишения свободы со штрафом 105 т.р. с применением ст. 73 УК  РФ – испытательный срок 3 г.
