ПРОТОКОЛ №4
заседания антитеррористической комиссии при Администрации (далее - АТК) муниципального образования (далее - МО) «Велижский район»

от 18.12.2018 года.

Место проведения: малый зал заседаний Администрации МО «Велижский район».
Время проведения: 10:00 час.
Присутствовали: члены АТК согласно списка
Приглашены: 

Рассматриваемые вопросы:

1. Об утверждении главного специалиста (с выполнением функций по делам ГО и ЧС) Администрации МО «Велижский район» И.М. Юркова секретарем АТК МО «Велижский район».
Ответственный: председатель АТК района, Глава муниципального образования «Велижский район» В.В. Самулеев

2. «О мерах по выявлению и предупреждению возможных террористических угроз в период подготовки и проведения новогодних праздников и Рождественских каникул в образовательных учреждениях и учреждениях культуры муниципального образования «Велижский район».
Ответственный: врио начальника МОтд МВД России «Велижское» В.Н. Футьв, начальник отдела по культуре и спорту Администрации МО «Велижский район» В.К. Краснощеков, начальник отдела по образованию Администрации МО «Велижский район» В.В. Рыбченко
3. «Об утверждении регламента (перечня вопросов) мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму на территории муниципального образования «Велижский район».
Ответственный: секретарь АТК района, главный специалист (с выполнением функций по делам ГО и ЧС) Администрации МО «Велижский район» И.М. Юрков.

АТК при Администрации МО «Велижский район» решила:

по 1-му вопросу:
утвердить секретарем АТК при Администрации МО «Велижский район» И.М. Юркова, главного специалиста (с выполнением функций по делам ГО и ЧС) Администрации МО «Велижский район».

по 2-му вопросу:
1.  Начальнику отдела образования Администрации МО «Велижский район» В.В.Рыбченко, начальнику отдела по культуре и спорту Администрации МО «Велижский район» В.В. Краснощекову, главному врачу ОГБУЗ «Велижская ЦРБ» Ю.Б. Дольникову:
- в целях предупреждения возможных террористических угроз в период проведения новогодних праздников и рождественских каникул обеспечить   эффективность принимаемых мер по антитеррористической защищенности в местах массового пребывания людей, в соответствии с перечнем обязательных минимальных требований по антитеррористической защищенности объектов ЖКХ и жизнеобеспечения, объектов здравоохранения, образования и мест массового пребывания граждан и объектов(территорий), подлежащих обязательной охране полицией, утвержденных АТК района 05.05.2016 в т. ч. :

- организацию пропускного режима, исключив при этом присутствие посторонних лиц с сумками, пакетами, коробками и др. предметами, представляющими угрозу использования в террористических целях;

- проведение с участием оперативной группы МОтд МВД России «Велижское» инструктажей с ответственными лицами;

- уточнение алгоритма реагирования дежурных на террористическую угрозу, чрезвычайную ситуацию. 

2. Рекомендовать Начальнику МОтд МВД России «Велижское» Д.Н. Байкову:
- уточнить готовность сил и средств оперативной группы МОтд МВД России «Велижское», привлекаемых к обеспечению охраны общественного порядка в период проведения новогодних праздников и рождественских каникул в местах массового пребывания людей и организацию первоочередных мер по пресечению возможного террористического акта и проведению контртеррористической операции на территории МО «Велижский район»;
- в соответствии с перечнем обязательных минимальных требований по антитеррористической защищенности объектов ЖКХ и жизнеобеспечения, объектов здравоохранения, образования и мест массового пребывания граждан и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, утвержденных АТК района 05.05.2016 обеспечить организацию и проведение мероприятий по охране объектов с массовым пребыванием людей, в т.ч., подлежащего обязательной охране полицией (пл. Дзержинского) в период проведения новогодних праздников и рождественских каникул.
3. Начальнику отдела по строительству, архитектуре, дорожному строительству, городскому хозяйству и ЖКХ Администрации муниципального образования «Велижский район» О.А. Богатыревой:

- разработать и утвердить правовой акт о запрете движения транспортных средств по пл. Дзержинского в г. Велиж в период празднования новогодних и рождественских праздников.
по 3-му вопросу:
Утвердить Регламент (перечень вопросов) мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму на территории муниципального образования «Велижский район».
Председатель АТК района                                                                          В. В. Самулеев
Секретарь АТК района                                                                                   И. М. Юрков
Утвержден
Решением Антитеррористической комиссии

 при Администрации МО «Велижский район»,
протокол от 18.12.2018 №4
ПЕРЕЧЕНЬ
информации, предоставляемой учреждениями и организациями 

для мониторинга процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере профилактики терроризма на территории  муниципального образования «Велижский район»
	№ п/п
	Содержание оперативной информации
	Срок предоставления информации
	Организации и учреждения ответственные за предоставление информации

	1
	О возникновении факторов, способствующих формированию неблагоприятной оперативной обстановки на важных объектах промышленности, жизнеобеспеченности, транспорта, связи, массового пребывания людей (здравоохранения, образования, спорта, социального и культурного назначения) в части формирования террористических угроз, в том числе о предпосылках к возникновению масштабных аварий и катастроф с прогнозируемой тяжелыми последствиями, совершению террористических акций.
	незамедлительно
	МОтд МВД России «Велижское», ПЦО в г. Велиж Велижский МОВО – филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Смоленской области, МУП «Коммунресурс», МАТП, ЛТУ ЦКТОЭ в г. Рудня Смоленский Филиал ОАО «ЦентрТелеком», ПСЧ 20

	2
	О фактах и причинах нарушения норм биологической и химической безопасности на объектах массового пребывания граждан (здравоохранения, образования, спорта, социального и культурного назначения) 
	незамедлительно
	Отдел образования Администрации муниципального образования «Велижский район», отдел по культуре и спорту  Администрации муниципального образования «Велижский район», ОГБУЗ «Велижская ЦРБ»

	3
	О принятых мерах и предложениях по совершенствованию антитеррористической защищенности важных объектов промышлености, жизнеобеспечения, транспорта, топливно-энергетического комплекса, массового пребывания людей (здравоохранения, образования, спорта, социального и культурного назначения) 
	Ежеквартально, до 2 числа месяца следующего за отчетным кварталом
	МОтд МВД России «Велижское», ПЦО в г. Велиж Велижский МОВО – филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Смоленской области, МУП «Коммунресурс», ООО «Тепло людям. Велиж», МАТП, отдел образования Администрации муниципального образования «Велижский район», отдел по культуре и спорту  Администрации муниципального образования «Велижский район», ОГБУЗ «Велижская ЦРБ»

	4
	Об условиях, способствующих распространению идеологии терроризма и предложениях по устранению этих условий. Результат реализации мероприятий, предусмотренных планов противодействия идеологии терроризма на территории Смоленской области на 2017-2018 годы 
	Дважды в год, к 9 числу, к 3 июлю
	МОтд МВД России «Велижское», ПЦО в г. Велиж Велижский МОВО – филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Смоленской области, отдел образования Администрации муниципального образования «Велижский район», отдел по культуре и спорту  Администрации муниципального образования «Велижский район»

	5
	О подготовленных материалах антитеррористической направленности для размещения в средствах массовой информации.
	Дважды в год, к 9 января и 3 июля
	МОтд МВД России «Велижское», ПЦО в г. Велиж Велижский МОВО – филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Смоленской области, отдел образования Администрации муниципального образования «Велижский район», отдел по культуре и спорту  Администрации муниципального образования «Велижский район»


