	


В торговом центре «Двина» проведена тренировка по действиям персонала в случае вооруженного нападения.

В целях выполнения требований и установок Национального антитеррористического комитета от 15.10.2022 «О дополнительных антитеррористических мерах в условиях специальной военной операции», 05 мая на базе торгового центра «Двина» прошла тренировка по отработке действий персонала в случае вооруженного нападения.
В тренировке приняли участие: Председатель Антитеррористической комиссии в муниципальном образовании «Велижский район», Глава муниципального образования «Велижский район» Г.А. Валикова, сотрудники МОтд МВД России «Велижское», Пункта централизованной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации, 20 Пожарно-спасательной части ОФПС ГПС ГУ МЧС России по Смоленской области, ОГБУЗ «Велижская ЦРБ», Велижского РайПО.
В рамках тренировки осуществлена отработка действий персона торгового центра «Двина» и отработан алгоритм действий сил привлекаемых для пресечения действий нарушителей, совершающих на объектах преступления террористической направленности в формах вооруженного нападения, проникновения в здание для размещения взрывного устройства и захвата заложников. 
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